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DEBRECEN, MÁJUS 6. VASARNAP
mi

Ének a kollégiumról
A kollégiumi diákszövetség hivatása

Szárnyaló óda kellene a kollégium 
mai ünnepnapjára, egy horatiusi Car­
men saeculare-nek kellene liangzama, 
de a kollégiumról a legszebbet és a leg­
kedvesebbet úgyis prózában Írták, a 
legszebbet Jókai a „Mégis mozog a 
föld"-ben. a legkedvesebbet Móricz 
Zsigmond a „Légy jó mind a halálig - 
bau; legyen szabad az én gyalogjáró 
prózámnak is ezek mögött bandukolnia.

Idestova 400 éve, hogy Debrecen és 
a kollégium összeforrott, hogy a kettő­
ből egységes fogalom lett. A pápista 
Rómát talán el lehet képzelni a pápa 
nélkül, amint hogy voltak időpontok, 
amelyekben Szent Péter utóda Rómán 
kívül trónolt, de a kálvinista Róma a 
kollégium nélkül képtelenség. Százado­
kon át országra, sőt országon túlra 
szóló két híressége volt Debrecennek: 
nagy vásárjai és kollégiuma. Vasárjain 
találkozott az ország minden tájékának 
kalmár- és mesterembere, eladója és 
vevője, kollégiumába sereglettek mész- 
íze földről azok a református ifjak, 
akik tudományra vágytak és akik egy­
házukban hivatalt kívántak betölteni.
Sík földön, mocsarasai! lapályos terü­
leten feküdt Debrecen, de azért bibliás 
mondással gyakran nevezték „hegyen 
épített várnak", mert kollégiuma a ma­
gyar tudományosságnak és a magyar 
kálvinista szellemnek magasba emel­
kedő, messzire ellátó:«) fellegvára volt 
századokon át. libben .1 fel'egvárban 
olyan vezérek és közkatonák, olyan ta­
nárok és tanítványok váltakoztak nem­
zedékről nemzedékre, akik nélkül a ma­
gyar egyházi és politikai élet óriási hé­
zagokat, betömhetctlcn hiányokat mu­
tatna, akik dicsővé és szentté tettek, 
ezt a nagy iskolát, akiknek neveivel, 
mint ékkövekkel lehetne teletűzdelni a 
kollégiumnak nemcsak hatalmas^ hom­
lokzatát, hanem a négy világ táj felé 
néző minden oldalfalát is. Bizony ne­
héz volna eldönteni: kik adlak nagyobb 
díszt és ékességet a kollégiumnak, 
azok-e, akik benne tanítottak, vagy akik 
benne tanultak? A nagy tanítómestere­
ket: Muróthy Györgyöt, Sárvdry Púit, 
Budai Ézsaiást, Péczely Józsefet, 
gossy Józsefet, Imre Sándort, Uéresi 
Kálmánt hírben, dicsőségben talán felül 
is múlják a nagy tanítványok: Csoko­
nai, Kölcsey, Arany, Szabolcsiét, Ady 
és hogy a politikusokról se feledkezzünk 
meg: Tisza István. Milyen mm" elmék, 
milyen ragyogó szellemek! Mennyi 
fénysugár! hintenek ezek a nevek a kol- 
égiumnak legelrcjtettebb zugára is!

Ez a nagy múltú kollégium most 
összehívta tanítványainak újabb nem­
zedékeit, a legutóbbi félszázadnak a 
növendékeit, közöttük még a férfikor 
küszöbén álló ifjakat és életvéghez kö­
zeledő aggastyánokat, összehívta, hogy 
akik lelkileg úgyis összetartoznak, egy 
óriási diákszövetségbe tömörüljenek.

A hivó szózatra össze is gyűltek 
északról és délről, keletről és nyugat­
ról, Csonkamag'yarországból és az el­
szakított országrészekből, összegyűltek 
több százan személyesen és csatlako­
zásukat jelentették még több százan, 
úgy hogy ma egy óriási tábor fog fel­
esküdni a régi kollégiumnak és az uj 
diákszövetségnek a zászlójára.

Hogy ml hozta össze ezt a nagy tá­
bort, a diákoknak ezt a különböző kor­
osztályú zászlóalját, azt tudjuk, össze­
hozták a régi kedves emlékek, a múlt­
nak a nagy nevei, az országnak mai 
feldaraboltságábun az egyesülésnek a 
szükségérzete De mi fogja összetartani 
és főkép mi fogja üdvös működését, kol­
légiumra és országra nézve egyaránt 
hasznos tevékenységét biztosítani?

A szövetség szervezői sok szép célt

és sok nemes eszmét tűztek maguk ele 
de szerintem e célok és eszmék fölött 
két magasabbrendü gondolatnak kell 
uralkodnia és a szövetség zászlójáról 
messze ragyognia, két gondolatnak, 
amelyek egyúttal mintegy a kollégium 
ősi kettős jelszavának, az „oranáo et 
taborando*'-mik megujhodott másai, t. 1. 
tisztult vallásosságnak és józan szabad- 
ságszerctetnek.

A tisztult vallásosság természetesen 
a református hit hűséges ápolásán kí­
vül magában foglalja a felekezeti türel­
met is. Hiszen a debreceni kollégium 
már majdnem 100 év óta nem csupán 
kálvinista nevelő intézet, hanem sze­
rető alma matere volt sok római és gö­
rög katolikusnak, evangélikusnak és 
unitáriusnak és különösen nagy szám­
ban zsidónak, akiket nem kis mérték­
ben éppen a vallási türelemre való jól­
eső visszaemlékezés hoz most a kollé­
gium régi falai és a diákszövetség uj 
kötelékei közzé. ,

A józan szabadságszeretet pedig ép­
pen úgy jelenti a folytonos haladásnak

a biztosítását, mint a forradalmi szel­
lemnek a távoltartását. Ne feledjük el, 
hogy ez utóbbi 10 év alatt a forradalom­
nak vörös és az ellenforradalomnak fe­
hérnek mondott, de tulajdonkén feketé­
nél feketébb lángnyelvei ugyancsak 
nyaldosták a kollégium falait és ha na­
gyon kutatnók, a pörkölő lángnak a 
korina még talán most is meglátszik 
egyik-másik ablakpárkányon.

A tisztult vallásosság és józan sza­
badságszeretet éltető forrásai voltak a 
debreceni kollégiumnak századokon át; 
ebből a két forrásból kell mentői többet 
merítenie az uj diákszövetségnek is és 
akkor nemcsak maga lesz életrevaló, 
nemesen hasznos társadalmi alakulat, 
hanem bőséges erkölcsi és anyagi erőt 
nyújthat, újabb szilárd alapot adhat a 
régi kollégiumnak, hogy az, mint a ma­
gyar művelődésnek, a magyar nemzeti 
érzésnek a sziklavára további százado­
kig álljon, minden viharral dacoljon, az 

I egész országra és még az országon 
túlra is fényt és világosságot árasszon. 

I Kurdos Albert.

A számvevőség már dolgozik Deb­
recen város jövő évi költségvetésen
A költségvetés összeállításánál a legmes­
szebbmenő takarékosságot kell szem előtt

tartani
A városok háztartásáról szóló _ tör­

vény szerint a jövő évi költségvetést a 
számvevőségnek julius hó végéig el kell 
készíteni és a törvényhatósági bizott­
ságnak október elsejéig le kell azt tár­
gyalnia. A törvény rendelkezésének 
Debrecen város számvevősége csak ak­
kor tud eleget tenni, ha

az összes városi ügyosztályok, hi­
vatalok, vállalatok és üzemek a 
saját magukra vonatkozó részletes 
költségvetést április végéig bemu­

tatják a számvevőségnek.
A városi tanács igy felhívást bocsátott 
ki az összes városi ügyosztályokhoz, 
hivatalokhoz, vállalatokhoz és üzemek­

hez, sogy a jövő évi költségvetés vég 
leges összeállításához szükséges adato­
kat április végéig bocsássák a szám­
vevőség rendelkezésére. A számvevő­
ség költségvetési osztálya most végzi 
az adatok feldolgozását. A jövő évi 
költségvetés beosztás tekintetében 
ugyanolyan lesz, mint az idei. A költ­
ségvetés összeállításánál 

a tanács rendelkezése szerint a leg­
messzebbmenő takarékosságot kell 

szem előtt tartani.
A költségvetésbe csak a folyó bevéte­
lek és kiadások állíthatók be, a beruhá­
zásokat igy külön csoportban állítják 
össze.

A magyar pénzvilág nagy kérdése
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E címen Hegedűs Lóránt ny. pénz 
ügyminiszter, a TÉBE elnöke, a legré­
gibb s nagysulyu pénzügyi szaklapba 
cikket irt, amely igen értékes megállapí­
tásokat tartalmaz. A cikk a következő:

A TÉBE-nek. mint a fővárosi és vi­
déki intézetek legkiválóbb képviselőiből 
állott országos értekezleten, mint az egy­
ségespártnak legutóbb megtartott tanács­
kozásain a sok apró kérdés mellett egyet­
len nagy kérdőjel meredt az aggódó és 
felelősségüket érző felszólalók elé. A ma­
gyar pénzvilág legnagyobb, talán egyet­
len problémája az, vájjon a mi hitelszer­
vezetünk alkalmas-e arra, vagy ha nem, 
miként alakítandó át, hogy a háború tő- 
kepusztitásai után a tőkegyűjtés és szét­
osztás rettentően nehéz problémáját az 
egész közgazdaság javára oldja meg, 
hogy a gazdaság vérkeringésébe trombu- 
sok és vércsomók ne kerüljenek^ bele, 
mert ezek érrepedésekre és bénulásokra 
vezetnek. A kérdés annál nehezebb, mert 
sajnos, senki sem hitetheti el velünk, 
hogy ennek az országnak saját tőkekép­
zése a most következendő tiz-husz év 
alatt elegendő legyen arra, hogy fennma­
radásához és európai fejlődéséhez szük­
séges beruházási összegeket maga te­
remtse elő. A hitélet szervezete tehát 
nemcsak nemzeti, hanem nemzetközi 
probléma is.

Ebből a szempontból mindenekelőtt azt 
a nem is optimizmust, hanem fellengző 
légvárat kell elhessegetnem, mely külö­

nösen politikai körökben dívik, mintha 
azért kellene belenyúlni erőszakkal a vi­
déki intézetek, vagy a fővárosi bankok 
kipróbált szervezeteibe, mert ezekben 
van a hiba.

Ahol nincs töke, ott még a legjobb 
bank sem tud pénzt csinálni és ha 
az állam töke nélkül pénzt teremt, 
akkor ebből nem a gazdasági élet ja­
vulása, hanem infláció következik.

A baj az, hogy az a nemzedék, mely előt­
tünk élt s melynek egyrésze még ma igen 
érdemes állásokban befolyást gyakorol a 
magyar pénzügyek vezetésére, ez a nem­
zedék oly rövidlcjáratu háborúkat látott, 
mint az 1866-os porosz-osztrák, vagy 
1870 —71-es francia-német háború, ame­
lyek mindegyikénél a háború okozta 
töke- és emberpusztitás néhány év alatt 
kiheverhető volt. Ebből következtetik 
sokan, hogy a világháború után elegen­
dő öt-tiz év és a háború okozta bajok 
megszűnnek. Ez tragikus tévedés.

Ilyen pusztítás emberi és gazdasági 
javakban még nem volt, amióta a vi­
lág áll és ennek kikeveréséhez, 
vagyis hogy a tőkeképződés a való­
ságos szükségleten felülmaradjon és 
a megtakarított összeg megint olyan 
mértékű legyen, mint volt 1914 
előtt, legalább egy, de talán három 
nemzedék munkájára lesz szükség.

A magyar hiteléletet tehát nem lehet 
könnyelmű frázisokkal elintézni.

Hogy ez milyen mélyen gyökeredzik, 
mutatja, hogy 1927 januárjában a hitel­
élet legkiválóbb képviselőinek ülésén fel­
merült az a nézet, hogy már 1927 őszén 
a kereskedelem helyzete könnyebb lesz, 
holott állandóan lovagoltam vesszőpari­
pámon, hogy ez ki van zárva, nagy ka­
matokkal kell számolnunk egesz éle­
tünkre.

Nem fogjuk soha megérni, mig na­
punk tart, hogy megint négyszázalék 
lesz a kamatláb, az államadossag 
uedig négy és félszázalékos (mint 
Lukács László idejében volt), hogy 
négyszázalékos zálogleveleket adja­
nak el a külföldön és hogy ennél­
fogva négy százalékot fizessünk be­

tétekért.
I A világháború által elpusztított tőke árát 
I valakinek meg kell fizetni.

A problémának másik része, mely 
igenis ránk tartozik, a világháború pénz­
ügyi eredménye, hogy Amerika lett 
Európa egyetlen hitelezője, hogy minde­
nütt bankkoncentráció folyik, annyira, 
hogy például Angliában csak öt bank 
van már, Németországban pedig a négy 
D-bank dönti el az egész piac sorsát. 
Valószínű tehát, hogy nálunk is a bank­
koncentráció felé megyünk a külsőségei; 
hatás és a tőkeszegénység folytán. Hoz­
zátartozik ehhez még, hogy az amerikai 
pénzpiac sem magyar államról, sem var­
megyéről, sem pedig községekről, mint 
adósokról nem akar tudni, de nem tár­
gyal kisebb intézetekkel sem. A három­
négy nagybank és két-három középbank 
az, amelyet ismer,

tehát a külföldi tökebeözönlés egye­
dül a bankok által várható s talán 
csak néhány nagy iparvállalat, mint 
a Rimamurányi s a Ganz lehetnek ki­
vételek, melyeknek világnevük van, 
de kisebb, különösen pedig alkalmi 
vállalkozások ne számítsanak arra, 
hogy a világ gyiijtőpiacán, Ameri­

kában meghallgattassanak.
Innen következik a magyar bankok kül­
detése, hogy igyekezzék a vidéki intéze­
teket olyan helyzetbe hozni, hogy azok a 
csatornák, amelyek köztük és a nagy­
bankok közt megnyílnak, járhatók legye­
nek, még pedig nem lassan, hanem gyor­
san járhatók. Ez alatt nem fiókok alapí­
tását értem, amely processzus, úgy gon­
dolom, egyelőre befejeződött, már csak a 
nagy költségek folytán is, ellenben azt, 
hogy a vidéki intézetek autonómiájának 
megtartása mellett azok a csatornák, 
melyek az Amerikából bejövő tökét nagy 
bankjainktól az iparos és földmivesosz- 
tályhoz juttatják, a vidéki intézeteken át 
nyittassanak meg.

Úgy gondolom, ez a probléma az, 
amelyhez jó volna, ha az érdekeltek kö­
zül minél többen hozzászólnának.

ere«> ♦♦♦ «* *;♦ ® * <as -> fl» * $$ •>

Francia egyetemi tanárok jön’ 
nek látogatóba a debreceni 

egyetemre
Debrecennek ismét előkelő külföldi 

vendégei lesznek rövid időn belül. A 
francia kultuszminisztérium megbízásá­
ból R. Will és H. Stróbl egyetemi taná­
rok meglátogatják mindazokat az egye­
temeket, ahonnan hallgatókat kaptak a 
francia egyetemek. A debreceni cgÁ c- 
tcmről két teológust kapott egyetemük 
s igy útba ejtik Debrecent is. A francia 
egyetemi tanárok látogatása május 
1 «érc és 13-ára esik. A kút nap alatt, 
amit Debrecenben töltenek, meglátogat­
ják a debreceni református egyház in­
tézményeit, amelyeket, mint szintén 
protestáns teológiai fakultás tanárai 
meg szeretnének ismerni. A francia 
professzorok Debrecenben tartózkodá­
suk folyamán előadást is tartanak a 
francia protestantizmusról.



Hőkerlcs
Dr Györki Imre

Városszerte nagy érdeklődés mm;u- 
kozlk dr. Györki Imre ma, vasai nan 
délután tartandó beszámolója iram s 
maga a szociáldemokrata part is nagy 
súlyt helyez arra, hogy a gyűlés jeicn- 
tőségében kiemelkedjék a vidéki w 
rosok keretéből. Az eloado szerepét u 
Györki Imrén kívül l’ropper Sándor es 
Farkas István fogják betölteni, akt be­
hatóan fognak foglalkozni a belpolitika 
és a külpolitika egyes jeleutosegtvl.k- 
sebb eseményeivel.

A népgyülést a Munkás-Otthon. ud~ a 
rán tartja meg a szociáldemokrata pait 
délután .1 órakor s amennyiben keu\ e- 
zötlen idő ezt lehetetlenné tenne, UKN 
a gyűlés a Munkás Otthon nagytermé­
ben lesz. ^ ^'

400.000 pengős planetárium felállítását 
javasolja a Zeiss-gyár Debrecennek

A iMlüuymh.iszlv.- W«-.«* 
építkezéshez a Szabó a Szabó

A Szabó Kálmán ucca, a Homokkert e

1928 május 6,

Érdekes beadványt kapott Debrecen 
város tanácsa a Zeiss Károly optikai 
gyártól. Arra tesznek ajánlatot, hogy a 
debreceni egyetemen állítsák fel az 
immár világhírű Zeiss-fele planetá­
riumot, amely készülék a világsajtóban 
a legnagyobb elismerést aratta, - ■ 
esztendőre előre és visszamenőleg ezzel 
a készülékkel meg lehet figyelni az ég­
bolt csillagait.

A gépberendezés a legtökéletesebb 
szerkezetű, optikája pedig a legkivá­
lóbb. Ha alkalmas épület rendelkezésre 
áll, akkor 400.000 pengőbe kerül a gép 
felszerelése. A gyár képviselője: Acker­
mann igazgató azt irtja, hogy nem egy 
német egyetemi város lett már vilaghi- , 
rüvé a készülék révén. |

A városi tanácshoz érkezett bead- l 
vány mellett illusztrált ismertető füzet 
is van, amely pompás képekben mutatja 
be a készülék szerepét.
4-ea..’ »*»«>«»<$►«*-❖<■►❖«-**•■'*>«** **

Országos nemzeti zarán- 
doklás indul Lourdesba

szépen" fejlődő uccájának lakói már re­
gebben beadványt intéztek a törvényha­
tósági bizottsághoz, azt kerve, hogy az 
építési szabályrendelet bizonyos reájuk 
vonatkozó rendelkezéseit váhozta sa 
meg. Az építési szabályrendelet szerint 
ugyanis

a Szabó Kálmán uccán nem lehet 
zárt sorban építkezni és ot méteres 

előkertet kell hagyni.
A Szabó Kálmán uccai lakosok ezzel 

szemben hivatkoztak az ucca feJlod° l’z' 
leti forgalmára és rámutattak ana, hogy 
előkertes építkezéssel nem lehet üzlete­
ket építeni az uccára, mert hiszen így 
az üzletek nincsenek kellőképen a kö­
zönség szeme előtt. Azt kertek tehát 
hogy az építkezéssel kimehessenek az 
uccavonalra, vagyis ne legyen előkelt, 
továbbá, hogy zárt sorban epitkezhesse-

" A törvényhatósági bizottság általában 
íu. .. Kálmán uccai lakosok

A torvenynuiuöafcz ---- »
honorálta a Szabó Kálmán uccai lakosok 
kérelmét s az építési szabályrendeletet

Negyven daiegylet kétezer dalossal jón 
pünkösdkor Debrecenbe

.. . ___X« ____ nrrxrl-iAkntve.

úgy módosította, hogy a Szabó Kalman 
ucca szélességét kisebbre vette mint 
ahogy az a szabályozást tervben volt,

megengedte továbbá a zárt soros es 
élőkért nélküli építkezést.

A belügyminiszter azonban most arról 
értesítette a várost, hogy ezt a határoza­
tot feloldja. A belügyminiszter szerint a 
Szabó Kálmán ucca szélességét nem 
hét 16 méterre lecsökkentem, mint ahogy
az a közgyűlés szabályrendeletet módo­
sító határozata megtette, épen a fejlődő 
üzleti forgalomra tekintettel. A minisz­
ter ragaszkodik ahhoz, hogy a Szabó 
Kálmán ucca szélessége 35 meter le­
gyen, a kötelező öt méteres elokerteket 
beleértve. A közvetlen uccavonali épít­
kezést tehát nem engedélyezi a minisz­
ter legfeljebb abba megy bele, hogy a 
25 méteres szélességű uccán az ot mete 
rés előkertek figyelembevetelevel mega ­
lapítandó útvonalban zárt sorban épít­
kezhessenek. . , m

A közgyűlésnek tehat ilyen eltelem 
ben kell uj határozatát meghoznia.
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A Debreceni Független Újságot,

példányonként vásárló 

t pengő
lefizetése ellenében egy hönaplg
a Debreceni Független Újság
ifm z sralkönyvtárAiő

«zárni
szelvény

Budapest, 1928 május eleje. Nemcsak 
a természetfeletti csodaforrás városa, 
nemcsak a testi betegségek gyógyitóhe- 
lye, a lélek újjászületésének szülővárosé- I 
nak lehet nevezni a vadregényes Pire- 
neusok lábánál fekvő Lourdest. Ez a 
hely, a csodák városa, nagy ünnepet ül 
az idén. Ebbe az ünnepségbe illeszkedik 
bele az Országos Katolikus Szövetség 
által rendezendő magyar nemzeti orszá­
gos zarándoklás, amely julius 4-én reggel 
hét órakor indul Budapestről Lourdesba.
A zarándoklás minél impozánsabb meg­
rendezése ügyében mar javában folynak 
az előkészületek és több oldalról felme­
rült óhaj következtében a rendezőség el­
határozta, hogy Szűz Mária e csodálatos 
kegyhelyére nemcsak lelki-, de testi bete­
geket is szállít, kik bíznak és remény­
kednek a Szűz Anya oltalmában és segít­
ségében. Az ország minden részéből a 
jelentkezők és az érdeklődők nagy tö­
mege azt mutatja, hogy a lourdesi jubi­
leumi évben a magyarok tényleg impo­
záns nagy számban zarándokolnak el 
erre a kegyhelyre. A program szerint a 
zarándokok érintik Milánót, ahol két na­
pot töltenek, innen Génuán, Ventimig- 
lián, Marseillesen, Tarascon, Toulousen 
keresztül julius 7-én érkeznek Lourdes­
ba, ahol hat napot tartózkodnak és reszt­
vesznek a körmeneteken. Visszafelé Út­
jukban a zarándokok végig utaznak a 
francia Rivireán. Megtekintik Nizzát, 
ahol két napig tartózkodnak, majd ki­
rándulnak Monacóba. Innen Genovába 
utaznak, ahol egy napot tartózkodnak, 
majd Páduába folytatják útjukat, ahon­
nan Velencébe zarándokolnak, ahol két 
napot töltenek, Velencéből Trieszten, 
Postumián és Nagykanizsán át julius 
18-án érkeznek vissza Budapestre. Az 
utazás részvételi dija III. osztályon 350 
pengő, II. osztályon 520 pengő. A részt- 
vételi díjban Budapesttől—Budapestig a 
gyorsvonat, a megállóhelyeken a pálya­
udvartól az elszállásolási helyig és vi­
szont a szállítás. A megállóhelyeken el­
sőrangú szálloda és teljes ellátás. A 
résztvevőknek Európára kiállított utle 
vélre van szükségük, amelyekre a jugo 
szláv az olasz és a francia vízumot a ren­
dezőség szerzi be. Jelentkezni a zarán- 
doklásra május 25-ig lehet az Országos 
Katolikus Szövetségnél (Budapest, IV., 
Ferenciek-tere 7.).

Hirt adtunk már arról, hogy az ország 
munkás dalárdái pünkösd ünnepén Deb­
recenben gyűlnek össze és itt két napig 
tartó hangversenyt adnak és olyan mu­
latságokat tartanak, amilyen meg nem 
volt ebben a városban. A 2000 dalost kü­
lön vonatok hozzák Debrecenbe es a 
3000 embert számláló 40 mun.cas dalarda 
díszes bevonulást tart az állomás épüle­
tétől az Arany Bika szállóig, ahol dr. 
Magoss György polgármester fogja okét 
üdvözölni a város nevében. A dalardak 
az állomástól oszlopokba fejlődve színes 
lámpionok tömege alatt vonulnak be a 
városba és felsorakoznak a Bika előtt, 
ahol a polgármester üdvözlő beszede 
előtt a Debreceni Vas- és Fémmunkások 
Dalkara üdvözlő énekkel fogadja a dalo­
sokat. Ünnep első napján délelőtt, 

a Csokonai-szinházban 20 dalárda 
részvételével nagy hangversenyt 

adnak,
amelyen bemutatásra kerülnek a dalár­
dák legszebb számai. A hangversenyen 
közreműködik a Budapesti Altalanos 
Munkászenekar is. A hangverseny meg­
kezdése előtt dr. Juhász Nagy Sándor 
tart megnyitó beszédet. A hangverseny 
lezajlása után délután a nagyerdei tiszlezajlása man « —-oj -— . " I
táson a Lövölde mögött nagyarányú nép- j 
ünnepélyt rendeznek a dalárdák oszlop- I

versenyével egybekötve. A népünnepé­
lyen mindent meg lehet majd talalm ami 
alkalmas arra, hogy idejet a legjobban 
töltse az, aki oda kimegy.

Hétfőn délelőtt a Csokonai-szinház­
ban teljesen uj müsorszamokkal 
rendezik meg a hangverseny máso­

dik napját.
A munkásdalárdák országos egybe- 

gyülése alkalmából a dalárdák meg fog­
ják koszoruzni Csokonai szobrát es 
Adynak az Angol Királynő termében le-
vö emléktábláját.

A munkásdalárdák hangversenyének
rendezősége mindent elkövet, hogy a 
hatalmas arányú ünnepség minden zök­
kenés nélkül bonyolódjon le. Az elszál­
lásolás már nagyrészben elintézést nyelt 
azáltal, hogy sikerült kapni két napra az 
egyháztól és a várostól 40 tantermet, ez 
azonban még kevés és ezért kéri a ren­
dezőség. hogy azok, akik tudnak adni 
szállást a Debrecenbe érkező dalosok­
nak, jelentsék be szándékukat a hangver­
seny debreceni rendezőségének, telefon: 
12-49.

A pünkösdi munkásdalárdák hangver­
senyének jelentőségére és az ünnepség 
gazdag programjának ismertetésére még 
visszatérünk

Világosan látható, hogy az Andrássy 
Afük tiszadobi uradalmán keresztül 

gró f ut helvett, amely kizárólag az

Estist — ü
pontból is azt kívánja, hogy 
kilométerrel rövidebb tiszapolgar. híd 
dal megépítendő ut készüljön el. Ennek 
« útnak a megépítéséhez már Ha d«bö­
szörmény is hozzájárult otveneze P 
„övei. Rendkívül nagy előnye ennek 
útnak az is, hogy a ti.zaluci nagy °- 
rompóval szemben ezen az utón egy so 
rompó sincs.

A miskolc- tiszapolgári utRke*d°szaa 
kaszán akarja kiépíteni a BÉMAC 
Grand Prix delta pályát is. A paly^a 
Zsolca—Onga és a szikszói part utalt 
használná fel s hullámaival változatos 
menetével és kanyarodéval k tűnőén 
megfelelne egy autotura ut céljainak 

A BÉMAC által tervezett Miskolc 
Tiszapolgár—debreceni ut úgy rövidsé­
gé, mint nyílegyenes iránya szempontjá­
ból legjobban megfelel a célnak, 
szapolgári megoldás nemcsak Tiszapol- 
párnak, hanem Borsod, Szabolcs es 
Hajdumegyéknek is közérdeke es ide­
genforgalmi szempontból, valamint az 
autóturisztika szempontjából is a lehető 
legpraktikusabb és legjobb megoldás.

«

SX2L7T7
' Á Miskolc-tiszapolgári ut autóturisztikai es 

kereskedelmi szempontba! is rendkívül előny . 
A tiszapolgári hid ötven kilométerrel rövidíti meg az utat 

F Miskolc és Debrecen kozott.
Megírta a Debreceni Független Új­

ság, hogy az Andrássy grófok és Tisza­
polgár között nagy vetélkedés folyik a 
Miskolc -debreceni utón építendő híd 
miatt.

Munkatársunknak alkalma volt be­
szélni Siposs Gézával, a BÉMAC igaz­
gatójával, aki a BÉMAC útépítési tei 
veit a következőkben adta elő:

Miskolc és Debrecen között a mos­
tani ut 140 kilométer. Az ut iránya: 
Miskolc, Zsolca, Onga. Gesztely, Sze­
rencs, Tokaj, Nyíregyháza, Debrecen. 
Ez az ut, amint világosan látszik, onasi 
kerülővel megy Debrecenbe. Két útterv 
merül fel az útirány megröviditesere. 
Ezek közül az egyiket az Andrássy gró­
fok pártolják. Ez busz kilométerrel rö­
vidítené meg a Miskolc Debrecen ko-

zötti utat. Az útvonal a következő vol- 
na: Miskolc, Zsolca, Onga, Gesztely, Hí- 
dasnémeti, Tiszalök, Tiszadob, Bud- 
szentmihály, Hajdúnánás, Debrecen. En­
nél az útnál a tiszadobi révnél kellene a 
hidat megépíteni. A másik utat a 
BÉMAC tervei szerint a következokepen 
vezetnék: Miskolc. Martintelep, Szirma, 
Kistokaj, Jenkepuszta, Sajópetri, Ónod, 
Poga, Muhi, Tiszapolgár, Hajdúböször­
mény. Debrecen. A hidat a tiszapolgán 
révnél építenék meg. Ez az ut ötven ki­
lométerrel rövidebb a mostani útnál, 
vagyis csak kilencven kilométer. Autón 
is két óra alatt megjárható, meg mostan 
is dacára annak, hogy a Tiszapolgar 
előtt beszögellő szabolcsmegyei útrészt 
Szabolcs azért nem építteti meg. hogy 
az utat a forgalomból kivonja.
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Meghalt egy száz pásztorból álló 
birodalom királya

A párisi sajtó minden demokratikus- 
sága ellenére is, úgy látszik, kínos fi­
gyelemmel kiséri az európai monarchiák 
sorsát s hatványozott gondot szentel az 
uralkodóházak életében jelentkező vál­
tozásoknak. Egy ilyen dinasztikus sze­
mélyi hirt röpített most világgá s a ha­
lott államfőknek kijáró tisztelettel s 
megilletődéssel jelenti, hogy I. Karoly, 
Tavolara királya a napokban örökre e - 
szenderült.

Valamely párisi szemfüles riporter 
rögzítette meg lapjában I. Karoly tavo- 
larai király elhalálozását, akiről eddig 
szerte a világon, a lexikon szerkesztőket 
leszámítva, egyetlen valamirevaló újság­
író se tudott, de a gothai almanachot is 
hiába forgatjuk I. Károly nevenek lazas 
keresése közben. De egyáltalán európai 
uralkodó volt-e szegény megboldogult s 
országa Európában fekszik? Csapjuk fel 
a lexikont s megtudjuk belőle, hogy Ta- 
volare másnéven Isola Terranova, a Sas- 
sari nevű szardínia! tartományhoz tar­
tozik, hét kilométer hosszú s ötszázöt­
ven méter magas sziklás sziget Szardí­
nia északkeleti partja mellett.

Ez volt I. Károly birodalma. Érdekes 
megemlékezni arról, hogy pontosan 
százhúsz esztendővel ezelőtt mikepen 
kentek királlyá egy európai uralkodót.

I. Károly szardínia! király ugyanis 
1848-ban egy kellemes nyári napon ki­
rándult Tavolarába, valahogy kedve 
szottyant ősi pátriárkákká! ismerkedni. 
Mikor csónaka a szigetre kikötött, az 
egész lakosság elébe ment a partra es 
szorongó izgatottsággal leste a jövevé­
nyeket. Csak egyetlen, egy öszhaju, szá­
las férfi állt ott nyugodtan a meredek 
partszegélyen, a lakosság legkorosabb 
férfia, hallgatólagosan elismert fejt- 
volt. A király kilépett a partra és jó­
kedvében bemutatkozott a pátriárkának: 

— Én Szardínia királya vagyok s min-

m 'KAPHATOK:
SESZTINÄ LAJOS
vaskereskedés^-bstrtiEBUECEN

Rádió amateurök figyelmébe
Rádió csövek drb-ként . 1*. 4.10 
Oroszlánanód telep GO voll „ 7.60

„ „ „ 90 „ „ 11 —
FiitÖ ecciimulétor k 4 „ 1160
és az összes Rádió alkatrészek a 
legolcsóbb gyári árban kaphatók. _ 

Mindenféle gyártmányú készü­
lék szakszerű javítását a leg- 
olc óbban vállalja

Földes Sándor
legrégibb Rádió szekOzlete

Hatvan ucca 18. Telefon 2-10.
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den bizonnyal Tavolarc királyához van 
szerencsém, nemde, Sir?

Az öreg ember illendően elhárító moz­
dulatot tett s kijelentette, hogy Bartho- 
leon Józsefnek hívják. Az öreg
Bartholeon életében sorsdöntő fordula­
tot jelentett a királyi látogatás. Az 
öreg, aki eddig is tényleges feje volt né­
pének, I. Károlytól később királyi mél­
tóságának leveles, pecsétes megerősíté­
sét kérte, amit meg is kapott.e, amit meg is kaj 
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Még a műtét kedvéért sem 
engedte levágni a haját

Az Arany Bika szállónál lévő taxi­
állomás előtt akart áthaladni D. Szabó 
Mártonná 36 éves pereces árus. Az 
egyik autó állomáshelyéről ép akkor in­
dult, az asszony nem állt meg, hanem 
elébe lépett a gépnek, amely elütötte és 
úgy a gyalogúira vágta, hogy a fején 5 
centiméteres hasadást szenvedett. A 
mentők első segélyben akarták részesí­
teni és kiszállítani a klinikára, de az 
asszony nem engedte magát kiszállítani 
és a mentőknek sem engedte meg, hogy 
a sebét bekötözzék. A haját ugyanis le 
kellett volna vágni, hogy a sebhez hozzá 
férjenek. Az asszony nagyon sajnálta a 
haját és inkább gyalog vánszorgott vérző 
fejjel a lakására, de nem engedte meg, 
hogy levágjanak a hosszú hajából.
SS ei> «'* e» «5» v‘-1® **' »J* tó* 3© V <&• V -S9 »>

Bűnvádi por egy el nem ismert 
adóság miatt

Kleinrath Matild debreceni gépirónö 
ellen hamis tanuzásért indult meg az el­
járás a debreceni törvényszéken. A fel­
jelentést ellene Biró Árpád kereskedő 
tette és feljelentésében előadta, hogy a 
gépirónö az ő üzletében ruhanemüeket 
vásárolt és 100 pengőn felüli számláját 
nem fizette ki és részletekben való tör­
lesztését Ígérte. Egy ízben bement az 
üzletébe Szőllősy Mária nevű barátnőjé­
vel és annak is vásárolt árut, de nem 
fizette ki, hanem felíratta. Mikor fize­
tésre került a sor, letagadta a barátnője 
számláját és nem volt hajlandó meg­
fizetni. A járásbirósági tárgyaláson, ahol 
a követelésért folyt a per, a gépirónö 
megesküdött, hogy nem az övé a tarto­
zás és ezért jelentette fel Biró Árpád. A 
debreceni törvényszék Jeney tanácsa tar­
totta meg a gépirónö ügyében a tárgya­
lást és mivel a kereskedő nem tudta iga­
zolni a vádat, felmentették a leányt a 
vád alól.

Az elítéli maga kéri pénzbün­
tetés helyett a fogházat

Sikula János kocsis a múlt évben Vá- 
mospércsen szekerével elgázolt egy két 
éves gyermeket, aki súlyos sérüléseket 
szenvedett. A kocsis ellen megindult az 
eljárás gondatlanságból okozott súlyos 
testisértés miatt. A debreceni törvény­
szék most vonta felelősségre a kocsist, 
aki előadta az elnök kérdésére, hogy a 
szerencsétlenségért őt nem terheli fele­
lősség, mert a gyermek, bár ö hiába 
kiáltott rá, mégis egyenesen a szekér elé 
szaladt és már nem volt arra ideje, hogy 
a lovakat lefogja. A kihallgatott tanuk 
igazolták a kocsis vallomását, de azt is 
kijelentették, hogy mikor látta, hogy a 
gyermek az utón akar átmenni, nem 
fogta le a lovakat, arra számítva, hogy a 
gyermek majd megáll az ut szélén, mig 
a szekér elhalad.

A bíróság az enyhítő körülmények fi­
gyelembe vételével 20 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte a gondatlan kocsist. Az Ítélet 
kihirdetése után a kocsis kijelentette:

Nagyságos biró urak, nekem
nincs pénzem, hogy a büntetést meg­
fizessem, engedjék meg, hogy leül­

jek helyette két napot!
Kérését teljesítették és a tárgyaló te­

remből egyenesen a fogházba ment. le­
ülni a két napot.
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Gyüjtőnap van ma Debrecenben. 
Adakozzék a református sajtóalapra!

Az eszperantó a magyar középisko­
lákban. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter 15.622 1928. V. számú rendele­
tével megengedte, hogy a Magyar Or­
szágos Eszperantó Egyesület az állami 
és kir. kath. középiskolákban egyfelől az 
önként jelentkező tanárok, másfelől az 
önként jelentkező tanulók részére az 
1928—29. iskolai évben is ingyenes esz­
perantó tanfolyamokat rendezhessen.
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LUX csak a kék 
dobozban valódi.

Kimérve nem kapható,

Selymet
csak kinyomni szabad, 
kicsavarni, facsarni sohasem!

Valamikor a selyemruha viselete esemény* 
számba ment. Ma már majdnem általános 

a selyem hordása, mivel ezt Lux segélyével 
minden fáradságés veszély nélkül ki lehet mosni. 
Kerüljük a selyem dörzsölését és csavarását, 
mivel a finom fonalak elszakadnak és rostossá 
válnak. Lux feleslegessé tesz minden dörzsö­
lést. A Lux»hab egyszerűen kihúzza a piszkot. 
Viselt selyem ruhaneműit mossa azonnal, mivel 
tz izzadság árt a selyemnek,

Selyemholmikat a következő módon 
mosson: Forró vízzel készítsen szép Lux-habot, 
k öltsön ehhez hideg vizet, mig a hab langyossá 
válik és nyomkodja ezután a tisztítandó tárgyon 
keresztül a habot. Amikor ez megtörtént, akkor 
öblögesse ki langyos vízben, tegye tiszta kendőbe 
és ha már majdnem száraz, vasalja ki meleg 
(de nem forró) vasalóval.

A SUNLIGHT MÜVEK GYÁRTMÁNYA

Egy elmebajos fiatalember a nyílt uccán 
merényletet követett el egy kisleány ellen

Egy elmebajos fiatalember, Páli Mi­
hály, szombaton bestiális merényletet 
akart elkövetni egy nyolc éves leányka 
ellen. A leány a Péterfia uccán haladt a 
közkórház mellett. Egy jól öltözött^ fia­
talember mellé lépett és becsalta a Péter- 
fiáról a közkórház háta mögé és ott

a földre teperte a leánykát s a száját 
befogta, hogy ne tudjon kiabálni.

A leányka azonban megharapta a fiatal-

g ember kezét, aki elkapta a kezét, mire a 
leányka segítségért sikoltozott. Az elő­
rohant uccai járókelők és a rendőr el­
fogták a fiatalembert, akit a tömeg dü­
hétől csak a rendőr erélyes fellépése 
mentett meg. Bekísérték a rendőrségre, 
de ott olyan zavarosan viselkedett, hogy 
szükségesnek látszott a megvizsgálása. 
Az orvosi vizsgálat aztán megállapította, 
hogy nem épelméjű és elrendelték az el­
me klinikára való beszállítását.

Vasvillával, korbácscsal véresre verték, mert 
éjszaka a szép asszony udvarán találták

Megírtuk annak idején, hogy Török 
Kálmán hajduszoboszlói gazdálkodó fel­
jelentést tett Farkas Bertalan, Farkas 
Lajos, Szathmáry János, Lente Sámuel, 
Molnár János, Váczi Mihály és Harsányi 
Lajos hajduszoboszlói lakosok ellen, hogy 
azok őt az elmúlt év őszén

úgy elverték, hogy alig tudott fel­
gyógyulni sebeiből.

A debreceni törvényszéken már tar­
tottak az ügyben egy tárgyalást, ame­
lyen a vádlottak Serly Jenő dr. tanács­
elnök kérdésére elmondták, hogy vala­
mennyien együtt voltak Lente Sámuel 
lakásán és kártyáztak, amikor késő este 
Lenténé azzal a kiáltással rohant be hoz­
zájuk, hogy

tolvaj jár a Farkas Lajos kertjében.
Kirohantak az udvarra és kiverték Far­
kas Lajos udvaráról azt az embert, aki 
ott ólálkodott. Nem ismerték meg a sö­
tétben és mindenáron el akarták fogni, 
hogy megtudják, kicsoda. Űzőbe vették, 
de az átugrált a kerítéseken és már-már 
sikerült is elmenekülnie, amikor Szath­
máry Jánosnak

sikerült ugy leütnie egy vasvillával 
a deszkakerítésről, hogy belezuhant 

a vizes árokba,
hannan amikor csurom vizesen és sárosán 
kimászott, elfogták. Világosságra hurcol­
ták és akkor látták, hogy Török Kálmánt 
fogták el.

Az elnök: Miért verték meg Török

Kálmánt, ahhoz nem volt joguk?
Váczi Mihály tanú: Nem vertük mi el, 

csak az lehet, hogy néhány pofont ka­
pott, de én még azt sem adtam neki. 
Hogy ki adta a pofont, azt nem tudom.

A csendülök előtt olyan vallomás 
fekszik, hogy

Török Kálmánt vasvillával, bottal, 
korbáccsal és ököllel verték véresre,
— Nem tudok róla.
Harsányi Lajos tanú már kijelenti, 

hogy látta mikor Farkas Lajos Töröknek 
az arcát öklével verte.

Molnár János tanú az elnök kérdésére 
elmondja, hogy mikor ő meglátta Törö­
köt, az már akkor csupa vér volt, nem is 
tudta felismerni, mert az arca vérrel volt 
bemázolva.

Nem is volt emberi formája — 
mondja a tanú , csepegett az egész

ember a sáros víztől és vértől!
Az elnök: Beszélt maga Törökkel?

Igen, odalépett hozzám és azt 
mondta, hogy az ő zsebkendője már csu­
pa vér, adjam oda az enyémet, mert

már a szemével sem lát a lefolyó 
vértől.

Én odaadtam a zsebkendőmet és azzal 
törölte az arcáéról a vért, még ma sem 
adta vissza a kendőt.

Nem történt maguk közt más sem­
mi sem?

De igen. Török Kálmán
megcsókolta a kezemet és ugy kö-

nyórgött sírva, hogy ne bántsák
és engedjük szabadon. Én nem bántot­
tam és mégis nekem csókolt kezet. Igen 
meg volt zavarodva szegény feje!

A tanuk kihallgatásán olyan vallomás 
is elhangzott, hogy Török nem lopni 
ment a Farkas Lajos kertjébe, hanem az 
odahaza egyedül tartózkodó szép, fiatal 
asszonyt akarta a késő esti órákban 
meglátogatni.

Az elnök Farkas Lajoshoz; Igaz, amit 
a tanú mond?

Hát kérem alássan nem tudom ma­
gam sem, hogy mi az igaz, de az egy­
szer bizonyos, hogy

mióta megtaláltuk a kertemben le­
selkedni Török Kálmánt, azóta fel­
került a családi békesség házamban 
és különváltan élek a feleségemtől.
A törvényszék nem hozott Ítéletet, 

mert a tárgyalást újabb tanuk kihallga­
tásának elrendelésével elnapolták.

A folytatólagos főtárgyalást most tar­
totta meg az ügyben a Serly-tanács. A 
tárgyaláson olyan vallomás is hangzott 
el, hogy

Török Kálmán szerelmes volt Far­
kas Lajos feleségébe és ahhoz járt 

esténként.
A kulcsot az udvarló mindig megta­

lálta a kapufélfára akasztva.
Tötök Kálmán az elnök kérdésére ki­

jelentette, hogy egy szó sem igaz a tanú 
vallomásából, ö nem járt esténként Far­
kas Lajos feleségéhez és akkor este is, 
amikor a verekedés történt, az adósságot 
ment megkérni barátjától, Farkas Lajos­
tól és nem az asszonyának udvarolni.

A bíróság a bizonyítási eljárás befeje­
zése után bűnösnek mondta ki a vádlot­
takat könnyű testisértés vétségében és 
ezért fejenként 8—8 napi elzárásra Ítélte 
őket.
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Varjuk helyett a kondás 
fejét lőtte meg egy kocsis

A debreceni törvényszék Jeney taná­
csa most vonta felelősségre Czövek Jó­
zsef kocsist, aki tavaly karácsony ünne­
pén agyon akarta lőni Erős László kon­
dást, de szerencsére a lövések nem okoz­
tak halálos sebeket. Czövek ellen Erős 
feljelentése alapján szándékos emberölés 
bűntettének kísérlete cimén indult meg 
az eljárás.

A tárgyaláson Erős elmondta, hogy 
Czövekkel együtt szolgált Nagy József 
debreceni gazdálkodó tanyáján és tavaly 
karácsony ünnepén egyedül maradtak 
kint a tanya őrzésére. Nagy József egy 
rossz állapotban lévő fegyvert adott át 
nekik azzal, hogy ha szükség kívánja, az­
zal adjanak le riasztó lövéseket és vadít­
sák el a sertésólak körül tanyázó varja­
kat. Karácsony első napjának délutánján 
ebéd közben összevesztek és Czövek ki­
utasította a kondást a tanyaépületből és 
ráparancsolt, hogy vissza ne merjen térni 
és menjen az istállóba az ökrök mellé, 
mert odavaló. A kondás nem vette tudo­
másul a kiutasítást és a tanyaházban ma­
radt továbbra is és mikor Czövek szidni 
kezdte, visszafelelt és azt mondta:

Jó lesz, ha maga is befogja már a 
száját, mert azért, hogy olyan hety­
ke kocsis, megtanítom rimánkodni!
Czövek, aki idősebb Erősnél, a kondás 

szavára felkapta az asztalról a varjú va­
dító puskát és ráfogta Erősre :

Na most megöllek, te betyár! -—■ 
kiáltotta és elrántotta a ravaszt. A puska 
azonban nem sült el. Erős látva, hogy a 
kocsis tényleg meg akarja valósítani azt, 
amit mondott, kiugrott az ajtón és futás­
nak eredt. A kocsis utána rohant és az 
ajtóban

fejének szegezte a fegyver csövét és 
ismét el akarta sütni,

de a rossz fegyver ismét csütörtököt 
mondott. A kondás rémülten menekült 
tovább a dühöngő kocsis elől, de az 
utólérte a tanyai kút mellett és

közvetlen közelről a menekülő fejé­
nek szegezte a fegyver csövét és el­
sütötte. A harmadszori kísérlet si­
került és a nagy sörétek belefuród- 

tak a legény nyakába és fejébe.
Czövek József a kihallgatáson ta­

gadta. hogy meg akarta volna ölni a 
kondást és azt hangoztatta, hogy a fegy­
ver csak játék közben sült cl és ugy ta­
lálta el Erős Lászlót. A bíróság a tanú­
kihallgatások során nem látta eléggé 
tisztázottnak a vádat és bizonyítás kiegé­
szítés elrendelésével a tárgyalást elna­
polta.



O rszág os vá síi i*ok
Május hó 7„ hétfő: Pécel. Pestmegye 

Sopron, Sopronmcgyc.
Május hó 8., kedd: Dunavecse, Pest- 

meeve Nagybajom, Somogymegye, Pe- 
tervására. Hevesmegye, Vác. Pestme- 
gye.

Május hó 9., csütörtök: Csaroda, Szat- 
mármegye, vasútállomás Vásárosna- 
mény, Jánk, Szatmármegye, Kecskemet, 
Pestmegye, Körösladány, Békesmegye, 
Öcsöd, Békésmegye.

Május 12., szombat: Endröd, Békes­
megye; Abádszalók, Szolnokmegye; 
Szolnok, Szolnokmegye.

Május hó 14., hétfő: Hajduszoboszlo, 
Hajdumegye; Jászberény, Szolnokmegye. 
Kunmadaras, Szolnokmegye; Sárvár, 
Vasmegye: Szekszárd, Tolnamegye.

Május hó 16., szerda: Földes, Hajdu­
megye: Nyirmada, Szabolcsmegye, 
Okány, Biharmegye; Tiszalök, Szabolcs­
megye; Csenger, Szatmarmegye; Gyula, 
Békésmegye; Aszód, Pestmegye.

Május hó 19., szombat : Szalkszentmar- 
ton. Pestmegye; Szegvár, Csongradme- 
eve; Kunszentmárton, Szolnokmegye, 
Újpest, Pestmegye; Gyula, Békesmegye.
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Mondja gyönyörű Szerkesztő ur,
nem érzik a tavaszt a Kölcsönkönyvtárbán?
- Valószínűleg azt gondoltak, hogy a Jö 

idő beálltával nem gondoskodunk a hangula­
tuknak megfelelő érdekes könyvekről, ped.g 
mondhatom, csalódnak!
- Szeretnénk valami erdekes mode 

könyvet, van most az újak között?
_ Higyjék el, nehéz az olvasók igényeit ki- 

elégíteni, de mégis be kell látniok, hogy töb­
bet kapnak, mint amit várnak, mert nem is I 
egy jó uj könyv jelent meg. ^ I

— Melyek az érdekes újdonságok? 8
- Akarnak Courts-Mahlert?, mert leg­

újabb könyve, „A büszke hallgatás" szinten 
kapható, de vannak ennél sokkal erdekeseb-
bek is. .. . .
- Sorolja hamar, mert nagyon turelmetle

nek vagyunk!
- Pakots József uj könyve, „Az ember, 

aki útvesztőbe jutott", a mai emberek regé­
nye, Pesten játszódik és mindvégig izgalmas 
cselekményü, azt hiszem, míg el nem olvas­
sák, nem fogják tudni letenni.
- Sokat hallottunk a Liszt Ferencről meg 

jelent uj könyvről, arról mit tud?
— Kapható a könyvtárban az is, Pourtales 

uj könyve Liszt Ferencről nem száraz élet­
történet, de mint ahogy mindnyájunk ked 
vence Európa legérdekesebb és legelőkelőbb 
társaságában mozgott, az élet-regénye ,s 
mindvégig izgalmas és nagyszerűen erdekes.

Mi újat tud még?
_ Két uj érdekes könyvről kell beszámol 

nőm, hogy lássák, mennyire alkalmazkodik a 
Kölcsönkönyvtár hangulataikhoz. Az egyik 
Rozenákné regénye: „Házasság", melyről úgy 
érezzük, itt játszódik le előttünk, a fősze­
replők, a mai társadalom típusai mintha 
mindnyájunk ismerősei lennének. A másik 
könyv Michael Arien uj regénye: A zöld ka­
lap, azt hiszem, ez is fog tetszeni Maguknak.

— Mondja gyönyörű Szerkesztő ur, tálán 
az a szándékuk, hogy ne legyen többé unat­
kozó ember az egész városban? Hiszen ez 
a könyvtár mindenkit kielégít!

— örülök a jó véleménynek, de várjanak, 
még tudok mesélni, nem feledkeztünk meg a 
detektivregények kedvelőiről sem, ezeket 
fogja szórakoztatni Frank Heller uj könyve, 
a Szibériai express, valamint Wallace Edgar 
uj könyve: Az álarcos béka.

— Mondja, van még sok érdekes könyvük? 
— Nem beszélek arról a 8000 kötetről, 

amellyel a könyvtár megnyílt, de fel kell 
még sorolnom az újak közül Dos Passos uj 
könyvét, „Nagyváros”. Ennek a 31 éves író­
nak a regényei angol nyelven elérték az 
egymillió példányt s igy azt hiszem, a 
könyvről kritikát mondanom felesleges. Uj 
és jó Írót ismernek meg Emerson Hughben 
is, kinek regénye: „Mary Warren csodálatos 
története" egyformán fog tetszem úgy a női, 
mint a férfi olvasóknak.

Gyönyörű Szerkesztő ur. ne meséljen 
tovább, sietünk a könyvtárba.

— Van még sok érdekes uj könyv, de 
most már nem is mesélek, siessenek, hogy 
megkaphassák még azt a könyvet, amelyikre 
leginkább kiváncsiak.

Csókolom a kezűketI
A viszontlátásra!

Kaland
Kezemre, mely a kék homályba nyúlt, 
mint ismeretlen félsziget, amit 
feldobtak a hancurozó Hatalmak, 
egy kis bogár repült. Nappal a tagas 
Ország mesés megyéiben csatangolt, 
szárnyát, mit eltörne egy gondolat, 
smaragd erők kerekén köszörülve.
Ha most kezem fején akart pihenni, 
megjárta, mert ideges rezdüléssel 
előbb egy lassú földrengést csináltam, 
aztán, mikor láttam, hogy meglapul, 
és halálosdit játszik a halállal, 
vihart futtám reá — a gyilkolás 
keserű joga kelt már könyökömben, 
de egy homályos indulat legyűrte, 
hadd menjen a bizonytalan halaiba.

Későre járt. Felálltam, s menteméiig

Giovanni és Mária Farina szerelmi regenye
öiszfiz év óta gyártják a Johann Maria Far.na-koln.vu

Vasárnap református ^jtóalapr- 
gyűjtenek Debrecenben. A n«ne, cél er 
elekében keresse fel az umekat

Alig van nő a világon, aki ne isn^rne 
Johann Mária Farina nevét azokról a 
kisebb-nagvobb karcsú üvegecskekrol, 
amelyeken ékes betűkkel, cifra aláhúzá­
sokkal olvasható a világhírű női pipere­
cikk: a kölnivíz feltalálójának furcsa, f 
lig férfias, félig nőies neve. Ekörül a kü­
lönös név körül és az ö nevezetes kölni­
vize körül élénk háborúság folyik, mivel 

amit kevesen tudtak azelőtt. J° 
hann Mária Farina hires kölnivizet nem 
is annyira Kölnben állítják elő, hanem 
egyebütt is.

Ki volt Johann Mária Farina?
Ezzel a Farina-pörrel nem lesz érdekte­

len a világhírűvé lett Johann Mária Fa­
rina személyével és valamikor világszen­
zációt okozó szerelmi regényével foglal­
kozni. A valóságban Johann Maria ha 
rína sohasem élt, vagy helyesebben Jo­
hann Mária Farina nem egy, hanem két 
személy volt, az egyik férfi, a másik no, 
a férfit egyszerűen Johannák, pontosab­
ban Giovanninak hívták, a nőt pedig 
Maria Farinának, akik a tizenötödik szá­
zad első felében éltek.

Johann, vagyis Giovanni szerzetes 
volt az ezernégyszázas évek elejen egy 
olaszországi szerzetesrendben. Maria Fa­
rina pedig apáca volt ugyanabban az 
olasz városkában. A szerelem erősebb 
volt és igy történt, hogy egy szép ta­
vaszi napon Giovanni és ugyanazon a na­
pon a kolostorból eltűnt a szép Maria
Farina is. , , , .

Mária és Giovanni a nemetorszag 
Köln városban telepedtek le és mivel a 
szerelemből már a tizennegyedik szazad­
ban sem lehetett megélni, kereset után 
kellett nézniük. Mária a kolostorban el­
lesett egy nagy vegyészeti titkot, amely 
szerint a bergamont-olajbol bizonyos al­
koholtartalmú anyagok hozzáadásával 
nagyszerű gyógyvizet lehet előállítani, 
amely a kard és tőr által ejtett sebet 
gyorsan beheggeszti. Elhatároztak tehat, 
hogy Mária titkát megpróbáljak üzletileg 
értékesíteni és hozzáfogtak a gyógyvíz 
előállításához, amelyet „Aqua Maria ne 
ven helyeztek forgalomba.

Gyógyszerből parfüm.
Az „Aqua Mária" igen jó üzletnek bi­

zonyult, mert fertőtlenítő erejénél fogva 
a sebek gyógyulásához na6y mertekben 
hozzájárult és a szer, amelynek előállítási 
titkát egyedül Mária és Giovanni (most 
már Johann) ismerték, igen kelendőnek 
bizonyult. A vállalat tehát egyre gyara 
podott, fejlődött, terjeszkedett es hosz- 
SZU idő múltán illatszergyarra alakult at, 
mert az „Aqua Máriádról kiderült, hogy 
az nemcsak gyógyít, hanem kitűnően il­
latosítja a dámákat. Az uj illatszer, ame­
lyet Kölnben állítottak elő eloszor, a 
Johann Mária Farina-féle kölni víz elne­
vezést kapta és világraszóló hírnévre tett 
szert. E z a kölni viz keletkezesének tor- 
ténete.

Háromezer Johann Mária Farina.
Aki azonban azt hiszi, hogy a Johann 

Mária Farina-cég még most is fennal 
és az gyártja a nevezetes Eau de Go 
lognet, az nagyon csalatkozik. A nép 
szerű Farina illatszert jelenleg Kölnben 
20—30 különböző vegyészeti gyár állítja 
elő, Bécsben magában pedig nem keve­
sebb, mint negyvenhárom Farina-gyar 
van, Jugoszláviában három-negyszaz 
olyan gyógyszerész, droguista és vegyé­
szeti gyár található, amelyek mind sajat 
készítményéi „Johann Mária Farina” ko - 
ni vizet hoznak forgalomba. Az egesz vi 
lágon együttvéve legalább háromezer 
Farina kölnivizgyártó cég működik.

Tudni kell ugyanis, hogy a nemzet­
közi szabadalmi hivatal megengedte, 
hogy a Johann Mária Farina cégjelzést 
bárki használhatja, hiszen a cégjegy ere­
deti tulajdonosai több mint négyszáz ev­
vel ezelőtt meghaltak. Védjegyeztetni is 
lehet Farinát, de csak úgy, hogyha a 
„Johann Mária Farina" felíráson kívül 
még valami szöveget hozzáírnak, mert a 
Farina név használatára senkinek kizá­
rólagos joga nem lehet.

1928 május t>-

SAKK
A DEBRECENI sakk-kör hivatalos 

rovata
Rovatvezető: Dr. Szabadó. Sándor 

Világbajnokokról.
A Aljechin orosz, Jósé R. Capablanka ame­

rikai és Dr. Lasker Emánuel német származás
nagymesterek azok. akik a közelmúltban v -
lágbajnokok voltak és jelenleg 15 *‘

rSi nagymesterektől is klasszis különb^- 
gek választják el, ami különösen akkor do 
borodik ki, amikor nevezettek nagyob 
senveredményeit vizsgáljuk.

E Lasker 25 évig volt világbajnok, amikor 
1921-ben Capablanca elhódította tőle a világ­
bajnok büszke cimét. Én ot tartom a világ leg 
nagyobb eddig élt sakkozójának. Ö minden 
idők legnagyobb sakk fenomenja, a 
legjobb verseny-eredménye, vannak és aki
öreg kora dacára is meg tudta tartam teljes 
szellemi frisseségét. Ezt bizonyítják legújabb 
verseny játszmái, továbbá a new-yorki es 
moszkvai nagy versenyeken élért eredm i- 
nyei, ahol Capablanka és Aljechin, valamint a 
világ legjobb mesterei előtt fényes stílusban

I lett első, illetve második.
Capablanca 1921-ben hódította el a világbaj­

noki címet Laskertöl. Játékát majanem telje­
sen hibátlan és csodálatos technika jellemzi. 
Ezért sokan nem tartották tehetségnek, túl­
ságosan száraznak találták játszmáit, azonban 
mindezek dacára eddigi eredményei igazoljak 
zsenialitását és azon körülményt, hogy jogo 
san viselte a világbajnoki címet _6 évig. Két­
ségtelenül ma is a világbajnokság egyik leg­
jogosabb aspiránsa és Aljechinnek komolya, 
csak tőle kell tartania, aki, nem hiszem, h gy 
könnyen belenyugodjon a világbajnok,; cím e- 
vesztésébe. Most már csak az amenkaiako 
múlik, hogy előteremtsék az újabb vilagb J 
noki mérkőzéshez szükséges anyagiakat 
akkor Capablanka újra mérkőzni fog Alje- 
chinnel és azt hiszem, kedvező kllatas°kkar 

A Aljechin orosz származású nagymeste 
1927-ben hódította el Capablancától a világ­
bajnokságot és azóta a Champion of the 
World" büszke cím viselője. Győzelme 
kozók legtöbbjének meglepetés volt, am. 
egyrészt azon körülménnyel magyarázható, 
hogy versenyeken Capablancát soha meg nem 
előzte, főleg pedig, hogy többszöri találkozá­
suk alkalmával Aljechin soha nem nyert egye - 
len játszmát sem, legtöbbször kikapott, vagy
remizett. Játékát dús kezdeményezési erő cso­
dás fantázia, szemkápráztató kombinációk jel­
lemzik. Érdekesen Írja róla NiggU a beim 
tornakönyvben: A nyúlánk termet arisztokra­
tára vall. Az állandóan működő arcjáték azt a 
hatalmas szellemi munkát mutatja, mely ura - 
kodni hivatott a felbukkanó ideák tömege 
felett. Gondolatai a táblára szegezodnek. Mi­
alatt uj cigaretta után nyúl, tekintete nem vá­
lik meg az állástól. Ha a bonyolult állást ala­
posan szemügyre vette, pihenve dől hatra s 
tűnődve, pislogó szemmel vizsgálja a pozíciót, 
majd tekintete, mint a vakjátéknál, végtelenbe 
kalandozik. Kizárólag gondolatai kötik le s <oly 
eshetőségekre gondol, melyeket a táblánál 
elemző eleve elvetne. Megváltás szamara, ha 
véget ér a néma küzdelem s a csodálkozó 
sakkbarátok szemei előtt feltárhatja azon gon­
dolatok egész tömegét, amelyekkel v.asko- 

dott.”
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Divatos HStött angol costiim
KABÁT 
MELLÉNY 
FOLLOWER

Márton Gvula és Fiánál 5

HOGYAN lehetünk 
mindég frissek és 

rugalmasak

9

helyes és célszerű életmód 
férfiak szánjára!

Hasznos tanácson SO-^O éves 
férfiak számára arról, JioffV 
miként őrizhetjük meg testünk 

rugalmasságát,
yj szenzációsai! szép illusztrációkkal 

lelt füzet ára :
180 pengő.

HAPHXTÓ:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T,
ÖNYVKERESKEDÉSÉBEN. TELEFON : 54
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A világbajnokságra hármójukon kívül ceak 
Bogoljubow és Niemzovics nagymesterek jö­
hetnek számításba komolyan.

Hírek:
Újpest város 1928. évi bajnokságát erős küz­

delem után nagy fölénnyel Petrovay nyerte 
7 és fél ponttal. Utána következnek: Kéméndi, 
Michló 6 és fél, Balcza, Kellner három és fél, 
Imrefi 3, Papp két és fél, Molnár 2 és Noeg- 
gerath 1 ponttal.

Varsó bajnokságát Blass nyerte 7 és fél 
ponttal Frydmann és Makarczyl(ó) előtt.

Brünn: Az augusztusban megtartandó kiál­
lítás alkalmából 5-14-ike között nemzetközi 
versenyt is rendeznek.

A Budapesti Sakk Kör versenyén Steiner E 
vezet 3 és ponttal, Havasi, Merényi 3, Barász 
két és fél (1), Heim, Lovass, Szigeti 2 (V,
Vajda 2, Reich 1 és fél (3), Sterk 0 (2)

A húsvéti számunkban közölt feladványt 
helyesen többen fejtették meg. A sorsolás a 
jövő héten lesz megejtve. A megfejtők és a 
nyertes nevét a következő számunkban kö­
zöljük.

A DEAC. Úszószakosztályának

A debreceni Vörös Kereszt gyüjtőnapot 
rendez a bulgár károsultak javára

A Magyar Vörös Kereszt Egylet deb­
receni fiókja pénteken délelőtt tartotta 
meg évi rendes közgyűlését dr. Had- 
liázv Zslgtnond főispán elnöklésével a 
városháza kistanácstermében.

Tatay Zoltán dr. városi árvaszéki 
ülnök főtitkár terjesztette elő évi jelen­
tését, amit a közgyűlés tudomásul vett, 
épen ugv, mint a pénztári jelentést és a 
számvizsgálók jelentését.

Ezután kiegészítették a tisztikart. Az 
elhunyt Tápay János helyett gondnokul 
Biró Jenöt, a Népjóléti Hivatal igazga 
tóját, dr. lüdös Kálmán helyére pcuig 
választmányi taggá dr. Molnár Elek 
egyetemi magántanárt választottak

Foglalkozott a közgyűlés azzal 
megkereséssel, amely a bolgár segítő 
akcióba való belckapcsolódásra hívta lel 
a Vörös Kereszt Egylet debreceni pók­
ját. A földrengés és egyébb elemi esa-

Fűrödj
pások által sújtott bulgáriai károsultak 
javára országos gyűjtést rendeznek, va­
lamennyi varos és vármegye bevonásá­
val.

A Vörös Kereszt Egylet debreceni 
fiókja elhatározta, hogy csatlakozik 
az akcióhoz és iunlus 3-án Debre­

cenben gyüjtőnapot rendez.
Ennek részletes terveit most dolgozzál 
ki, Rieki Antal azonban az Ifjúsági Vö 
roskereszt Egyletek nevében már most 
bejelentette, hogy azok a legnagyobb 
készséggel csatlakoznak a mozgalom­
hoz és mindent megtesznek annak sí 
kere érdekében.

A közgyűlés egyhangúan elfogadta 
azt az indítványt, hogy belépésre szó­
lítja fel mindazokat, akik a Vörös Ke­
reszt nemes munkája iránt érdeklőd­
nek es akik az évi tagsági dijat hajlan­
dók megfizetni, ezzel is elősegítve az 
egyesület nemes törekvéseit.

trikóban !\
Amerikai különlegesség. 

Debrecenben forgalomba hozza :
ikeiúba. való bciCKapvsoiouabia mvia m iiv,v vo “ ‘ . , . ,| | ___ _ •:l Vörös Kereszt Egylet debreceni tiók- dók megfizetni, ezzel is elősegítve - I 'PZplrpG T jfiJOS. 
ját. A földrengés és egyébb elemi esa- egyesulvMiemes^oiI | J / ____

szezon előtti megbeszélése
A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 

úszószakosztálya e hó 2-án, csütörtökön 
este 7 órakor tartotta a szezonnyitó köz­
gyűlés előtti megbeszélését. Szóba ke­
rült az idén Székesfehérváron megren­
dezendő országos uszókongresszus, a 
kassai túra, a költségvetés, stb. Az 
úszószakosztály a szezonnyitó közgyü 
lést május hó 9-re, szerdán este 6 órára 
az egyetemi kör külön helyiségébe hív­
ta össze s ezúton is kéri a szakosztály 
tagjait, hogy e gyűlésen a nagy és fon­
tos tárgysorozatra való tekintettel teljes 
számban jelenjenek meg.

A megbeszélésen jelen voltak Had- 
házy Dezső tornatanár és dr. Rencz el­
nökön kívül a szép számmal megjelent 
tagok, kik dr. Rencz elnököt elhalmoz­
ták gratulációikkal a kerületi ügyve­
zető alelnökké történt választása alkal­
mából.

A Hatvan uccán szombat este 
leszúrtak egy 18 éves leányt

Szombaton este a Hatvan ucea. 42. 
számú ház előtt Szabó Böske 18 éves 
munkanélküli gyárileányt egy_ fiatalem­
ber leszúrta. A leány sikoltozására c!el­
rohant a közelben posztoló rendőr, de 
a merénylőt nem sikerült elfogni, mert 
mire a rendőr odaért, már elmenekült.
4 leányt a mentők kiszállították az 
egyetemi klinikára. A szúrás a leányt 
a karján érte és a támadó olyan erő­
vel vágta beléje a kést. hogy az átállta 
a karját és a sérült leány húzta ki a 
sebből a kést.

A rendőrség az ügyben lefolytatta a 
nyomozást, kihallgatták a leányt de a 
megtagadta a felvilágosítást a me­
rénylő személyére vonatkozókig es 
csak azt árulta cl, hogy szombaton 
este találkozott merénylőjével másod 
iára és a fiatalember szerelmi nézetel­
térés miatt követte el a tettét.

A debreceni ügyvédi kamara díszpolgárrá választotta
gróf Apponyi Albertet

Alapítványt létesített a kamarai közgyűlés Körösi Kálmán em­
lékére — Nézeteltérések az elnöki állás betöltése korul A

kamara közgyűlése
A debreceni ügyvédi kamara megle­

hetősen lanyha érdeklődés mellett tar­
totta meg ma délután 3 órakor évi teli­
des közgyűlését. A csekély érdeklődés­
ről már lehetett gyanítani, hogy a vi­
harosnak várt közgyűlés egyáltalán 
nem lesz olyan, amilyennek a tájékozat 
lanok sejtették, még az elnökség ügyé­
ben sem lesz vihar, noha az igazság­
ügy miniszternek az a leirata, amelyocn 
Márk Endre udvari tanácsos behívását 
a megüresedett elnöki állásra megsem­
misítette és törvénytelennek deklarálta, 
az ügyvédi kar nagy részében megle­
hetősen éles elégedetlenséget szült. A 
kamara közgyűlési termét azonban 
májusi délután álmos hangulata ülte 
meg, amikor megnyitotta délután 3 óra 
kor a közgyűlést dr. Hegedűs Jenő aIel­
nök és ez az álmos hugidat nem pezs- 
diilt tel később sem. az elnöki megnyitó 
alatt.

A debreceni származású Csatth 
Bélit postai főosztályvezetővé 

nevezték ki
A kormányzó a nyugalomba vonult

Dcmény Károly postavezérigazgató he­
lyébe Szalay Gábor bárót nevezte ki a 
posta vezérigazgatójává. Szalay Gábor 
báró helyére postai főosztályvezetőve 
Csatth Béla postafőigazgatót nevezte ki 
a kormányzó. Csatth Béla főigazgató 
eddig a ' postavezérigazgatóság Vili. 
ügyosztályát vezette s a postánál eltöl­
tött több évtizedes érdemekben gazdag 
munkássága után most méltán jutott 
megérdemelt állásába, mint Szalay Gá­
bor báró helyettese. A bolsevizmus letö­
rése utáni zavaros időkben igen nagy­
szabású szervező-munkásságot fejtett ki 
Csatth Béla. aki egyébként debrccen- 
származású. Kinevezése debreceni ro 
konsága és nagyszámú ismerősei köre­
ben őszinte örömet keltett.

Mint értesülünk, Csatth Béla a debre­
ceni református kollégiumi diákszövet­
ség vasárnap délelőtti közgyűlésére 
Debrecenbe érkezik, amely alkalmat 
örömmel ragadják meg itteni ismerősei 
hogy legőszintébb gratulációjukat fe 
jezzék ki előtte magas kinevezése alkal 
mából.

A kamara kegyelete Körösi Kálmán
emléke iránt. I

A közgyűlésen megjelent 25—30 ügy- I 
véd állva hallgatta végig az alelnok- I 
nek dr. Körössi Kálmánról, a kamara « 
elhunyt elnökéről mondott kegyelete-, I 
szavait. I

A kegyelet oltárán, — mondta dr. I 
Hegedűs Jenő. gyűljön ki most az o 
emlékének tüze, hogy világánál lelki 
szemeink előtt jelenjék meg a tőlünk el­
távozott barát, a kiváló elnök képe. Az 
ö személye már halhatatlan, bevonult a 
magvar ügyvédség Panthconaba. Az ó 
dicső és nagy emléke hasson át vala­
mennyiünket.

A választmány törvényesen Járt el 
az elnöki szék betöltésénél.

Megnyitójának további részében el­
mondta dr. Hegedűs Jenő, hogy a tói - 
vén vek világos rendelkezései szerű 
dr. Körösi Kálmán halála után a kamara 
elnöki székébe behívta a legutóbbi el­
nökválasztáson az elhunyt elnök után 
legtöbb szavazatot kapott Mark Endrét 
Az igazságügy miniszter a behívást le­

iratában, mint törvénytelent, mégsem 
misitette és a választmányt utasította, 
hogy vagy tűzzön uj választást, vagy a 
további időre az alclnököt bízza meg az 
elnöki teendők ellátásává. A választ 
mány, — tekintettel arra, hogy az évből 
az uj választásig már kevés idő, 8 hó­
nap van hátra, — úgy határozott, hogy 
az elnöki teendők ellátásával erre az 
időre az alclnököt bízza meg. Az idő rö­
vidsége ugyanis nem engedi meg a vá­
lasztások kiírását. Nem tartja helyén­
valónak most polémiába bocsátkozni az 
igazságügyminiszterrcl. Egy azonban 
bizonyos: számos precedens erősíti meg 
az elnök behívását. Ezekkel a prece­
densekkel ellentétben áll a miniszter 
leirata. A budapesti kamara elnököt hi­
vott és egy Ízben behívta főtitkárát is, 
aki az igazságügyminiszter tudtával, 
sőt legnagyobb megelégedésére műkö­
dött csaknem három esztendeig. Tör­
vénytelenség tehát a kamarát nem ter­
heik Nagyon kellemetlenül érinti a ka­
marát, hogy ez a dolog diszelnökével,

I több, mint 50 éven át tagjával, több sző 
rös elnökével történt meg, ez azonban 

I nem érinti a kamara tagjainak Márk 
I Endre iránt érzett tiszteletét, nagyra- 
I becsülését és szeretetek

megjegyzi az előadó, hogy a numerus 
clausus mit sem segítene a mai hely­
zeten a szerzett jogok eltörlése nélkül. 
De lehetetlen is az, hogy az ügyvédség 
figyelmét saját égető problémáiról az­
zal vonják el, hogy a numerus clau- 
susért indítsák harcba őket. Nagy 
örömmel állapítja meg, hogy az igaz­
ságügyminiszter most már nem torszi- 
rozza a numerus clausust, hanem más 
téren keresi az ügyvédség problémai­
nak megoldását: május 10. utánra anke­
tot hivott egybe Budapestre, amely an- 
kétnak célja az ügyvédi munkaalkal­
mak szaporítása, a muukaterrenum ki­
bővítése lesz. Az bizonyos, hogy a se­
gítségnek azonnalinak és maradandó­
nak kell lennie. A budapesti kamara a 
vidéki kamarák delegátusaival az ankét 
előtt értekezletet tart. Minden kamara 
egv taggal képviselteti magút az aukc­
ión, ezeknek kell közös platformot ta­
lálni. Mindenesetre vigyázni kell arra. 
hogy az, amit az ügyvédség kivan a koz 
szempontjából is kívánatos legyen es 
ne lehessen kicsinyesnek, vagv szerte­
lennek tekinteni.

A numerus clausus nem segít az ügy ­
védek helyzetén.

Ezután az ügyvédség mai, szomorít 
helyzetében történő változásokról be­
szélt az alelnok. A mai helyzet rendkí­
vül szomorú, aminek okai: :Elsősoi hun 
a trianoni határok által okozott rossz 
gazdasági helyzet s ezt az okot nem 
lehet kiküszöbölni ebben a helyzetben. 
Másodsorban a túlzsúfoltság, amely on­
nan áll elő, hogy az országban még ió 
gazdasági viszonyok esetén sem tudna 
megélni ennyi ügyvéd. Harmadsorban 
a munkaalkalom hiánya és az ügyvédi 
terrénum szűkítése.

A túlzsúfoltság szempontjából en 
bitó szerként propagálták a numerus 
clausust. Anélkül, hogy ennek a kérdés 
„ek a lén vegéről vitatkozni akarna.

Legkiválóbb rizling borok
, w __ i. a .... iw>i<tkiiu>ú(i7ulphól:
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Filtíj litiir far- és ess
Kossuth ucca 7. szám. Kardoss-haz.

A segítés módjai.
A munkaalkalmak kérdését az ügy­

védi munkakör kibővítése oldja meg. 
Felvetődik egy közigazgatasi kozépbi- 
róság eszméje, amelynél az ügyvédek 
szép munkakört tatainak. A községek­
ben ügyészi állás létesítése és a jegy­
zői karnak a közigazgatási teendők te­
rére korlátozása a köz szempontjaim 
szintén kívánatos. Az ingatlan-Ugynoko- 
két a szerződések készítésétől el ke»- 
lene tiltani és tnegrendszabályozm a 
már szokásba átment zugiraszatot.

_ Fontos dolov; lenne, Iiorv az kyíN ■
véd megkapja munkája ellenértékét. A 
peres tarifa megállapítása szükséges 
lenne és én mégis azon vagyok, hogy 
ezt a dolgot nem kell ma döntési c
vinni. . ,

Fgv közbeszólási Elég hiba.
1). 11 e g e d íi s Jenő: Nem hiba. mert 

annak ellenére, hogy az igazságügymi­
niszter rendeletileg elintézhetne ezt a 
kérdést, én ugv tartom: nagy kar lenne 
ránk, ha mai szűkös és szomorú viszo­
nyok között kapnánk tarifát, mert ez a 
tarifa aztán a Jövöbn éreztetné karos 
hatását. Reméljük, hogy legalább az 
alsóbiróságoknál találkozunk ezután is 
azzal a megértéssel, amely segít oen- 
nlinket a nehéz idők átélésében.

Beszéde végén az alelnok az ügyvédi 
gv-ám- és nyugdíjügyesutet fontos kül­
déseiről beszélt, majd isten áldását 
kérte a közgyűlés munkájára. 11 aps t s 
éljenzés.)

A titkári jelentés.
Dr M a u g n e r Arthur főtitkár szá­

méit be ezután évi jelentésében a ka­
mara elmúlt esztendejéről. A Kamara 
felírt ismételten a polgári egyes bírósa­
gok működése ellen, kérte különösen 
politikai ügyekben az cskudtb ráskodás 
visszaállítását, a kincstári letetek után 
kamatfizetést, a perek értékhatárainak 
leszállítását. Dr. Kuthv Sandoi indíts.1- 
„vára elfogadta, hogy a trianoni szc - 
zödés hclvett ezután trianoni alkot 

, mányi említsenek, kérte a telekkónyv-
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vezetés gyorsításét a személyzet sza- 
poritása által. A kamarának - 17 bt jik n
jelt tagja van. . ,

D,- Kölcsey Sándor indítványára 
a közgyűlés dr. Maligner Arthur főtit­
kárnak a pontos jelentésért köszönetét 
szavazott.

Apponyl Albertet disztaggá válasz­
tották.

Uróf Apponyi Albertet disztagga ha­
lasztotta ezután a kamara s elhatá­
rozta. hogy a város díszpolgári okleve­
lével együtt adja át Apponyl Albertiam 
a disztagságról szóló okmányt. A habi 
rozat kihirdetését a közgyűlés tagún 
állva hallgatták végig a nagy államiéin 
iránt érzett tiszteletük kifejezesekepen. 
Alapítvány Körösi Kálmán emlékéi e 

A közgyűlés elfogadta a választ­
mánynak azt az indítványát, hogy or. 
Körösi Kálmán emlékét alapítvánnyal 
örökítsék meg. A kamara költségve­
tési bevételeinek 15—20 százalékát 
fordítja erre a célra s az alapiivanyhol 
nyugalomba vonult ügyvédeket. u,y 
védek özvegyeit és árváit segélyezik, 
amíg az ügyvédi gyám és nyugdíjinté­
zet, — amelynek szép vagyona el 
aszott a hadikölcsönkötvényeken, 
ismét megfelelő nyugdijat tud adni ne­
kik.

Több százan érkeztek Debrecenbe
_ Kolléaiumi Diákszövetség megalakulása
a KO g jelenlegi tanárait es a regi tani

Még egyszer az elnöki állás betöltésé 
nek kérdése.

A zárszámadás és a pénztári jelenté 
elfogadása után dr. Schlotter Ferenc 
szólalt fel és bejelentette, hogy toob 
ügyvéd társaságában felebbez a va 
lasztinál!ynak az ellen a döntésé eben 
hogy a december végén összeülő ti 
nökválasztó közgyűlésig az alemok ( 
vezesse az ügyeket. Elnökre a kamará­
nak szüksége van ez a.att az idő a.att 
is. Fclebbezését élőszóval is meg akarta 
indokolni, az elnök figyelmeztetésére 
azonban, hogy ez nincs tárgysorozaton,
ettől elállóit. .

A kamara közgyűlésé ezzel vegei
U ügyvédi körökben különben hire jár. 
hogy a kamara tagjainak egy jelentős 
csoportja rendkívüli közgyűlés összehí­
vását kívánja az elnöki alias ugvenen.
A közgyűlés összeniv asat .kei oá azt 
óhajtják, hogy a választmány előbb 
említett határozatát a közgyűlés hiralja 
felül és döntsön abban a kérdésben m, 
hogy érte-e a kamara autonómiáját sé­
relem az igazságügyminiszteriKk az 
elnöki állás ügyében küldött le indával
kapcsolatban. , _. „

«•
Százhúsz ember részesült 

a lopott árukból
Megírtuk, hogy i rendőrségen me 

indították a nyomozást a Bos/rniv cég­
nél történt lopások ügyében cs meg­
kezdték a kihallgatását azoknak a na 
talcmbcveknek, akik gyanúba kei ültek.
A detektívek házkutatásokat tartottak 
és nagyon sok lopott holmit szedtek 
össze azoknak a leányoknak a lukasa io!, 
akiknek a fiatal tolvajok elajándékoztak 
az üzletből lopott sok harisnyát es mas 
portékát. A kár az eddigi számítás szé­
nit 3000 pengő, de lehet, hogy a leita­
rozás végén derül csak ki, hogy tulaj­
donképpen mennyi a cég kara. Az el 
lopott nagymennyiségű áruból Közei 
120-an részesültek. .

Szombaton délben a rendőrség bete 
iezte az ügyben a nyomozást és Elei 
Ferenc rendőrfogalmazó . átküldte az 
iratokat az ügyészségre és a két fiatal- 
kom tolvait átadta a fiatalkorúak mm 
sátrának. Megállapítást nyert, hogy t 
két fiú egy Kulinyi Ferenc nevű baratja 
révén helyezte el a lopott áruk nagyobb 
részét és adott cl sokat a zsibvásáron. 
Az orgazda ellen is megindult az eljá­
rás és iigvét áttették az ügyészséghez

Az ősi debreceni református kollé­
gium valamennyi tagozatának egy on 
növendékei vasárnap alakítják meg a 
Kollégiumi Oiákszovetseget, az ország 
leghatalmasabb ilyen testületet.

Az alakulásra már szombaton igen 
sokan érkeztek meg a kollégium volt 
Kollégiumi Diákszövetséget, az ország Sen részéből és az elszakított terü­

letekről is.
Este ismerkedési est volt. amelyen 

nagy számban vettek részt az oregdia- 
kok a társadalom minden rétégéből. A 
vacsorán az első ^köszöntőt Karay 
Sándor kollégiumi igazgató mondotta, 
üdvözölve a megjelenteket, mint test 
véreket az. evangéliumban, a magyarság 
ban és a szeretett alma materben.

A gyermeki szeretet gyűjtött össze
bennünket mondotta . 
ségben levő alma mater segítségé, e sies 
síink. A kollégiumnak mindig az aldo- 
Tatkészség volt a fö erőforrása, ez az
erőforrás azonban a rossz viszonyok 
miatt az utóbbi időben majdnem elapadj 
A lelkes tanítványok seregUa )
most az ősi kollégium, hogy segítségére 
sietnek.

A nagyhatású felköszönto után t e- 
rcnczy Gyula nyugalmazott egyetem 
tanár mutatott rá arra. hogy- vissza kelj 
térni a régi tradíciókhoz: áldozatkész­
séget kell tanúsítani.

— Ez a társaság mondotta nem­
csak egy felekezetet ölel magaba, hanem 
az egész magyarságot. Visszatértünk a 
régi ^tradíciókhoz, amikor a kollégium 
minden diákja egy testületben volt test­
véri egyetértésben. Ezzel a 
egyetértéssel megjön a régi áldozatkész­
ség is, hiszen mi a régi, eszményi kolle 
giumot akarjuk feltámasztani A kohe-

■csók után nemkell az ajkat renahenozni!

gium jelenlegi tanárait és
ValA felkös'zöntöt lelkesen megtapsolták 
majd dr. Hegedűs Jenő ügyvédi kamarai 
alelnök mondott rövid, hatásos besze 
det éltetve a diákszövetség esnnejenek 
felvetőit: Karay Sándor kohegiumi es 
S. Szabó József főgimnázium, igazga 
tót s egyben azonnal jo példát zo.g 
tatott a tanitvanyi halara, 101 p g 

{ adományozva a szövetség céljaira.
Keresztesi Károly tiszaszentimrei lel­

kes/ mondott ezután kedves, közvetlen 
hangú felköszöntőt. Hangoztatta, hogy 
azt a szeretetet és lelkesedést akarja 
mindenki látni az ősi kollégium iránt 
amellyel annak idején elhagytak azt, 
mint yö is 38 évvel ezelőtt. Mar gondo­
latnak is magasztos volt az. amit Karay 
Sándor és S. Szabó József kigondoltak 
összegyűjteni a régi tanítványokat az 
alma mater szeretetében. Mezt az édes­
anyát szeretni kell, meg halo poraiban 

kollégium pedig most halódik A 
tanítványokon, ezek szeretet an múlik, 
hogy feltámadjon a regi fenyeben es 
nagyságában. Kívánja, hogy felépüljön 
a széttiport haza és a csonka ko.legium, 
a kálvinista öntudat fáklyája.

A társaság a legjobb hangulatban ma­
radt együtt sokáig, felújítva a regi cin-
lékeket. ,

A vasárnapi programra a következő: 
Délelőtt fél 9 órakor gyülekezés a 

kollégium udvarán, háromnegyed 9 óra­
kor átvonulás a Nagytemplomba, 9 óra­
kor istentisztelet, egyházi beszedet dr.

! Baltazár Dezső püspök mond.
' Fél 11 órakor alakuló közgyűlés a 

kollégium udvarán a következő program-

m 1. Nemzeti Hiszekegy, énekli a kol- 
I légiumi Kántus. ^ e

ti“"

Khasana Superb Ajakrouge!
Vi fi .szenzáció ! HSlfivck magav-t iljak ’. 
(■.Sóké in az ajkon változatlan marad . 

Knplir.ló minden gyógytárban, drogériában 
1 és il'atszertárban

V„»ZrUénvisclőséa : Mihály Ottó gyógyáru- 
VI.. Podman.czKy

2. A gyűlést megnyitja dr. Baltazar 
Dezső püspök.

3 Az alakulás előzményéit ismerteti 
S. Szabó József református fogimná- 
ziumi igazgató, előkészítő-bizottság je-
lentese. y ,

4. Alapszabály tervezet felolvasása es
elfogadása.

6. Indítványok.
Fél 1 órakor társas ebed az Arany 

Bika nagy éttermében. Az ebéd ara 2.81) 
pengő, ital nélkül (borjú ragu leves, 
sertés és borjusültek, különféle köretek­
kel és salátával, két kenyérrel, debre­
ceni bélés). ,

A hivatalos pohárköszontok soricnd- 
jéröl az ebéden fogják tájékoztatni a 
résztvevőket.

Egy francia újságíró érdekes /ipoftia 
a német repülés hihetetlen fejlődéséről

5íe/I gépmadarak

KELLEMES ÍZŰ, ÜDITO , 
GYÓGY , ÉS ASZTALI VÍZ

VESE-, HOLYÄG-, RHEUMA- 
BETEGEKNEK,

TERHES ES SZOP1 ATONOK- 
nek NÉLKÜLÖZHETETLEN. 

savaldó vasmentes

KAPHATÓ MINDENÜTT

Paris, május 4.
A franciák élénk figyelemmel kísérik 

-íz eurónai országok technikai fejlődé­
sét, főképen, ami a technikában a rnih- 
tarlzmussnl van össze ugg.esben. Az 
egyik előkelő francia folyón atban, a 
Candideban, Infos Chance nevű ne ^ 
író és újságíró éppen most közli npor 
Uizs sorozatát, melyből egy kis részle­
tet alább közlünk A riportazs Német­
országról szól, amelyet a_ francia köz­
vélemény a legerősebb literekben tait 
kontroll alatt.

A nevelés, mint eszköz
A németek hűek maradtak, h ja 

.1 tiles Chancel, - Leibnitz regi elvéhez. 
Meg vannak győződve arról, hogy a 
nevelés az egész emberiséget at alakit 
hath és a nevelés segítségévül tö­
megek irányítását az alkun szük­
ségleteihez lehet hozzaidomitam. lg 
például kereskedelmi szksegbol... vagy 
Inás szükségből </ legnagyobb mertek 
hen icHcsZtcm akarják a nemet repü­
lés, és valósággal bénítják a nemet 
nemzet minden tagjának vereic as 
aviatika iránt való érdeklőit est es szí 
retetek Berlin fölött éjszakánként kisi- 
lágitott repülőgépek keringenek _ es a 
nagy élelmezési áruházak a lián do w- 
vöiknek egy tls Perces séta-repülésre 
jogosító bont adnak jutalmul, uz isko­
la a vermeiteket állandóan oktattak a 
,-er,ölás fejlődésének minden egyes luzi- 
sároi, minden rekordról es mindenki 
előtt kézzelfogható eszközökkel igy ck 
szenek biztosítani, hogv a repülőgép
sokkal veszély telénél)!) közlekedési 
. /köz. mint bármi más.
A tempelhoíi repülőtér, mint 

kirándulóhely
A tempelhoíi repülőtér Berlin közvet­

len szomszédságában van. L'-emn in­
nen rendszeres repülőjáratokat .múltú­
nak az összes német tengerparti uirdo- 
liciyek, a villamosok és autóbuszok tele 
szállítják ki a berlini kis polgári es 
munkáscsaládokat, hogv a repülőterén, 
-agy ennek környéken sétáimnak.

iempelhoí a berliniek nyári es teli sé­
tatéré. akinek nincs valami fontos do - 
ga. rögtön autóba ül és a repülőtér ét­
termeiben táncol, vagy teázik, az üzlet­
emberek ide jönnek a frankfurti börze 
jeiciitéseiért. s innen küldözik cl leptilo- 
gépen sürgős levelezésüket. Isznak, esz­
nek flörtölnek és dolgoznak. Néhány 
hónapon belül a „Luft-Hansa“ tarsasag. 
mely egyedül monopolizálja a nemet 
kereskedelmi repülést, lel fogja epitent 
a repülőtéren aviatikái palotalat három­
száz szobával, fürdőszobával s monu­
mentális éttermeivel.

\ ljift-Hansa társaság egyik szere­
tetreméltó tisztviselője vezetett korul a 
tempelhoíi repülőtéren. Amikor a han­
gárok elé érkeztünk, azon a tornyon, 
amelyen a különböző jelzéseket tünte­
tik fel, megállapítja a pontos időt, meg­
nézi légi menetrendjét és a következő­
ket mondja nekem:

Tiz perc múlva II ont. II) perc 
múlva elindul egy Farmaiin-gép Pá- 
,-isba. Nincs valami üzenni valója?

Másodpercnyi pontossággal
Tizenegy órakor valóban láttám.

1hígy a kis gép pontosan indul. A .han­
gárok előtt más gépek is készenlétben 
állanak már, hogy a -megállapított idő­
ben másodperenV pontossággal indul­
janak London, München, Bécs, Moszk- 
V;t felé. A vezetőm elmagyarázza, hogy 
a mostani szezonban nagyon kevesen 
utaznak, dacára annak, hogy a repiilo- 
■.•ép-kabinokat rendesen fűtik és hogy 
a társasáé a legrendesebb indulási ülő­
höz ragaszkodik meg altkor is, lm hőit, 
vagy szel akadályozza a repülést. Uta­
sait hiányában ilyenkor árukat széillitu- 
iiah Meg tudom, hogy a Luft-Hansa 
társaság ’Hívónként W ezer kilő árut 
szállít, evenként pétiig 70 ezer utast. A 
társasáénak 200 pilótája van, akik ál­
landóan szolgálatot tesznek, ami nem 
is lenne sok, tudni kell azonban, hogy 
minden repülőgéphez két pilóta tarto- 
zik.792<S-fwi a német aviatika nyolcvan 
útvonalat fog. normális módon kiszol­

gálni. Ennek a légi szolgálatnak a tel

jesitésére Saackcnheu aviatika! telso 
iskola létesült, amely dacára a magas 
tandíjnak, (1000 dollár), kénytelen visz- 
szautasitaui a jelentkezőknek igen nagy 
tömegét Minden repülőgép szmelyzete 
teljesen be van gyakorolva az éjjeli 
utakra, amcl veket Berlin Hannovei 
között szabályszerűen végeznek.

Mindez olyan aktivitásról tesz tanú­
ságot, amelv valóban csodálatraméltó 
és elképesztő.

Térképek a városokról
Ezután meglátogattam egy jelzőtől- 

nyot és a levegőben felvett fényképezé­
sek irodáját, amelynek az. a feladata, 
hogy minden repülőgéppel átrepült va­
rosról pontos térképet készítsenek. 
Ezeknek a térképeknek mindegyike há­
rom és négv négyzetmétert tesznek ki I és a felvételeknek a tisztasága egyene­
sen elképesztő.

Két óra. Menjünk ebédelni. Az állo­
más büfféje tele van vendégekkel. Né­
hány sportszerűen öltözött hölgy, szvet- 
terekben, szőrmékben, kurta szoknj,n- 
ban és magas bokavédővel illik kőiül 
az asztalokat, hatalmas szál fiatalem­
berek társaságában, akik úgyszólván 
altig bőrbe vaunak öltözve.

- Utasok? — kérdeztem.
Nem, felelte a vezetőm ironikus 

mosollyal. berlini fiatal lányok ezek. 
akik azért jönnek ide, hogy táncoljanak 
{to adva róhassanak maguknak azokkal 

i pilótákkal, akik nincsenek szolgálat­
ban.

Megtudtam tehát, hogy a tempelhofi 
repülőállomás egyben dancing és egy 
nagyrabecsiilt vendéglő, ahol jéghehütik 
a rajnai borokat, ahol az asztalokon 
rengeteg virág és az éttelmekben ia- 
dióhangszórók öntik szelte a londoni 
tangót és a bécsi x aleereket.

Négy óra tálban luxuriózus automobi­
lok érkeznek és sorba beállanak az ál­
lomás melletti ga ragéba. Az autók meg­
érkezése után kövér, aranykeretes 
szemüveges, borotvált koponyáin urak 
érkeznek az étterembe és szolgák cső-
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magokat cipelnek utánuk. Leülnek, isz­
nak és vidáman étkeznek. Néha kel tál 
étel között egy-cgv kiemelkedik, mi­
után előbb megnézte óráját.

Ismét kérdezősködöm.
Remélem, hogy ezek már utasok.

— Lpannyira nem, mint amennyire 
nem voltak utasok azok a fiatal leányok, 
akiket az imént látott. felelte a ve­
zetőm. -- tizek az urak városi nagy­
kereskedők, akik azért jönnek ide, hogy 
első kézből kapják meg a börze árfo­
lyamokat, amelyeket egy speciális .luii- 
kers-gén szállít. Ilgyidöben itt adják fel 
leveleiket és csomagjaikat. Jöjjön ve­
lem, megmutatom, hogy miképen folyik 
le ez az egész operáció.

A étteremtől nem messze van ez a 
vámhivatal. Lgv tolóajtón kell keresz­
tülmenni. Beérkezünk egy nagyon jól 
{ütött egyszerű hangárba, amelynek az 
elején három ráccsal elkerített pénztár 
fogad. A vezető megmagyarázza:

_Ez itt a vám. a másik a csoinag-
expediciós osztály, a harmadik a pénz­
tár.

Három perc alatt, mialatt az illető 
urnák elkészítik a rántottáját és bellij­
ük a borát, a mi kereskedőnk el tudja 
intézni egész csomag- és levélszál 1 itá- 
süt. A csomagok különben leginkább 
ruhákból állanak, női ruhákból, ame­
lyeket a párisi és bécsi cégek küldenek.

Jelenleg, igen, női ruhákat, vagy ka- 
vémintákat szállítanak... Nagyon he­
lyes. De ki md bennünket biztosítani 
arról, hogy ezek a szidás és nagyszerű 
legények áilig bőrbeöltözötten és olyan 
nagyszerűen begyakorolva, akik hozzá 
vannak szokva, hogy másodpercnyi 
pontossággal induljanak bármilyen idő­
ben, éjjel, vagy nappal, nem fognak-e 
elrejteni valamikor a repülőgépek me­
lyére egészen más szállítmányokat, 
mint női ruhákat...

A zsidó hősi halottak 
emléktáblájának lelep­

lezése
A világháború debreceni zsidó hősi 

halottainak emléktábláját május 13-ait 
délelőtt fél 11 órakor a Deák Ferenc 
uccai izraelita templomban tartandó 
ünnepély keretében fogják leleplezni. A 
rendező bizottság koszorúk mellőzését 
kéri.

Az ünnepély rendje a következő: I.
4 templomban: 1. Gyászdal: Előadja 
az izv. ifjak dalköre. 2. Idmlékbeszed. 
Tartja dr. Schlesinger Sámuel főrabbi, 
i Gyászdal: Előadja Tcnnenbaum Dá­
vid főkántor. -1. Árvák_ imája. ö. Him­
nusz: Énekli a közönség.

11, Az emléktáblák előtt: I. Hiszek­
egy: Előadja az izr. ifjak_ dalköre. 2 
Az emlékmű átadása és átvétele. 3. Baj­
társi megemlékezés. 4. Szózat: Énekli 
a közönség. Küldöttségek a templom 
feljáró terraszán helyezkednek el.

Á rendező bizottság meghívta^ a ke­
gye le tes ünnepségre Magoss György 
dr. polgármestert és a városi tanács 
tagjait is. A meghívást továbbítják 
Budapesten betegszabadságon levő pol­
gármesternek s az ünnepségen a tanacs 
előreláthatólag hivatalosan is képvisel­
teti magát.

Nem fizetnek jogelis­
merési dijat a járva­

kelve árusítók
Tavaly merült fel az a gondolat a vá­

rosi tanácsban, hogy a járva-kelve áru­
sítók, akik helypénzt ezidöszennt nem 
fizetnek, a közterület használatáért jog­
elismerési díjjal rovassanak meg. Az 
ügy akkor a jog- és pénzügyi bizottság 
elé is jutott, az visszaadta a tanácsnak 
további megfontolás céljából.

Most foglalkozott ismét a városi ta­
nács a közterületen járva-kelve árusítók 
ügyével és hosszas vita után úgy dön­
tött, hogy nem látja szükségesnek ezek- 

. re a jogelismerési díj kiszabását. Jelen­
leg ugyanis átmeneti állapot van úgyis 
a piacokon s ezek az ügyek a vásárcsar­
nok felépítésével rendeződnek majd 
véglegesen. Különben is a járva-kelve 
árusítók perecesek, fagylaltosok. éj­
szakai virsliárusok és hasonlók olyan 
kevesen vannak, hogy nem érdemes a
jogelismerés! dijak megállapításával
foglalkozni, mert az adminisztráció költ­
sége nagyobb lenne, mint a jogelismerési 
díjból várható bevétel
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A N Ő és JÁRASA!
E«v szellemes francia állította, hogy ® 
nő nemessége járásáról „merhető 
Könnyed Ütemű, ruganyos es bizio* az 
átlagon felüli nő járása.

PALMA-KAUCSUK SAROK
a járást biztossá és ruganyossá teszi.

Francia ,arku cipőkre az uj, vékony PALMA LOUIS-sarkot erósiü a cipész.

-i-»-
Visszavonják a külsőségi kisgazdák 

fegyvertartási engedelyet
ellen való védekezés céljából tartanak, 
az utóbbi időkben elszedik tóink es 
fegyvertartási engedélyeiket elvonjak 
annak ellenére, hogy nem követtek el

Már kifejezést adtunk egyszer a kül­
sőségi gazdák ama panaszának, hogy 
igen sok vadász nem veszi figyelembe, 
hogy a gazdának a tanyaőrző kutyára 
a legnagyobb mértékben szüksége tan 
s nagyon sokszor lelövöldözi a tanya 
szélén, sőt a tanyán látott kutyákat is 
azon a címen, hogy a szabadon levő 
tanyaőrző kutya kárt tesz a nyulallo- 
mányban. A tanyai kutya elsősorban 
azért vau, hogy az egész tanyat őrizze 
és pedig ne csak a kártevő emberektől, 
hanem a kártékony állatoktól is, ame­
lyek között tekintélyes helyet foglal a 
nyúl, amelynek pusztításaira s a kárte­
vésével okozott anyagi csapásra a nagy- 
adók és egyéb bajok mellett igazan 
nincs semmi szüksége.

Persze a panasz panasz maradt s az 
,uri passzió“ kedvéért védett nyúl au>- 
nyiszor hangoztatott többtermeles el­
vének nagyobb dicsőségére .hättet be 
szorította a kisgazdák érdekeit.

Most ehoz a panaszhoz újabb pa 
nasz járult. Arról panaszkodnak ugyanis 
Debrecen külsőségein lakó kisgazdák, 
hogy fegyvereiket, amelyeket a köz­
biztonsági szervektől távol fekvő ta­
nyáikon a személy- és vagyonbizton­
ság védelme és a kártevő ragadozok

kihágást. ,
E panaszok következtében most •> 

független polgári párt ez ügyet a or 
vényhatósági bizottság elé gerjeszti, 
amennyiben lényen Jenő dr. es Igiuitn 
Márton törvényhatósági bizottsági ta­
gok a következő interpellációt terjesztik 
a május 15-iki közgyűlés elé.

Debrecen külsőségén lakó kisgaz­
dák közül számosán panaszkodnak, 
hogy. az utóbbi időben a személyes 
biztonság és kártevő ragadozó ..La­
tok elleni védekezés érdekéből tartott 
fegyvereiket elszedik és a fegyvc, - 

tartási engedélyüket elvonják, holott 
szabálytalanságot nem követtek el. 
Hajlandó-e a Polgármester ttr illeté­
kes helyen eme sérelmet szóvá tenni.'' 
Nem tudjuk, hogy milyen szempon 

tok vezették a hatóságokat a fegyver 
tartási engedélyek megvonásara, de at­
tól félünk, hogy ha e kérdésben is a 
nyultársadalmi rend hatályosabb veuel- 
niérőt van szó, ennek a panaszkodásnak 
is, mint annyi sok inasnak, kevés eied- 
ménye lesz

gyár színészetet. Mintegy másiélmi!- 
liárdot fizetett rá eddig a debreceni 
szinigazgatásra és hogy mégis pályá­
zik, annak az az oka, hogy reméli: ta­
lán a helyzet javulásával vissznszerzi 
elvesztett pénzét.

A mtilt sziniévadban úgy végzett, 
hogy a 8000 pengős kamatmentes köl­
csönt sem tudia visszafizetni. Kéri, hogy 
ezt véglegesen engedjék el neki s hivat­
kozik arra, hogy inig más városok 
színigazgatói a nyolc év alatt 300 
600.000.000 K segélyt kaptak, ő összesen 
csak százmilliót.

Végül hangsúlyozva, hogy a szervez­
kedést meg kell kezdenie, Knuloss Géza 
sürgős intézkedésre kéri a városi taná­
csot.

A tanács rövidesen foglalkozik a szín- 
igazgató beadványával, amitől függet­
lenül a Csokonai-szinház ügye úgyis a 
közgyűlés elé kerül, mert egy régebbi 
közgyűlési határozat szerint a tanács­
nak júniusig előterjesztést kell tennie a 
Csokonai-szinház sorsáról-
ca,...®...@>...e». .-ö»-.

Naponkint 700 iratot kézbesíte­
nek Debrecen város kézbesítői

Nyíregyházán most szervezik át a 
kézbesítő hivatalt. Nyíregyháza város 
tanácsa felvilágosításán fordult Debre­
cen város tanácsához, azt kérdezve, hogy 
történik itt a kézbesítés. A városi első­
fokú közigazgatási hatóság, amelynek a 
hatáskörébe a dolog tartozik, megadta a 
szükséges felvilágosításokat. Eszerint 
Debrecen lakosainak száma kereken 103 
ezer, a város területe 166,000 katasztralis 
hold. Ebből 5000 katasztrális hold a 
belterület, mig a külterület 92,000 hold. 
Ezen az óriási területen 26 kézbesítő 
jár, még pedig 14 a belterületen, 12 lo­
vas kézbesítő pedig a külterületen. A 
kézbesítők naponként átlagosan 700 ira­
tot kézbesítenek s ezt a nagy munkát 
egy irodatiszt vezetésével végzik.
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Lápgazdasági tanulmány pályá­
zati határidejének elhalasztása 

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
a múlt év novemberében pályázatot hir­
detett olyan gyakorlatias szaktanul­
mány megírására, amely a lápi mezőgaz­
daság minden vonatkozására kiterjedő- 
lég a fejlesztési lehetőségeket kutatja.

A pályaművek eredetileg folyó évi 
május hó 31-ig kitűzött beadási határ­
idejét folyó évi október hó 1-ig hosszab­
bítja meg a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara. A pályamunkákat országos ne­
vű szakemberekből álló bizottság fogja 
elbírálni.

Pályadijak: /. dij: 400. pengő. Il­
dii : 100.- pengő.

A dijak csak abszolút értékű olyan 
munkáknak adatnak ki, amelyek a lápon 
folyó mostani gazdálkodás alapos ismer­
tetésével komoly fejlesztési lehetősége­
ket tudnak javasolni, amelyek rentábi­
lisán megvalósíthatók úgy a növényter­
melésben, mint az állattenyésztésben és 
fokozott eredmények elérését teszik le­
hetővé.

súg védelme és a Kártevő lugduuzun. "-"V .......a

Kardoss Géza a Csokonai színház házi kezelésbe 
vételét, vagy szerződésének 6 évre meghosszabbí­

tását kérte
Kardoss Géza színigazgatónak a vá­

rossal a Csokonai-szinház bérletére kö­
tött szerződése a jövő szezonnal véget 
ér A színigazgató most beadványt in­
tézett a városi tanácshoz ti szerződés 
meghosszabbítását kérve.

A beadványban Kardoss Géza rámu­
tat arra. hogy a szerződése a jövő szint 
évadban lejár, mar pedig szétvezked- 
ni és díszleteket készíttetni egy évre 
nem érdemes, tekintettel arra, bogy a 
többi város színpadja sokkal kisebb, 
mint a Csokonai-szinházé.

Szerinte az tenne a legideálisabb, na 
a város házike u lésbe venné a Csokonai 
színházat. Ha ez bármely oknál fogva 
nem lehetséges, akkor újra színigazga­
tónak kell kiadni a Csokonai-szmhazat 
s itt rámutat az igazgató arra, hogy a 
jövő szezonban már kilenc éves szín-

igazgató lesz Debrecenben, amire ed­
dig szerinte még nem volt példa, hz 
bátorítja fel arra, mint a beadványban 
mondja, hogy arra kérje a tanácsot, ha 
az ő művészi ténykedésével es színház- 
vezetésével meg van elégedve: malmi 
hal esztendőre ismét neki adni ki a Cső 
konai-szinházat.

Kardoss Géza a városi támogatás 
dolgában is nyilatkozik a beadván\ a 
ban: kéri a vigalmi adó elengedését es 
ugyanannyi szubvenciót, mint amennyit 
az' idén kapott, ugv a jövő szezonra, 
mint a meghosszabbítandó hat eves 
szerződés tartamára. .

A színigazgató hangoztatja a beau 
vánvhan. hogy amíg más vidéki varo­
sokban sorra buktak a színhazak es a 
szín igazgatók, ő megmentette eltol a 
szégyentől úgy Debrecent, mini a ma-

Megismétlik 
a Haydn Oratóriumot
A virágvasárnap bemutatott ,,Krisz­

tus hét szava a kereszten” cimü orató­
rium iránt mindenfelől oly nagy volt 
az érdeklődés, hogy több százra tehető 
azoknak a száma, akik nem tudtak jegy­
hez jutni. A rendezőség a több oldalról 

gnyilvánult óhajnak kíván eleget

A szezon legélvezetesebb müvészeseményc 1 
Május 8-án, kedden este fél 9 órakor 

az „Arany Bika" dísztermében

a m. kir. Operaház világhírű első prímaballe­
rinája, világszerte ünnepelt táncfenomén. 

VENCZELL BÉLA, 
a m. kir. Operaház örökös tagja és első 

basszistája,
KÖSZEGHY FERENC, 

a m. kir. Operaház első táncművésze, 
IFJ. ROUBAL VILMOS, 

a m. kir. Operaház karnagya. 
Nagyszabású műsor! Népszerű helyéiak! 
Jegyek: Méliusznál és Arany Bika halijában.
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és olcsók

tenni, hogy áldozócsütörtökön újból be­
mutatja Haydn örökszép nagy alkotá­
sát. Az előadás a Bika-szálló dísztermé­
ben lesz este 8 órakor. A szóló részeket 
Hoór Tempis Erzsébet, Sarkadyné Pa- 
rentézy Gabriella, vitéz Soltészné Gul- 
dán Olga, Kiss Béla és Takácsy Dénes 
éneklik. A vezénylést Abrá.lyi Emil, a 
MÁV Filharmonikus zenekar karnagya 
teljesíti. Az énekrészt a Szent László 
Dalegylet vegyeskara énekli 60 tagú kó­
rusával, a zenekari kíséretet a MÁV Fil­
harmonikus zenekar látja el. Jegyek.
3.—, 2.50. 1.50 és 1. pengőért kapha­
tók.

Ma, vasárnap van az OMKE
debreceni közgyűlése

Egv héttel az OMKE budapesti köz­
gyűlése után ma, vasárnap déli 12 óra­
kor tartja az OMKE haidumcgyei ke­
rülete évi rendes közgyűlését a Keres­
kedelmi Csarnok nagytermében. A köz­
gyűlésen, melyen Létay Lajos vezér- 
igazgató fog elnökölni, résztvesz dr. 
iiulkúnyi Kálmán, az OMKE magas 
műveltségű igazgatója, kinek neve már 
túlnőtte az országos kereteket. Ugyan- 
vsak vendege az Óinkénak dv. Bőd- 
roghy József titkár, az érdekképviseleti 
életben az adókérdések egyik legalapo­
sabb ismerője.

Nagy hangversenyt ren­
dez a Kollégiumi Kántus

A Kollégiumi Kántus e hó 19-én ren­
dezi szokásos évi nagy hangversenyét 
az Arany Bika dísztermében. Az előké­
születek már régen folynak, hogy a 
Kántus hangversenye most is kultur- 
esemény legyen Debrecenben. 360 tagú 
vegyeskar énekel részleteket a „Faust - 
ból. Ugyanis megint, mint íavaly, együtt 
szerepel a Kántus a Dóczi leánynevelő­
intézet gimnáziumi, tanitónöképzői és a 
református fiugimnázium énekkaraival.

A Kántus megszokott, kedves közön­
sége figyelmét már most felhívjuk erre 
a hangversenyre. Részletes műsort a 
jövő héten közlünk.

Anyakönyvi hírek
E hó 4-én és 5-én a debreceni állami 

anyakönyvi hivatalban a következő be- 
.ieentések történtek:

Házasságkötések:
Nagy Endre ref.—Kecskés Mária r. 

kath.: Kovács István ref.—Társi Teré­
zia ref; Juhász János ref.—Csáki Esz­
ter ref: Színesük József ref.—Kis Zsó­
fia ref: Malmi Gyula ref.- Iványi Má­
ria ref: Kovács Sándor ref.—Marén 
Eudoxia g. kel.: Rostás János g. kath. 
—Karajos Zsuzsanna ref.; Preineszber- 
ger Gyula r. kath.- -Alibin Róza ref; 
Nagy Lajos ref.—Kiss Mária ref; Széli 
Sándor ref.—Kozma Zsuzsanna ref.

Születések:
Magyar Lajos ref. 57 éves Homok u. 

.14: Szklenka Emil ág. h. ev. 75 éves 
Halastó u. 9; özv. Harangi Bálintné réf. 
74 éves Vendég u. 69; Ecliér József ref. 
20 hónapos Rellegelő 221: Bencsik Ee- 
rencné ref. 79 éves Diófa u. 11: Hor­
váth József ref. 71 éves Mikes u. 25; 
Budai István r. kath. 26 éves Egyek; 
Síivé Pál ref. 26 éves Bugámér.

Halálozások:
Gyöngyösi Sándor lakatossegéd 

leány Katalin; Orosz Jakab pincemun­
kás fiú András; Buglvó János fm. leány 
Mária; Fiizesséry Sándor főszolgabíró 
fiú Sándor; Medvés Mihály bérlő fiú 
Mihály; Takács Lajos máv. főtiszt fin 
György; Rimóczi Antal bérlő leány 
Katalin; Reich! József ny. tiszthelyet­
tes leány fiva; Papp Lajos ttpsz. leány 
Mária; Lukács Lajos fűtő fiú Sándor: 
Bügler Sándor gazdálkodó fiú Gábor; 
Lucia János fm. fitt József; Bakó Imre 
npsz. fiú Elemét

A Mav filharmonikus zenekar 
szezonzáró hangversenye

A Mav. filharmonikusok kitűnő, ha­
talmas együttese, mely ma már Debre­
cen zenei életének egyik legnagyobb 
jelentőséget adó tényezője, május hó 
13-án este 8 órakor tartja meg a Bika 
szálló dísztermében idei, - sikerekben 
és komoly művészi eredményekben 
gazdag szezonjának utolsó estiét. A 
bámulatos erővel és hatalmas lendület­
tel kibontakozó együttes, melyet Deb­
recen zeneértó és zeneszerető közönsé­
gének meleg szeretett1 ölel körül, olyan 
programmal kívánja szezonját lezárni, 
mely u világ zeneirodalmának legszebb 
darabjait i lesz ti egybe és amely, mint 
zenei esemény sokáig ott éljen, u híing- 
verseny közönségének a lelkében. Kü­
lön eseménye lesz a hangversenynek 
lJöclttl Margitnak, az ország hataram 
kiviil is elismert és megcsodált zongo­

raművésznőnek a szereplése. Höclitl 
Margit a télen Olaszországban szerzett 
nagy elismerést és ragyogó dicsőséget 
a magyar névnek és pár hét előtt Bu­
dapest közönségét ragadta lázba művé­
szeiének erejével. A zenekart a zenei 
együttes nagyszerű vezére, az európai 
nevű dirigens: Ábrányi Emil vezeti ez­
úttal is. A minden tekintetben magas 
művészi szépségeket Ígérő hangverseny 
programja a következő:

Mozart: Figaro lakodalma. Nyitány.
Beethoven: V. Szimfónia. C-moll.
Liszt: Es-dur zongoraverseny. Zene­

kari kísérettel előadja: Höclitl Margit 
zongoraművésznő.

Goldmark: Közzene a „Házi tücsök 
c. operából. _

legyek a Hegedűs és Sándor R. I • 
cégnél (Piac ucca 54. sz.) válthatók.

Vasárnap gyűjtést rendez a Templom 
egyesület sajtóalapja javára

A Debreceni Kálvinisták Templom- 
egyesülete sajtóalapja javára még feb­
ruárban gyűjtés megrendezését vette 
tervbe. El is küldték a kérvényt a bel­
ügyminisztériumba, hogy engedélyezzen 
a minisztérium egy gyüjtőnapot Debre­
cen város területén. A minisztériumból 
hónapokon át nem kapott választ a 
Templomegyesület, mig végre most, má­
jus 5-én délután megérkezett táviratilag 
a belügyminisztérium engedélye, hogy

a Templomegyesület május 6-án, va­
sárnap gyüjtőnapot rendezhet Deb­

recen város területén.
A Templomegyesület vezetősége már 

csütörtökön tartott ügyen egy értekezle­
tet ebben az ügyben s ezen — hogyha ta

Ián megjönne a belügyminisztériumi en­
gedély — beosztotta az urnákhoz a 
Templomegyesület női vezérkarát. így, 
a minisztérium különös késlekedése elle­
nére, mégis meg lehet tartani a gyűjtő- 
napot.

A Templomegyesület titkári hiva­
tala ezen az utón kéri fel a hölgye­
ket az urnák átvételére, ami reggel 
8 órakor történik meg a központi 

leikészi hivatalban.
A közönséget arra kéri a Templom­

egyesület, hogy a nemes cél érdekében 
keresse fel adományaival az urnákat, me-

Ilyek a kálvinista Rómában bizonyosan 
szép összeget juttatnak a debreceni re­
formátus sajtóalap részére.

Ma, vasárnap van a Békessy Béla
emlékverseny

Ueaael ti órakor előmérkőzés, délután 5 óra­
kor döntő

A tegnap esti gyorsvonattal megjöt­
tek a budapesti vivők. Este a Bikában 
vacsoráztak s utána korán pihenni tér­
tek. Megtörtént a csoportbeosztás a se­
lejtezőhöz, rengd 9 órakor vannak az 
dömérkőzések a református főgimná­
zium tornatermében, a döntő pedig dél­
után 5 óiakor az Arany Bika díszter­
mében, ami ünnepi díszbe öltözve várja 
már a vívókat. A kormányzó képvise­
lője és a védnökök részére fentartott 
pódiumot pálmaerdővé varázsolta a vá­
rosi kertészet zseniális vezetője, Polli 
Ferenc kertészeti főfelügyelő.

A verseny-dijakban volt alkalma gyö- 
győrködni a közönségnek az Általános 
Forgalmi Bank kirakatában, valóban

ritka látvány a sok értékes műtárgy 
ilyen tömege együtt. Nagyban hozzá­
járult ez is a verseny fényének emelt- 
séhez. , , ,

A verseny az elmúlt évekhez képest 
egy órával rövidebh ideig fog tartam, 
mivel az idén a döntő nem tizes, ha­
nem kilences, ami 9 asszóval rövidíti a 
versenyt. Így annak előreláthatólag 8 
fél 9-re vége lesz. _

A verseny kezdete pontosan 5 orp. A 
vezetőség ez utón kéri a közönséget, 
hogy ez időre mindenki foglalja el he­
lyét, mert az utólagos jövés-menés 
nagyban zavarja a vívókat.

Verseny után az Arany Bika üveg 
termében társas vacsora lesz.

1928 május 6-

Frank Edénél

^BÉLYEC^
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­

nek hivatalos közleményéi
Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN

A bélyeggyüjtés pedagógiai
{elhasználásáról

(A bélyeggyüjtés a paedagógia szolgálatában.) 
Irta: Bíró Marcel.

A bélyeggyüjtés ma már hatalmas, erős fája 
a világ mfnden tájékára kiterjeszti, dús lomb­
sátorát mely alatt fehérek es szmesbőrüek,
ifjak és vének, férfiak es nők, barátok es e 
lenségek hódolnak sportjuknak. Nincs. itt el- 
lenségeskedés, nincs politikai nézetette , 
nincsSse erős, se gyenge, nincsenek társadalmi 
vagy felekezeti kérdések, ebben a nagy csa­
ládban mindenki egyenlő, legfeljebb csak ar­
ról lehet szó, hogy kezdo-e az egyik és e\orc- 
haladottabb-e a másik. Mint azonban a rendes 
családi életben, itt is gondoskodni kell a 
sarjadék neveléséről és vezetéséről és ebben 
óriási támogatást nyújt az itt ónként jelent­
kező ideák és tanulságok nagy tömege.

Épen ez a hihetetlen nagy témabőség az, 
amit az öregebb gyűjtők játszi könnyűséggel 
tudnak propaganda célokra felhasználni. Tör­
ténet, politika, földrajz, közgazdaság és for­
galom, pénzügytan és nyelvek, jogtudomány 
és népisme pattan ki a jelentéktelen kis papír- 
szeletekből és ez a hatalmas ProP^^a- 
anyag a bélyeggyűjtőnél úgyszólván akaratla­
nul is maradandó emlékeket es tanulságokat 
hagy hátra.

Minden komolyabb bélyeggyűjtő egyben 
kisméretű polyhistor,

mert a fent felsorolt ismeretekben többé- 
kevésbbé járatosnak kell lennie és

ha a bélyeggyüjtés ilyen intenzív tanító 
hatást gyakorol a felnőttekre, elképzel­
hető, hogy milyen hatalmas nevek os ok­
tató hatást gyakorolhat a serdülő ifju-

Ezt a fiatalságot arra kell nevelni, hogy
ne abban lelje egyetlen célját, hogy bé­
lyegéit gépiesen ragassza be az album 
erre szánt üres helyeire, hanem tanulja 
meg azokból, hogy milyen viszonyban all 
egy-egy bélyeg a kultúra, művészét es

közgazdasággal?
Figyelje meg. hogy milyen nyelvű a bélyeg 
szövege, mit jelentenek az azon láthat? raj­
zok, milyen pénzegysége van az illető or­
szágnak, mi a különbség litográfia, acelmet- 
szef és a rendes nyomás között, hol feksznk 
az illető ország, ki annak uralkodója stb., 
stb. Mindezt meg lehet a bélyegekből tanulni, 
mert mindez úgyszólván magatói jelentkezik,
ha pedig az ifjúságot szakszerű vezetés ala 
fogjuk, az eredmény még nagyobb, meg meg
lePRég elmúlt az ideje annak, hogy a bélyeg- 
gyűjtést olybá vették, mintha az az ifjúságot 
üzérkedésre bírná, vagy azokban bármilyen 
rossz ösztönöket ébresztene, vagy pláne is­
kolai kötelezettségei teljesítésében meggá­
tolná; a bélyeggyüjtés ma már oly ''ismert 
kulturtényező, melyet a külföldön — foként 
Angliában. Németországban es az Egyesült 
Államokban — már a paedagógia is fontos 
segédeszközéül használ fel.

Mennél inkább eltávolodik a modern 
paedagógia a régi, ósdi rendszertől, men­
nél inkább tért hódit a szemléltető okta­
tás, annál jobban tőr utat magénak a 
tantestületek körében az a tudat, hogy a 
korábban annyira lenézett bélyeggyujws 
egyike a legkiválóbb segédtaneszkozok-

Udvarlás közben véletlenül 
kilőtte a szerelmese szemét

minden mtnflsígben s kivitelben leg-mmuvu Iliiül». n--- ••
beiiererbelUk Úti 14.i,.n ftfil műi ka« OMfcón vAilolunk■ I ezreim mv» ; , , . .* I. IV, 1,1 és reJfOko^d^U^ul ke
sittünk

Pénteken délután Füzesgyarmaton sú­
lyos szerencsétlenség történt. Egy pisz­
toly véletlenül elsült és a golyó Hege­
dűs Margit 18 éves leánynak a bal sze­
mébe fúródott. A leányt azonnal autóra 
tették és behozták a debreceni egyetemi 
szemészeti klinikára, ahol megoperálták. 
Nem valószínű, hogy a szeme világát 
visszanyerje. A leány elmondása szerint 
a lakása kapujában állt egy fiatalember 
ismerősével, aki beszélgetés közben elő­
vette a pisztolyát és nevetve magyarázta, 
hogy milyen könnyen lehet vele embert 
ölni, pedig milyen apró szerkezete van. 

Mutogatta a pisztolyt, amely vélet­
lenül elsült és a golyó a leány bal 

szemébe fúródott.
A golyó a szemöldök csontban fenn­
akadt. A csendőrség megindította az

Rp MMINGER höl Tód ás?
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ügyben a nyotnozást, kihallgatták a fia­
talembert, aki ellen gondatlanságból oko­
zott súlyos testi sértés címén indult meg 
az eljárás. Érdekes, hogy a fiatalember, 
mikor látta, hogy a golyó a leány szemé­
be fúródott és az arcát elöntötte a vér, 
annyira megrémült, hogy

a következményektől való félelmé­
ben öngyilkos akprt lenni,

de szerencsére a házból előfutók meg­
akadályozták tervének mvegvalósitásában.

Református sajtóakapra gyűjtenek 
ma 11 helyen. Ne kerülje el az urnákat

Zöld József tanácsnok beteg. Zöld 
József városi tanácsnok, a gazdasági 
ügyosztály vezetője két nap óta sí ven 
gőlkedik és nem is jár fel Hivatalába. 
Betegsége könnyebb természeti! és 
előreláthatólag már részt is vesz a hét 
fői tanácsülésen.

Ha pl. a történet-tanítást vesszük elő, itt a 
bélyeggyűjtő diák úgyszólván magától tudja, 
hogy az osztrák-magyar kiegyezés 1867-ben 
volt, hogy azóta Magyarország ónálló fugget- 
Jen ország lett, mikor volt és meddig tartott 
a nagy háború, mikor volt nálunk köztársa­
ság. szovjet és újra királyság és így tovább, 
minden államnál a bélyegekből tanulhatja 
meg azoknak legújabb történetet. Földrajznál 
már előre tudja a diák, hogy pl. Anglia gyar­
mat-birodalma mily óriási kiterjedésű, melyik 
gyarmat hol fekszik, kik annak lakói, szóval 
itt is lényegesen megkönnyebbül a tanár 
helyzete. De az irodalom- és művészettörténet 
terén is nagyon sokat tanul meg a diák-gyüjto 
a bélyegekből. Ezekről a jelentéktelen papír- 
darabkákról játszva megtanulja, hogy ki volt 
Dante, Shakespeare, Goethe, Lessing, Schil­
ler, Cervantes, Camoens, Jókai, Petőfi, ki 
,-olt Bethovcn, Wagner, Mozart, Bach, Haydn, 
kik voltak a Niebelungok, ki volt Dürer Al­
bert, Velasquez, Rubens, mik voltak ezen ki- 
váló emberek főbb müvei, stb., stb. Az állat- 
és növénytan terén is nagyot lendít a bélyeg­
gyüjtés. Megtanulja belőle a diákgyujtő, hogy 
hol lakik és milyen a láma, a tapir, a kenguru, 
az emu, a lantmadár, zsiráf, a teve és még 
pár száz exotikus állat, hol terem és milyen a 
mangrove fa, a pálma, az óriás-fenyő, a banán, 
a különféle páfrányok és dísznövények, 
szóval

a bélyeggyüjtés ezer arcával játszva ta­
nítja meg híveit oly ismeretekre, melye­
ket máskép csak nagy szorgalommal éa
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hosszas tanulmányok után tudna elsajá- 
titani.

Mindezekből könnyen megérthető, hogy 
miért vette fel a müveit világ tanítótestülete 
a paedagógiai eszközök sorába a belyeggyuj- 
tést is, még pedig olyan intenzív mértékben, 
hogy pl.

.gyedül Berlinben az 1926 27. tanévben
S3 középiskola és több mint 900 népiskola
rendszeres tanfolyamokat tartott a be- 

lyeggyüjtésröl.
Ezen tanfolyamok fakultativ jellegűek vol­

tak, azaz a tanulókat ezekre nem kenyszen et­
ték és oda csak szülői beleegyezéssel lehetett 
bejutni, de ezen korlátozás dacára is az eddigi 
kísérletek arra a meglepő eredményre vezet 
tek, hogy egyrészt

a tanulók 50%-a mindenütt önként jelent­
kezett és hogy ezek a tanulok tudás es 
szorgalom terén a legelső sorokba ke 

rültek.
A tanfolyamokon kor-, osztály-, vallás- és 
nemikülönbség nem létezett, a növendékek 
mind együtt voltak és a vezető tanerők híva 
talos jelentése szerint a legcsodálatosabb 
egyetértés és megértés uralkodott kozott.uk.
A vezető tanár mindenütt maga 11 Matehst 
volt, aki játszi könnyűséggel vezette be
növendékeket a bélyegismeretekbe.

Az elért eredményekről a legfenyesebb td 
nuságot Liedemann Hermann berlini ta­
nár következő szószerinti hivatalos jelentése 
adja meg: .A tanulók csodálatraméltó buzgalommal 

és szeretettel foglalkoztak a tárggyal. Va­
lamennyien pontosan érkeztek, 
nul csak ritkán maradt el valaki, Vision 
„em múlt el összejövetel, hogy 3-4 újabb 
aspiráns ne jelentkezett volna A legmegle­
pőbb az volt, hogy nem csak játszva ta­
nulták meg mindazt, amit a többiek . re - 
re. iskolai előadások alatt tudtak csak ne­
hezen elsajátítani, hanem ezen kívül valami 
különös, a többi tanulónál nem tapasztalt 
rend-, tisztaság- és fegyelemerzes fejlődött 
ki bennük. A pajtási érzés is sokkal inten­
zivebb volt közöttük, mint a többi tanuló­
nál és ennek tulajdonítható a kölcsönös 
megbecsülés érzésének kifejlődésé es az 
egymással szemben tanúsított udvarias, elő­
zékeny modor. Különös elohalada. anu».- 
tottak a filatelista növendékek a földrajz 
ban, ahol még elemi iskolába
gyermekek is meglepő ismereteket árulták
el de a legbámulatosabb eredményt egy 9 
éves 1. gimnázista produkálta, aki minden 
egyes európai állam helyét, uralkodójának 
ctg/ államfőjének nevét az illető or.»« 
oénzegységét és annak közjogi helyzetet 
(királyság vagy köztársaság) e. végül mim 
den egyes európai ország székhelyet hiba 
nélkül elmondta. Olyan eredmény ez rov^d 
hat hónap alatt, ami egy felso-diaknak 
(Hochschüler) is becsületére valna.

A külföld példáját már nálunk is sok he­
lyen követik, Így pld- Budapesten 2 Eszt«- 
gomban, Pécsett, Nyíregyházán Szegeden, 
fWléden és több más helyen 1—1 ilyen tan 
folyam működik és itt is mindenütt meglepő 
az eredmény. Hisszük és reméljük, hogy Deb­
recen az iskolák városa sem fog elmaradni a 
többHől és hogy az eredmény itt u ep oly 
meglepő lesz, mint máshol.

6 jövő hit elején állítják fel a deb/eceni rendőrsége,,
az életuntak megmentésével fegla.kozs külön osztályt

... , .. uiocrim-ii- kísérelték )i
Hírt adtunk már röviden arról, hogy 

a belügyminiszter csütörtökön kiadta az 
életuntak védelméről és megmentésé­
ről szóló rendeletét. A rendelet szöve­
gel közli a hivatalos lap és részletesen 
foglalkozik azokkal az intézkedésekkel, 
amelyeket az öngyilkossági járvány
megszüntetése érdekében hely esnek 
Ítéltek a rendelet készítői. Az öngyil­
kossági járvány elleni küzdésnél úgy 
talállak az illetékesek, hogy

Negyven pengőre büntettek 
a mentőautó volt soííorjet

Megírtuk, hogy a debreceni torvein 
szék Rézler tanácsa csatot tokon >stv ' 
órakor a mentőautón kivonult a sámsoni 
országúira és a reflektor íónye i 
tartotta meg a tárgyalást Szálkái üusz 
táv soffőr ügyében, akit loth Jo/^u 
rendőr elgázolása miatt voim -'Jeleios 
ségre. A szemlén megállapítottak, hogy 
eev éles kanyarodénál történt az elgá­
zol aminek következtében a rendőr 
lábát törte. Az autó a kanyarban 50 
kilométeres sebességgel haladt es két 
gazdálkodó vallomása szerint nem ü- 
költ csak a reflektora renysav.ia csapó dóit ki a kanyarból az egyenes forduló
útra. ... .

A szakértői szemle mganamsUasa 
után a debreceni törvényszék szemm 
ton délelőtt tárgyalta folytatólagosan 
a bűnügyet. Rézler Ervin elnök a tótat- 
gyalásun még Biró János mentoveze- 
tőt hallgatta ki, aki FoU József w- 
zolásakor szintén a mentőautón ült. \ .- 
fomásában elmondta, hogy a mentőautó 
eüég lassan ment s mikor az u on széni­
be jöttek vele, állandóan tülkölt bzJkai
<hAZbizonyítási eljárás befejezése, dr. 
Altdorfer István kit. ügyész, vad- cs - 
AcztH Jenő ügyvéd véd -beszéde után a
bíróság gondatlanság!) M oozottsuvus 
testisértés vétségében tatába bűnösnek 
vzálkai Gusztávot es 40 pengő pénz 
büntetésre Ítélte. Az iteictbei a to.ek 
megny-ivódtak s =tv m i'OTJi

a sajtó közlései biztatják az embe­
reket az öngyilkosságra és borzal­
mas. megrázó tragédiák leírásával, 
kedvet csinálnak arra, hogy az em­
berek a halál karjaiba menekülje­

nek.
Kiadták tehát a jelszót: A sajtót meg 
kell rendszabályozni és szigorúan meg­
tiltani azt, hogy a lapok hirt adhassa . 
nak az öngyilkossági esetektől. . ]

A sajtószabadság tehát ismét csorbát 
szenvedett, pedig a csorbításra semmi 
szükség nem volt, mert

az öngyilkosok 80 százaléka a nyo­
masztó anyagi gondok miatt va,.k 

meg az élettől
és ezt az okot sem az öngyilkosságok 
publikálása nem növeli, sem a kiadót, 
belügyminiszteri rendé et csökkente n 
nem fogja. Nem rendelet keli ide, ha­
nem a biztos megélhetés nyújtása es 
akkor nem lesz öngyilkossági járvány- • 

Nem lehet elhinni, hogy a sajtó áltál 
közölt tragédiák, szomorú eleteknek kí­
nos pusztulása csábítja az embereket, 
hiszen maguk az öngyilkosságok!o; 
készült reierádák mutatnak ra az ón- 
gyilkosságok okára, a rettenetes nyo­
morra, amely a halál ele naiszolja 
élet szerencsétlenjeit. .

Ennek eüenére a behigvimmsztu 
mégis megrendszabályozta a sajtot, t- 
adta az ötig titkosokra venatsozo ru.- 
üdetét, amelynek egyik szakasza sze­
rint

mindenkinek tartózkodnia kell az 
öngyilkossági esetek közelebbi 
részleteinek. Különösen a szemelv i 
sagv benső családi vonatkoza-.it
adatok nvilvánosságrahozásatöi,

mert ez — íi.ondja a rendelet —- merő 
ben ellenkezne az életuntak védelmének 
eszméjével és céljával. A rendelet ki­
mondja, hog

aki az életuntak nevét vagy sze 
mélyi és családi körülményeit ny.l- 
vánosságia hozza, amennyiben a 
cselekmény súlyosabb buntem ren­
delkezés a:á nem esik. kihágást kö­
vet el és pénzbüntetéssel bünte­

tendő.
Nem minősül kihágássá ez az utóbbi 
cselekmény akkor, ha ezeket az adato­
kat az életunt neveitek megjelölése nél­
kül és felismerhetését kizáró módon 
megfelelő helyen — például tudomá­
nyos előadás keretében — tudományos
célból ismertetik. ... .H.

A rendelet a következőkben állapit » 
meg az emberi élet védelmét szolgáló 
rendelkezések célját:

az öngyilkosságok lehető megaka-

biztosan megszabadul a
/ 1 ni.

délyozása. az életuntak megmen­
tése. első segélyben részesítése, 
lelki egyensúlyának visszaállítana 
és az öngyilkosságot előidéző okok 
lehető elhárításával az öngyilkos- 
sági kísérlet megismétlődésének 
megelőzése és megakadályozása.

Ebből a célból a rendőrhatóságok ve­
zetői az életuntak védelmével kapcsom 
tos rendészeti teendők ellátásúra kukm
osztályt állítanak fel, vagy legalább a
fogalmazási kar egyik alkalmas uv.t- 
viselőttgját megbízzak ez ügyek mte/.c-

SCRészletezi a rendelet az életuntak vé 
delmének rendszeres munkájában az 
egyes társadalmi intézmények, közi o- 
nű'iködését. E társadalmi intézmények 
feladata az életuntak részére átmeneti 
otthonok létesítése és fentartása. Ezek­
nek

Életvédelmi Otthon
, címen kívül más elnevezést ^dm nem 
! szabad. Ezek az otthonok közérdekű 
■ működésűket a rendőrhatóság irányí­

tása szerint és felügyelet alatt végzi .
Az Életvédelmi Otthonba csak a rend­
őrhatóság által eda beutalt egyéneket 
szabad felvenni. Az Életvédelmi Ottho­
nok feladata:

a beutalt egyének lelki és testi gon­
dozása, élelmezése, felügyelete, 
egészségi állapotuk figyelemmel 
kisérése, családi helyzetük lehető 
javítása, átmeneti segélyezésük, el­
helyezkedésük előmozdítása, ta­

nácsadás stb.
Feladatuk sikeres megvalósítása érde­
kében érintkezést tartanak fenn egyes 
hatósági és társadalmi intézményekkel.

Az Életvédelmi Otthonok felállítása 
nagyon helyeslendő és már nagyon 
régen üzemben kellene lenni az otth 
noknak, hiszen ez az ongyükossagi jár­
vány, amelyről annyit beszélnek mos 
tanában nem uj, már tavaly meg vö t 
és talán sokkal többen is lettek öngyil­
kosok, mint az idén. Az életvédelmi in­
tézkedések megtételével azonban na­
gyon soká vártak és megelégedtek az­
zal hogy azokat a szerencsétlen pátia­
kat, akik a naponként megújuló nélkü­
lözések és éhezés elöl a halaiba akar­
tak menekülni és szándékukról semmi- 
íele szép szónoklat nem téritette el, a 
saját érdekükben őrizetbe vették es a 
rendőrségi fogdába zái fák.

Kiszabadulása után aztán a sze­
gény felköthette magát akar a 
legközelebbi fára. hiszen azon a 
helyzeten, amely a halál ele űzte, 

semmit sem segítettek, 
csupán a fogdába zárással törték össze 
még jobban a lelket.

Az Életvédelmi Otthonok _ felállítása 
nagyon dicsérendő, de a sajtó megrend- 
szabályozása már súlyos kritika M 
esik és a kritika itt nem tudja felmu­
tatni a célszerűséget és hasznot, ame­
lyet a rendszabályozással elérni akar­
nak.

Sehol a világon nem történt meg

kísérelték volna meg az öngyilkos­
ságok számának járványszerü no- 

- vekedését.
Mindenütt gyógyítani, segíteni igyekez­
tek száz százalékig és nem elnémítani 
a veszedelmet jelző híreket. Az elne- 
mitás csak takarja a bajt, amely tálán, 
mivel nyilvánossíig elé nein kerül, tit-uv 
bau pusztít és még tévedésbe is ejti 
azokat, akik nincsenek tájékozódva és 
még azt találják hinni, hogy üt van a 
paradicsomi boldogság.

Rendőrségi szempontból vizsgáivá a 
rendeletnek a sajtó megrcndszabályo- 
zására vonatkozó szakaszat, megálla­
pítható, hogy

a nyomozás érdekeit nagyon sérti 
a rendelet.

A rendelettervezők maguk is jól tudják, 
hogy az öngyilkosságok mögött sok­
szor bűncselekmények húzódnak meg 
és a büntetés elől a halálba menekülő 
sikkasztó, csaló ügyének kinyomozása 
a közönség, a sajtó nélkül igen megne­
hezíti és hiányossá teszi a rendőrség 
munkáját.

Nagyon sok esetben az újságok hír­
adásai nyomán sikerült a károsul­
takat felvilágosítani és lehetővé 
tenni, hegy vagyonuk megmaradt 

részét megmentsék.
Az öngyilkosságok nyilvános ismerte­
tésével, az öngyilkos személyi adatai­
nak és körülményeinek közlésevei 
a rendőrség lehet a tanú rá —

hányszor sikerült bűncselekmény­
nek a nyomára jutni oly módún, 
hogy az esetről a lapokból értesült 
közönség sietett adatokat adni a 

nyomozóknak.
A rendőrségi nyomozás érdekeit tekint­
ve egyenesen károsnak mondható a 
rendelet, hiszen ezután majdnem le- 
hetelen lesz az idegenben öngyilkossá 
lett emberek hozzátartozóinak a meg­
keresése és körülményeik kinyomozasa. 
Miként fognak hirt adni ezután a lapok 
azokról az öngyilkosokról, akik na­
pokig, vagy mint a közelmúltban Deb­
recenben történt hónapokig rothadtak a 
Nagyerdő messze fekvő helyein _ es 
semmi igazoló irás nem volt, csupán a 
személyleirás, amelynek

a lapokban való közlése, publiká­
lása volt az egyedüli nyomravezető.

A sajtó elnémulásának a — rendőrség 
munkáját tekintve - csak kár lehet az 
eredménye.

Világosan mutat erre a Piac uccai 
gyilkosság esete.

Megtalálták az orvos házvezetőnőjét a 
belülről bezárt lakásban a kilincsre fel­
akasztva, holtan. Dulakodásnak, gyanús 
jelnek nyomát nem találták és a vizs­
gálat után, a látottak alapján

megállapították, hogy szabályszerű 
öngyilkosság történt.

a tiszti orvos bizonyítványa is ezt iga­
zolta és debreceni ügyészségre befutott 
a jelentés a házvezetőnő öngyilkosságá­
ról.

meg,
I il v iiurvh ». víg.
hogy a sajtó elnenntásai
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kölcsönkönvvtdra.
Ui Könyvbeszerzései:

__ r vm
Arien Michael: A zöld kalap.
Bennett Arnold: Fehér és piros. 
Courts-Mahler: A büszke hallgatás.
Dos Passos John: Nagyváros.
Heller Frank: A szibériai express.
Hough Emerson: Mary Warren csodala­

tos története.

Orczy Emma bárónő: Az összekuszált 
fonat.

Pakets József: Az ember, aki útvesztőbe
jutott. t

Pourtalés Guy de: Liszt Ferenc élete. 
Rosenákné B. Blanka: Házasság. 
Wallace: Az álarcos béka.

sajtó hírt adott az esetről és mi­
vel nemcsak a rendőrség, hanem 
főleg a közönség Is tájékoztatja az 
esetekről a lapokat, kifejezést ad­
tak annak, hogy gyanús körülmé­
nyek Is közrejátszottak és az egyik 
cselédleány és annak gazdasszonya 

sikoltásokat Is hallottak.

Yégbélpangás, aranyom bajoknál,
vértódulásoknál, mélyeknél az elölte- 
tett * zeke t es egyenes élei veszélyes 

lehet, a valódi

Hunyadi János
természetes keserüvlznek ivókúra alak­
jában való használata gyorsan és 
ein bén szilnteii ni tg a széki eke­
dé t O.vosok előszeretettel íende 
lik, gyomor, vastagbél, epebeteg'ő- 
gektiél a vérkeringés élénküesörr
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de nem Indiák honnanli hangzanak. Az 
uj körülményekre hivatkozással dr. 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró el­
rendelte a szigorn vizsgálatot a most 
már gyanússá váló öngyilkosság ügyé­
ben, felboncoltatta az asszony holttes­
tét. A boncolás során dr. Orsós Ferenc 
egyetemi tanár

kétséget kizárólag ni "GGnitotta. 
hogy brutális gyilkosság történt és 
olyan adatokat adott a nyomozó 
hatóság kezébe, hogy nyomban 

kézrekeriilt a gyilkos Is 
annak a fiatalkorú inasnak a személyé­
ben. aki az öngyilkosságot felfedezte es 
értesítette a rendőrséget. Megkerült a 
hurok, amellyel megfojtotta előbb az 
asszonyt, hogy az öngyilkosság látsza­
tát keltve akaszthassa a kilincsre. A 
gyilkost már elítélte a törvényszék, de 
hogyan Ítélhette volna el,

ha a közönség és a sajtó nem teszi 
kétségessé a hivatalosan öngyilkos­

ságnak minősített esetet.
Ma nem módosítják az életvédelmi ren­
deletét a sajtónak, a nyilvánosságnak 
nem lesz módja többé szóvá tenni a 
gyanúsnak látszó körülményeket és 

a sajtóelnéniitás jóvoltából megme­
nekülnek azok a bűnösök, akik elég 
ügyesek arra, hogy tévútra vezes­
sék az ezerszemii közönség támo­
gatása nélkül dolgozni kényszerült 

rendőrséget.
Addig is is azonban, mig a rendelet 

változtatására mód nem kínálkozik, a 
rendőrség közegei az öngyilkosságokat 
bizalmas ügyként fogjak kezelni azon a 
felállítandó osztályon, amelynek meg- 
szervezéséről — rendelet értelmében 
— a jövő héten tartják meg a debre­
ceni kapitányságon a tanácskozásokat. 
Az életuntak rendészeti ügyeinek inté­
zésévé! egy rendőrfogalmazót fogú d< 
megbízni, aki az életvédelmi osztuh 
vezetése mellett még szoros érintkezést 
íog féntartani azokkal a társadalmi 
egyesületekkel is, amelyeket az öngyil­
kosságok megelőzésének munkájába al­
kalmasnak találnak a bekapcsolásul.

Ki van teliát adva egv rendelet az 
öngyilkossági járvány ellen és megszer­
vezik a rendőrségen az életvédelmi 
ügyosztályt. A sajtó, mely néhány nap 
múlva már nem irhát az öngyilkosokról* 
csak arra lesz kényszerülve, hogy a 
rendelet eredményességéről, vagy ered­
ménytelenségéről adhasson majd sza­
mot. .... ,,

Beneze Mihály.
♦>•<{•«*> «»♦>»❖'* •>*❖«*❖ ’

Versenytárgyalások
Legutóbb az alább közölt versenytár­

gyalásokat írták ki a következő határ­
időkre : ,

Lágyított vassodrony szállítása: M. 
kir. folyammérnöki hivatal. Szolnok,
1928 május 7. ,

Fűszer-, gyarmatáru stb. szállítás: 
debreceni magyar kir. egyetem, 1928
május 7. ,

Egy tanterem és előtér épitese : deva- 
ványai róm. kathü egyház, 1928 május 7.

HÍREK fü

982 86.

Főjegyzői lakás átépítése: Vámos- 
pércs község, 1928 május 7.

Tej, sertéshús, zsir, stb. szállítás: deb­
receni m. kir. egyetem, 1928 május 8.

Gyógyáruk, kötszerek, stb. szállítása: 
debreceni m. kir. egyetem, 1928 május 9.

Textil- és rövidáruk, stb. szállítása: 
debreceni m. kir. egyetem, 1928 május 10.

Kőműves, asztalos és mázoló munkák: 
püspökladányi kir. járásbíróság elnöke. 
1928 május 10.

Nyomtatványok, hullaszállitást, stb.: 
debreceni m. kir. egyetem, 1928 má­
jú6 11. . ,

Villanyégők, stb. szállítása: debreceni 
m. kir. egyetem, 1928 május 12.

Villamosárom szolgáltatás: Vámos- 
pércs és Nyirábrány községek. 1928 
május 15.

Tűzoltó laktanya és szertar építésé: 
Mezőtúr város tanácsa, 1928 május 15.

Iskolaátépités: Lórántháza. 1928 má­
jus 15. ,

Lakóház építése: Nyíregyháza varos,
1928 május V

Szobafestő munka: Mezőtúr város, 
1928 május 20.
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gyűjtenek Debrecenben. A nemes cél ér­
dekében keresse fel az urnákat!

Némó kapitány
A new-yorki nagy információs újsá­

gok beszámolnak arról, bogy Bayard 
Brown, amerikai milliomos a Vaifraya 
nevű yachtján. amelynek fedélzetét 32 
évig egyáltalán nem hagyta el, meg­
halt. 1892-ben a Valfreya nevű yacht 
horgonyt vetett Brightlingsae öbölben 
(Essex). Azóta Mister Brown a földdel 
csak közvetve érintkezett és pedig oly­
módon, hogy ha yachtja felé parti halá­
szok közeledtek, Mister Brown azoknak, 
akik neki tetszettek, bankjegyekbe csa­
vart széndarabokat dobált, azoknak pe­
dig, akik nem tetszettek, ugyancsak 
széndarabokat dobált, de bankjegyek 
nélkül. Remélni kell, hogy az amerikai 
újságok ezeket a részleteket nem Wer ne 
Gyulának a Húszezer mértföld a tenger 
alatt cimü könyvéből vették és hogy 
Mister Brown nem egyszerűen Némó 
kapitány modern másolata. Ha vissza- 
emlékszünk Némó kapitányra, tudjuk , 
róla, hogy milliomos volt és ember gyű­
lölő, aki busz évet élt keresztül a Nauti­
lus fedélzetén, amely egyben a koporsó­
jává vált. Némó kapitány ezalatt az idő 
alatt egyetlenegyszer sem szállt ki a 
szárazföldre és ha véletlenül emberek­
kel találkozott, úgy ezekkel szemben 
néha a jóindulatú, néha a rosszindulatú 
véletlen szerepét játszotta.

Ha Mister Brown esete nem lenne 
igaz, akkor is nagyon valószínű s ki 
kellene találni.

Egy kevés pénz mindig szükséges ah­
hoz, hogy az élet elviselhető legyen, sok 
pénzt hasznosan fel lehet használni ah­
hoz, hogy az élet kellemessé váljon. Vi­
szont nagyon sok pénz legtöbbször kel­
lemetlenségbe sodorja azt, aki a meg­
mérhetetlen vagyon iölött rendelkezik. 
(Helyettesítsük he a „pénz” szót a ,,sze­
relemmel” és akkor ugyanezek az igaz­
ságok megállják a helyüket.) Nem azért 
mondjuk ezt, mintha túlságosan savanyu 
lenne a szőlő, hanem azért, mert a nagy 
vagyon rendszerint gyomorrontást, vagy 
étvágytalanságot idéz elő. A milliókból 
származik a neuraszténia. Annak a 
filantrópnak, akinek határtalan eszközök 
állanak rendelkezésére az emberszeretet 
gyakorlása tekintetében, — hamarosan 
megváltozik a világnézete és embergyii- 
lölövé válik. Mert senki jobban, mint 
egy milliomos nem látja meg és nem ér­
tékeli az emberi gyávaságot, érzelmek 
alacsonyságát és millióinak arányában 
növekszik benne az emberiség iránti 
gyűlölete és lenézése.

Ámbár előfordulhatnak csodák is. 
Pénzzel mindent meg lehet fizetni s 
meg lehet szerezni, még a pénz hatalmá­
nak a semlegesítését is, vagy hogy vilá­
gosabban beszéljünk, azt is, hogy az em­
ber teljesen izolálja magát a világtól.

A szegények bölcsessége abban áll, 
hogy ki-ki saját kertjét művelje. A mil­
liomosok bölcsessége pedig abban áll, 
(ha nem félnek a tengeri betegségtől), 
hogy egy szép fehér yachton kalandoz­
zanak a tengerpartok vidékén és bank­
jegyekkel bombázzák a halászokat, mi­
után már nem divat többé, hogy a sze­
rencse istenasszonyát azzal békitsük ki, 
hogy a tengeri halaknak drága ékszere­
ket dobáljunk, annál is inkább, miután 
Brown históriája egy szóval sem em­
lékezik meg arról, hogy ez a különös 
milliomos valaha is hasonló kísértésbe 
esett volna, mint amelynek előde, 
Polykratesz Samos zsarnoka áldozatul 
esett.

— Vasárnapi istentiszteletek a relor- 
mátus templomokban. Május 6-án a 
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dl. 
Baltazár Dezső, 11 órakor dr. Révész 
Imre, délután 5 órakor Márki Kálmán, a 
Kossuth uccui templomban d. e. 10 óra­
kor Szász Imre, fél 12 órakor ifjúsági 
istentisztelet Fekete Gyula, délután 5 
órakor dr. Halmi János, az Árpádtéren 
délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, délután 
.1 órakor Fekete Gyula, az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor dr. Halmi János, dél­
után 5 órakor Gulyás András, a Homok- 
kertben délelőtt 10 órakor Márki Kál­
mán, a Szegényházban délelőtt 10 óra­
kor Kolláth Pál, a Nyilastelepen dél­
után 3 órakor Kardos Lajos, a Csapó- 
kertben délután 3 órakor Pap László. 
Ondód Vedres dűlő: Halász András. 
Bánk: Vajda László. Ebes: Felker Iá
nos. Ballag: Uray Sándor.

—A városi főszámvevő Budapesten.
An Lajos városi fűszámvevő szomba­
ton délben Budapestre utazott, ahol 3r. 
Magoss György polgármesterrel ta­
nácskozik fontos városi ügyekben. , A 
L,számvevővel együtt utazott dr. B.i- 
vzoiiv Sándor polgármesteri titkár is.

Vizsgarend a debreceni iskolákban.
Május 10-én a községi iskolaszék és 
gondnokságai ülést tartanak, amelyen 
megállapítják az iskolák vizsgarendjét, 
továbbá a kiküldött elnökök személyéről 
is döntenek.

Elítélte a bíróság a főjegyző rágal­
mazóját. Az egyeki főjegyzőre, Angyal 
Antalra nagyon haragudott Domán Má- 
tyásné egyeki asszony és azt hitte, hogy 
a főjegyző az ö ellensége és anyagi ká­
rosodás a főjegyző állásfoglalása követ­
keztében érte. Domán Mátyásné a főjegy­
zőnek egy levelet irt, melyben azt köve­
telte, hogy a főjegyző segítse ahhoz, 
hogy földet kapjon a község határában, 
mert ha nem teszi meg, olyan dolgot fog 
cselekedni, hogy az 24 óra alatt a főjegy­
ző állásába kerül. Angyal Antal a levél 
vétele után feljelentette az asszonyt zsa­
rolás miatt. A debreceni törvényszék 
Scrly tanácsa tárgyalta le az ügyét és 
zsarolás vétsége miatt 30 pengő pénz- 
büntetésre ítélte. Az Ítélet jogerős.

Háromszáz pengő büntetés a hadse­
reg rágalmazása miatt. A debreceni tör­
vényszék előtt állt rágalmazás vétségé­
vel vádolva vitéz Oláh Imre, aki ellen az 
volt a vád, hogy egy társaság előtt a 
múlt évben, mikor a hadseregről volt 
szó, azt a kijelentést tette, hogy a mai 
hadsereg nem ér semmit és egyebet sem 
tudnak, csak elmulatni azt a pénzt, amit 
az adózók pénzéből kapnak. A tárgyalá­
son a vádlott tagadta, hogy az inkrimi­
nált kifejezést használta volna, a tanuk 
azonban szemébe mondták, hogy rágal­
mazta a mai hadsereget. A bíróság a bi­
zonyítási eljárás befejezése után bűnös­
nek mondta ki vitéz Oláh Imrét rágalma­
zás vétségéért és 300 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte.

Leesett a kerékpárról és ujját törte.
Polgár László 19 éves ácstanuló pénte­
ken este karékpárjávai haladt a Csapó uc- 
cán és egy kanyarodénál lezuhant a gé­
péről és olyan szerencsétlenül esett a 
kövezetre, hogy egyik ujját eltörte. Pol­
gár László sebét a mentők kötözték be.

— Amikor két testvér verekszik. A 
debreceni mentőállomásra pénteken este 
9 óra után bement Tóth Mihály Uj ucca 
23. szám alatti lakos és bekötöztette a 
fejsérülését. Elmondta, hogy a testvéré­
vel a lakásán összevesztek és a testvére 
mérgében hozzávágta a kezeügyébe ke­
rült ásót, amely betörte a fejét. A sérülé­
se nem súlyos természetű és a maga lá­
bán hagyta el első segélynyújtás vitán a 
mentőállomást.

Debreceni motorosok kirándulása.
A debreceni motorkerékpárosok ma, va­
sárnap délután a nagyhortobágyi csár­
dához rándulnak ki. Indulás pontban fél 
kettőkor a Hajdúböszörményi úti mén­
teleptől. Felkéri az elnökség a debreceni 
motorkerékpárosokat, hogy minél na­
gyobb számban vegyenek részt a kirán­
duláson.

Értesítés. Értesítjük villamos áram 
fogyasztó közönségünket, hogy a hálóza­
tunkon eszközlendő munkálatok miatt e 
hó 6-án, vasárnap reggel 8 órától délután 
2 óráig a következő helyeken nem lesz 
villamos áramszolgáltatás: József kir. 
herceg, Simonffy, Szepességi, Hatvan, 
Reáliskola, Iíápolnási, Nyugati, Csap, 
Vendég, Csók, Zugó, Csokonai, Jókai, 
Garai, Tanító, Cserepes, Mester, Füvész- 
kert, Bethlen, Thaly Kálmán, Honvéd, 
Kertész, Csemete, Kar, Pesti, Hajó, —- 
Bundi, Bőrbe, Böszörményi ut, Újvárosi 
ut, Hatvan uccai kert, Köntöskert és 
ezeknek környékén. Világítási vállalat.

Összeesett az uccán és meghalt. 
Boda Jánosné 21 éves Ebes 15. szám 
alatt lakó asszony a Péterfia uccán ha­
ladt és a református gimnázium előtt 
összeesett. A rendörőrszem értesítésére a 
mentők kivonultak és kiszállították a fia­
tal asszonyt az egyetemi klinikára, ahol 
ápolás alá vették. Megállapították, hogy 
súlyos gyomorfekélye van, mely már 
erős gyomorvérzést okozott. Megmente­
ni nem tudták az életnek. Boda Jánosné 
meghalt. A debreceni ügyészségnek je­
lentették az esetet, mely a temetésre az 
engedélyt megadta.

A lopott búza árából fizették ki a 
mulató» árát. Jeney Lajos és Rizó Jó­

zsef halápi földművesek a műit évben 
nagy mulatóst csaptak a halap* «af« 
ban de nem tudták a számlájukat kifi 
zetni és kezet adtak a korcsmarosnak 
hogy 24 órán belül megfizetik a bor arat. 
Pénzt nem tudtak keríteni és így Gál Pe­
ter gazdálkodó tanyájáról loptak el egy 
mázsa búzát és egy mázsa rozsot. A lo­
pott gabona árából kifizettek a korcsmái 
adósságukat. A debreceni törvényszék 
most vonta felelősségre a tolvaj földmű­
veseket és egy-egy hónapi fogházra ltel­
te őket. Az ítélet jogerős.

_ Református sajtóalapra gyűjtenek 
ma 11 helyen. Ne kerülje el az urnákat.

Egy kiváló iparmüvésznö sikere. 
Nagy feltűnést keltett a Nemzetközi Vá­
sáron Szögyényi Józsefné iparmüvésznö 
szép lámpaernyőivel, dívány párnáival, 
lámpaernyő különlegességeivel. Nem ke­
vesebb elismerést érdemel húga, Andradi 
Jolika, kinek csodás bársonyégetései, se­
lyem lámpaernyö festései általános feltű­
nést és elismerést vívtak ki már az 1927. 
évben megtartott székesfehérvári orszá­
gos ipari kiállításon is. Mindketten a leg­
teljesebb erkölcsi és anyagi sikert érték 
el s különösen Andrádi Jolika saját ter­
vezésű dunántúli mellényeivel ért el 
nagy hatást. E kiváló iparmüvésznők ké­
szítenek lámpaernyö különlegességeket, 
teababákat, drótvázakat. Faállványok, dt- 
ványpárnák állandó raktáron. Hozott 
anyagból kifogástalan munkák készülnek. 
Garancia: 19 éves gyakorlat és számos 
elismerőlevél, valamint 1926. évben Bu­
dapesten nagyezüst, 1927. Budapest 
nagyarany és ugyanez évben Székesfe­
hérváron nagyezüst érem kitüntetéseik. 
Megrendeléseket postán vidékre a leg­
pontosabban szállít: Szögyényi Józsefné 
iparmüvésznö, Budapest, Andrássy ut 35. 
szám, IV. emelet, 24. ajtó. VI. kerület.

Dott. Guido Lenaz olasz orvos Deb­
recenben. Dott. Guido Lenaz olasz orvos 
és a Rómában megjelenő „Poliklinika c. 
orvosi szaklap szerkesztője, magyaror­
szági tanulmányukén Debrecenbe érke­
zett. Az olasz orvos a közegészségügyi 
és orvosi intézményeket tanulmányozza. 
Szombaton délelőtt az egyetemre ment, 
amelynek telepét dr. Ziegler János ta­
nársegéd kalauzolása mellett tekintette 
meg.

Az autótaxik vizsgálata. A bér- 
kocsiszabálvrendelet értelmében a lo- 
fogatu bérkocsikat a rendőrség megha­
tározott időközökben megvizsgálja, 
még pedig ugv a kocsit, mint a lovakat 
és a lószerszámot alkalmasság és tiszta­
ság szempontjából. Most az a kiváltság 
merült fel, hogy ehez hasonlóan _ vizs­
gálják meg az autótaxikat, mert így el 
lehet érni azt. hogy az autotaxik is 
mindig tisztán állanak ki az állomásra.

— Megdorgálták és marólúgot ivott.
A Szeremlei uccán pénteken délután Ko­
vács Ilonka fiatal cselédleány marólúg­
gal megmérgezte magát. A házbeliek ér­
tesítésére kivonultak a mentők és kiszál­
lították a leányt az egyetemi klinikára. 
Az állapota súlyos, mert elég sokat nyelt 
le a maró folyadékból. A leányka azért 
akarta magától eldobni az életet, mert a 
gazdája valami csekélység miatt megdor­
gálta és az érzékeny leány nagyon elke­
seredett.

— Bezárul a dlákmüvész kiállítása.
Adler Miklós, a fiatal dlákmüvész Sze 
chenyi uccu 11. szám alatt rendezett si­
került képkiállitása ma este 7 órakm

Hcrczeg Ferenc képes irodalmi 
hetilapjának az Ui Időknek 19. száma 
Zilaiiv Lajos, Surányi Miklós, Harsanyi 
Zsolt. Falu Tamás, Telekcs Béla, Rac]ó 
Antal, Lörinczy György és Ludvig 
Wolff írásait közli. Az időszerű és mű­
vészi képek gazdag sora, valamint a lap 
rendkívül népszerű rovatai, a szerkesz­
tői, gasztronómiai, kertészeti és szép­
ségápolási üzenetek teszik teljessé a lap 
tartalmát. Előfizetési ára negyedévre 
(,,40 pengő. Mutatványszámot kívánatra 
ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, 
VI. Andrássv-ut ló.
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Gyüjtőnap van ma Debrecenben. 
Adakozzék a református sajtóalapra!

— Orvosi továbbképző tanfolyamo­
kat rendez az egyetem. A debreceni 
Tisza István t.idományegyetem orvosi 
kara ez évi május hó 10-től június lio 
14-ig hat héten át minden csiitört ikon 
és pénteken előadásokkal és gyakorla­
tokkal egybekötött orvosi továbbképző 
tanfolyamot tart, amelyre az orvoskari 
dékánnál lehet jelentkezni, aki kívá­
natra az előadások és gyakorlatok rész­
letes programját is megküldi.

— Ügyvédi hír. Dr. Horváth Jenő ügy­
véd irodáját Werbőczy u. 6. alól Si- 
monffy ucca 2/b. I. em. (Városi bér­
házba) helyezte át.

.— Az Újság Vasárnapja főbb tartalma: 
Feldmann Sándor dr.: A meg nem értett 
nő. Erdős René: Emlékalbum. Adolphe 
Menjen: A szerelem és az asszony. Ho­
gyan találták fel a repülőgépet? Nevető 
film. Színház, mozi, rádió, Orvos: Újság, 
Autó, Asszonyoknak, keresztrejtvény az 
Újság május 6-i számában.

— Ügyvédi hir. Dr. Tukacs Dezső 
ügyvéd irodáját Batthyány ucca 5. szám

»•«£♦•••♦%•••♦%•* «$♦

alá, a néhai dr. Körösi Kálmán debreceni 
ügyvédi kamarai elnök volt irodahelyisé­
gébe helyezte át.

Saját érdekében ne vásároljon addig 
menyasszonyi és vőlegény! ékszereket, 
inig Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

A világhírű „House Mead Sohn” 
angol cégtől szövetek érkeztek Szabó 
László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

Amatőr fényképezök felvételeit ki­
dolgozom, megnagyitom, többszörösként. 
Szakszerű munka, olcsó árak. Megrende­
lések aznap szállítva. Fotócikkek szaküz­
lete. Berzéki Fotobörze, Ferenc József-ut 
38. Az udvarban.

Harkányi szobrász Piac tava M. 
köveket művészi kivitelben legiiitánynsabbaii 
Készít.

A Singer varrófény bármely var­
rógépre utólag felszerelhető praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
let, Debrecen, Piac ucca 79.

— Üzembiztos személyautók helyben 
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők. 
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

SZÍNHÁZ MŰVtgEI
MŰSOR:

VASARNAP délután fél 4 órakor 
des helyárakkal: Zenebona. — 
8 órakor: Zenebona.

HÉTFŐ: Zenebona.

ren-
Este

c A 1ZIISZÍNHÁZI ÍRÓBA M
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Osztrák-magyar mérkőzés Budapesten, 
Bocskay-Attila találkozás Miskolcon
Debrecenben érdekes amatör versenyek 

szerepelnek programon
A magyar és az osztrák futball meg­

ütközése a vasárnapi program szenzá­
ciója. A magvar csapatban vakon bi ;ik 
a közönség, mig Meisl Hugó, az osztrá­
kok szövetségi kapitánya egy olyan 
csapatot küld Budapestre, amelynek 
összeállítását egy héttel ezelőtt ő maga 
sem hitte volna cl. És mégis az osztrák 
csapat olyan sikerültnek mondható, 
hogy a magyar csapat sikerében vetett 
túlzott optimizmus egyszerre lecsök­
kent és bizony a magyar fiuknak na­
gyon jó formát kell kijátszani, ha győzni 
akarnak.

A nagy mérkőzés előtt az osztrák és 
magyar amatőr válogatottak csapnak 
össze.

Miskolcon „vidéki kupa“ mérkőzést 
játszik

Bocskay az Attilával.
A Bocskay a nehéz bajnoki küzdel­

mekre tekintettel valamennyi tartalékját 
szerepelteti, hogy pihenésre szoruló 
játékosait ezáltal is kímélje. A Bocskay 
összeállítása a következő: Farkas— 
Baik, Dettrich—Szolárszky, Varga, Re­
viczky—Poloneczky, Vince, Vampetics, 
Mertin, Semler. A csapat vasárnap reg­
gel indul Miskolcra.

Az amatőr bajnokság
vasárnapi fordulójából három mérkőzés 
jutott Debrecennek, de a legérdekesebb 
küzdelmet a

DIE DKASE
találkozó Ígéri. Mindkét csapat jól sze­
repelt a tavaszi szezonban és bár a 
I »KASÉ a papírforma szerint sokkal 
jobbnak látszik ellenfelénél, mégis ha a 
DTE kipihente a felvidéki túra fáradal­
mait, méltó ellenfele lehet a bajnok­
ielölt DKASE-nak. A mérkőzés a nagy­
erdei pályán 5 órakor kezdődik. Biró: 
Kerekes Géza.

A DVSC pályán kettős mérkőzés 
igér szép küzdelmeket. Délután J óra­
kor kezdődik

DMTE—NyöTSE
mérkőzés, amelynek a munkáscsapat a 
favorit ja és valószínűleg szép győze­
lemmel fogja szaporítani tavaszi sike­
reit. Biró: Róth Miklós.

A soron következő
DVSC-BUSE

mérkőzésen szintén a debreceni csapat 
győzelmére lehet számítani, sőt ha a 
vasutas csatársornak jó napja lesz, az 
erőbeli különbség nagy gólarányban 
fog kidomborodni. Biró: Szabó Kálmán.

Vidéken a bajnokjelöltek vívnak ne

Zenebona egész héten, minden este 
Zenebona kerül szilire.

4 kurszeniélytet jtaíomidtékúul, 1 a- 
más Benő felléptével május hó 12-én, 
szombaton délután fél 4 órakor a nagy­
sikerű Mesélt az iróeéprfíl operett ke­
rül szilire. lamas Benő. a debreceni 
közönség volt, dédelgetett kedvence 
i’ülix szerepét jálsza a pompás darab­
ban.

A Zeneinmá-1 nézze meg, ha jól akar 
mulatni. A Zenebona vidám jókedvű 
táncos iazz-operett tele fülbemászó 
ének- 's tánczenével. A Zenebona-ban 
Dinár Ha. Elek Ica. Ferenc/,i Marian. 
Turbók Rózsi női főszereplők cxccllál- 
nak énekeikkel és ellenállhatatlan tán­
caikkal. A Zeneboná-ban Autók Ferenc, 
Fiilöp Sándor, Szirmai Vilmos, Rajz Já­
nos, a férfi főszereplők a női főszerep­
lőkkel versenyezve viszik diadalra a 
Zenebona előadásait. A Zenebona va­
sárnap délután, fél 4 órakor is szilire 
kerül rendes helyárakkal.

dráma 8 felvonásban, a férti főszereplő: 
Louis Moran. - A primadonna házassága, 
színmű 8 felvonásban, a főszerepekben: Le 
Wis Stone, Billie Dove és Lloyd Hughes.

APOLLO: Világattrakció! Amerika íia, 
sportdráma 8 felvonásban, a főszerepekben 
Richard Dix és Mary Bryan. Megelőzik: Be 
csületes tolvaj és Keserű otthon, bohózatok 

Jönnek: Vendetta Monte Blucvel, A balga 
bakfis Louise Fazendával, Zseniális ötlet Ed 
mund Lóvéval és A szerelmes gimnázista.

„METEOR”-ban vasárnap: „Tom Mix ke­
mény legény”, cowboytörtcnet Tom Mix fő­
szereplésével. És „Liliom a tövisek közt , egy 
árvaleány története 7 felvonásban. Előadások 
3, 5, 7 és 9 órakor.

MOZI

héz csatát kvalitásos ellenfeleikkel. A 
nyíregyházi derby, a NyTVE—NyKISE 
találkozás teljesen nyílt, mig a KSE 
DEAC mérkőzésnek a KSE a favoriíja.
Hétfő estig lehet jelentkezni a külön- 

vonatra.
A Bocskay—Budai 33 mérkőzésre in­

dítandó különvonatra a jelentkezések 
egyre folynak, de még nagy számban 
vannak olyanok, akik érdeklődnek az 
utazás iránt és a jelentkezését az utolsó 
napra hagyják, ismételten felhívjuk te­
hát a közönség figyelmét, hogy hétfő 
estig jelentkezzen az utazásra, mert 
néhány ember hanyagsága miatt a szép 
akció könnyen kudarcot hozhat és a 
Bocskay sorsdöntő mérkőzésen támo­
gató közönség nélkül fog maradni, ami 
esetleg a kiesést vonhatja maga után.

A DEAC úszó szakosztálya e hó 9-én, 
szerdán este 6 órakor tartja megalakuló 
gyűlését az egyetemi kör (Kollégium) 
helyiségében. Kérjük a tagokat, hogy mi­
nél nagyobb számban feltétlenül jelen­
jenek meg.

A Debreceni Úszók Egyesületének a
múlt hó 29-ről elhalasztott közgyűlése 
ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a város­
háza kistanácstermében lesz.

A P
Vasárnap
O L L Ó

vittem !
ZORO éli HURU

A KÉT KOCAVADÁSZ
Vidám vadászati bonyodalmait 0 folvonésbau. 

Megelőzi:
Több mint szerencse

Vígjáték 7 felvonásban 
A főszerepekben :

Marion Mxon és €ieor«re Lewis

VÍGSZÍNHÁZ
VILÁGATTRAKCIOd

ŐFENSÉGE HÁZASODIK
Regényes történet 6 felvonásban 

A főszerepekben :
Harry i.iecllke, Xénia ne-ny és i-lvio 

Pavaneill
Megelőzik:

Hiister featömtivúHz és f.ltí áldozat
bohózatok

URÁNIA
V t 1 á g í 1 1 m !

Bernhard Goetike a főszerepben

A SANGHAYi FOGOLY
Filmdráma a távoli Kelőiről 8 felvonásban 

A nőt főszerepben : Ágnes Petemen, a leg 
jobb német star 

Megelőzik:
A francia flolla eyaUorlalaí és Ítél 

amerikai luirlrsih

Hétfő, kedd:
Figyelem! Elsőrendű műsorok! 

VÍGSZÍNHÁZ: Világfilmek! Két sláger! 
Putty Lya főszereplésével: A börtön leánya,

ha

trakí&p■*
használ.

Nagy teljesítvén, ü, keveset fogyaszt, üzem­
biztos, egyszerű k zelésü és mivel jó anyag­
ból van gyártvK, hosszú élettartamú.

Ars 7904 pengő. Kedvezd fizetési feltételek !

SATURNUS
isörzctképvlsclők:

Guttmaídi Testvérek Debt esen, Hunyadi ucca 14.

Müsrekl na Gépkara# ed ríni R -T , Budapest, 
Toiéy körút 40. Mintaterem Teréz körút 82

A terménytőzsde.
Budapest, május 55.
Határidöüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Május 33.70, 68, 66, 64, 68, zárlat 
33.64—66. Október 31.66, 68, zárlat 31.42 
—44. Március 33.62. 60, 58, 46, zárlat
33.44— 46, — Rozs: Május 31.82, 70, 64,
S0, 40, zárlat 31.36—40. Október 27.78, 
80. zárlat 27.42—46. Március 29.30, 50,
zárlat 29.36—38. Tengeri: Május
27.90, zárlat 27.84—88. Julius 28.92, 88, 
zárlat 28.80—82.

Készáruüzlet hivatalé; árjegyzései • 
Búza: tiszai 77 kg. 34.05-30, 78 kg.
34.45— 34.65, 79 kg. 34.75—95. 80 kg. 34.90 
—35.05; felsötiszai 77 kg. 33:95 —34.20, 
78 kg. 34.35—34.55, 79 kg. 34.65—85. — 
Pestvidéki rozs 31.50—65. Egyéb rozs 
31,40—55. — Takarmányárpa I. 30.50- 
31.25, II. 30.30.20. Tiszai tengeri 28.70

-90, egyéb 27.75—28.00. Zab I. 34.15 
40, II. 33.65—90. — Korpa 23.75—24.00.

i Valutaárfolyamok.
Budapest, május 55.
Angol font 27.82—27.97. Belga frank 

79.80 80.10. Cseh korona 16.90- -16.98.
Dinár 9.98—10.06. Dollár 569.60—571.60. 
Francia frank 22.50—22.70. - Lengyel 
zloty 64.05—64.35. Lei 3.50 3.55. Lira
30—30.20. Német márka 136.65—137.15. 
Osztrák schilling 80.30—80.65. Spanyol 
peseta 95—95.60. Svéd korona 153.30— 
153.90.

Ferencvárosi sertésvásár. 
Budapestről jelentik: Felhajtás 356, 

eladatlan maradt 278. Arak: könnyű 128 
—32, közepes 158 162, nehéz 160—162,
zsirsertés öreg I. 144- 148, II. 136—140, 
szedett 148—152.
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RftNYVOHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Bállá Borisz: A fl-liegen! legende. Megle­
pőbb könyv alig jelent meg nálunk az utolso 
években Bállá Borisz regényénél, mely szer­
zőjét egy csapásra a elismert Írók sorába 
emelte. Elüt ez a szokásos szórakoztató, me­
sélő regényektől. Világnézet és állásfoglalás 
van benne. A legmodernebb világáramlatok 
életszemlélete, mely harcot hirdet az utolsó 
félszázad vallástalansága ellen. Tivoli falu 
rég:-regi házacskái között indul meg a re 
gény egy magyar miniszteri titkár és egy 
orosz grófnő szerelmével. Sejtelmes., érthetet­
len, tudatalatti vágyak vi ózzák egymáshoz 
ezt a két lelket. Lukács György miniszteri 
titkárt valósággal megbűvöli a magárahagya- 
tott, ide zen világokban vergődő orosz grófnő 
lelkinag „ága. Együtt járják az Alpok feny­
veseit, önfeledten és vágyakozva az Verhetet­
len magasságokban csillogó jeges ormok fele. 
A miniszteri titka, mindenről megfeledkezik, 
hivatalról, feleségről s a két lélek szerelme a 
vallásos magasságol ' ' emeli. .k. Irina Suvo- 
tina orosz grófnő , frilegcni középkori le­
genda szuggeszciójáv 1 leugrik í früegeui vár 
ormáról, Lukács György pedig ottmarad el­
borult lélekkel, összetörve. mint akinek 
semmi köze ehhez a világhoz Ragyogó stí­
lus, átható intelligencia jelien- : az Írás min­
den sorát. A Stádium Sajt „általat R. T. adta 
ki Ízléses kiállításban. Ara 0. pengő.

Somfay Margit: Vénus jegyében. A XVI. 
század egyik 1 érdekesebb magyar vitézének, 
a magyar 1 „ irodalom kiváló költőjének, 
Balassa B ’ útnak története. A mohácsi vész 
utáni mór ilmas színes kor a háttér Balassa 
Bálint c „menyekben dús, romantikus életé 
her. E! k varázs, ódik az akkori idők ban 
gutáin: véghelyek.1 lönemesi várak fegyver 
zajtól hangos élete, 1 török hódoltság, a há 
vont részre szakított ország állandó nyugt? 
lansága. A belső események mögé néhány

termé­
szetes

keserüviz
gyomor- ő: bóítlszliió hatása párat 
lan Ne tévessze össz ■ másfajta keserű- 
vízzel. M 1 n (I c II ü II kaphat6
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meeteri jelenet odavetiüaz akkori Európa
históriai nevezetességeit. H^tanetcs i ;
Báthory, Szép Fülöp, Do.>» Carlos. fcS»illMi 

, Erzsébet, a Farnesek, Medicien élményéria, Erzsébet, a rarnesea.
két. nemzeteket irányító alakjait. AZ
ben álló Balassa Bálint a magyar to.yndm,
regényírás művészien megírt alakja. A mu
ríen asszonyt megkívánó ,,örok férfi e- 
igaz örök szerelmet hordozó lélek tragikusX 
egyesül benne. Nagy szerelmet, nagy szerete­
ti hordozó érdekes alakját megértőén, első­
rangú Írói művészettel állítja élénk Somfay 
Margit. A történelmi és irodalmi értékű szm- 
pompás ékes nyelvezetű regény méltó köntös 
ben gyönyörű kiállításban, Marton Ferenc 
művészi°rajzával került az olvasók kezet«. 
Ara: 8 pengő. Kiadója a Stádium Sajtóválla-
latDos Passes: Nagyváros. John Rodngo Dos 
Passos páratlanul népszerű iro ma nemcsak az 
Egyesült Államokban, hanem mindenütt, ahol 
angolul olvasnak. Amerika szellemet, az 
amerikánizmus lényegét senki sem tudja oly 
megdöbbentő hűséggel bemutatni, min . 
Leghatalmasabb alkotása a Manhattan Trans­
fer amely Qaál Andor kitűnő fordításában 
most jelent meg magyarul. A nagyváros regé­
nye ez, New-Yorkról szól es az amerikaiakat 
sohasem ragadta el még ennyire regény lm 
szén a maguk életét ismerik meg benne. A 
nagyváros minden fénye-árnya ott bujkál a 
tarka ielenetek szövedékében, melyek ép úgy elvezetnek" a* fényes palotákba, a felhőkarco- 
lók világába, a hatalmas üzemekbe, mint a 
nyomortanyákra, kikötőkbe, csatornákba. Pá­
ratlan hatása volt ennek a könyvnek: a har­
mincegy esztendős fiatal író regenvei elérték 
már az egymillió példányt. Dos Passos mos 
hódítja meg Európát, ami természetes is, mert 
nemcsak Amerikának nagyszerű rajzolója o, 
hanem olyan regényíró, aki az eletet elevenen.

_ 1 . 1 A t . . 1 .. 1 m r, tnt-IAnh! TT1 t 1 1TT1 TI O'

tekinthetők meg. Zárt ajánlatok iro­
dámba (Piac ucca 41. sz.) f. hó 9. nap­
iának dőli 12 órájáig adhatók be. Az
ajánlat beadásával egyidejűleg 150 veii- 
gtá bánatpénz is leteendő. A zárt ajama- 
lokat az ideiglenes esődválasztmany 
és az ajánlattevők jelenlétében t._li > 
9-én. szerdán délután 6 órakor irodám­
ban bontom fel s azok felett a választ- 
iiiánv azonnal határoz. A csődtömeg 
fenntartja magának a jogot arra, hogv 
a .legtöbbet ígérő zárt ajánlatot is visz- 
száJJtasitsa.

Dr. Daróczv Gusztáv
ügyvéd, csődtömeggondnok.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától.

7018/928. aii.

Bikszádi űyóflyforrásviz UilVafa“ -&L. ...........
Nyilt-tér.*)

hanem oiyan icgcnjoio, ... - _ - - ,, .
érdekesen látja. A hatalmas terjedelmű impo­
záns kiállítású munkát Vegh Gusztáv művészi___ ______ ai v
boritékrajza díszíti. Az Athenaeum kiadása 
ban megjelent mü ára fűzve 9.20 pengó, kötve
11.60 pengő. „i

Liszt Ferenc élete. Liszt Ferenc óriási egyé­
nisége a tizenkilencedik század nagy szellemi 
hősei közül is kimagaslik törhetetlen idealiz­
musával. tiszta, lovaglás és önzetlen gondol­
kozásával, életsorsának csodálatos gazdagsá­
gával és nagyvonalúságával. Kész regeny 
Liszt élete, olyan regény, amelynek szereplői 
Európa legérdekesebb férfiai és asszonyai, 
mozgató erői pedig a kor nagy eszmeivel, 
uralkodó szellemi áramlataival azonosak. Egy 
kiváló francia iró és tudós. Guy de Pourtales 
vállalkozott rá, hogy ezt az életregényt mű­
vészi formába öntse. Az utolsó évek egyik 
legnagyobb francia és német könyvsikere lett 
ez az életrajz e a most megjelent magyar ki­
adás sikere bizonyára nem lesz kisebb. Erre 
a sikerre igazi irodalmi értékénél fogva szol­
gált rá Pourtales könyve. Fölényes tárgyis­
merettel, az óriási adathalmaz okos megros­
tálásával mindvégig érdekes és élvezetes elő­
adásban hömpölygeti Liszt széles mederu 
életfolyamát. — Külső-belső hányattatások, 
diadalok, sikerek és csalódások sorozata ez a 
rendkívüli élet. Az alkotó munka dúsgazdag 
eredményeit is részletesen ismerteti az élet­
rajzíró, magas szempontú történeti és eszté­
tikai megvilágításban. S mindvégig plasztiku­
san domborodik ki a hős, a nagy tanító, . 
nagy inspiráló, a nagy alkotó és reprodukáló 
művész s a legszebb nőktől körülrajongott 
férfi alakja. A magyar fordítás Lányi Viktor 
kiváló fordításában az Athenaeumnál jelent 
meg. Ára fűzve 7.20 pengő, egész vászonko 
tésben 9.60 pengő.

Pakol» József: Az ember, aki útvesztőbe ju­
tott. Pakots József egyike azoknak az írók­
nak, akikben megvan az elbeszélő tehetség 
nagyszerű adománya: érdekesen, változatosan 
és izgalmasan tud mesélni. Uj regénye egy 
nagyszerű és tudós doktor szanatóriumában 
játszódik, ahol tüdőbetegek várják a gyógyu­
lást és ahol közben forró és buja szerelmek 
is születnek. A legizzóbb szeretembe Romhai, 
a forradalmár s emberbarát esik legjobb ba­
rátjának s élete védelmezőjének, a tudós dok­
tornak felesége iránt. Ez a szerelem magában 
hordja a katasztrófa magját: ahogy megégeti 
az asszony lelkét, úgy zúzza össze Romhai 
halálraítélt életét. Az ember, aki útvesztőbe 
jutott, belerohan a halálba, amely amúgy is 
várja. A történetet színesen, elevenen és 
szinte lázasan mondja el Pakots. Nagyszerű 
embereket rajzol s ami a legfontosabb: ez a 
regény a ma regénye, emberekről szól, akik 
itt élnek köztünk, akiket szinte nevükön tud­
nánk nevezni, annyira ismerőseink. A regényt 
tartalmához méltó köntösben az Athenaeum 
adta ki. Ara: 4.80 pengő.

Hirdetmény
Az Országos Gazdasági Munkáspénz­

tár részére az 1900. évi XVI. t-c. 8. §-a 
alapján járó hozzájárulási dijak, vala­
mint a megállapított díjpótlekok folyó 
évi április hó 1. napján esedékessé valnak.

Az 1902 :XIV. t.-c. 24. és 1912 :VIII.
t.c 12 §-ában foglalt jogkövetkezmé­
nyekre való utalással felhívja ennélfog­
va a városi adóhivatal a munkaadókat, 
hogy az általuk fizetendő hozzájárulási 
dijakat és dijpótlékokat május ho 15. 
napjáig feltétlen fizessék be, mivel el­
lenkező esetben a hátralékok kozadok 
módjára fognak behajtatni.

Debrecen, 1928 május hó 4.
Városi adóhivatal.

nyilatkozat.
Alulírott ezennel kijelentem, hogy 

mindazok, amiket én Kulcsár Erzsébet 
balmazújvárosi lakosról állítottam és hi- 
reszteltem, teljes valótlanságok es azért 
Kulcsár Erzsébettől ezennel bocsánatot 
kérek.

Nagy Imréné szül. Keserű Juliánná.
* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

19304/1928. E. sz.

Piac ucca 12. szóm alatti volt fióküzletem 
(Aszódy és Róth)

áthelyeztem Kossuth mUzJ“2
A megmaradt női divat , rövidárukat, ha­
risnyákat, gombokat rendkívül olcsón 

árusítom cl.

ifj. Molnár Lukács
Kérem a cégre ügyelni!

MEGHÍVÓ.
Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával

Legszsbb fakvC-U n Ungar m. ilsU (dfli slrand) M£
l if t,-!ig»rvlr Hírűnk U pens óban K * UrStM

Modern fodrász-, manlcur- 
és tyukszemvágó szalon.

Hölgyeknek külön.
forgács
Hungérln-palota.

I

Modern, “ és 0,c-só —ízivses vs ... ,; ; ,
_______ . festő, mázoló és tapétázó
munkálatokat készít

SCHULLER
SIMONFFY UCCA 25. 

Takarékossági könyvre is vállal I
Telefon 8U6.

Zárt ajánlati hirdetmény
A vb. Klein Lipót ruhakereskedő 

csődtömegét képező áruraktárt, u. m. 
férfi-, fiú-, és gyermekruhákat stb., va­
lamint az üzleti berendezést zárt aján­
lat utján értékesítem. Az áruraktár cs 
berendezés f. hó 7. és 8. napjain délelőtt 
8—12-ig, délután 3—6 óráig a Gegen­
feld tér 8. sz. a. lévő üzleti helyiségben

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 

igazgatási hatósága közhírré teszi, hogy 
a Falusi Kislakásépitési Szövetkezet a 
földreform eljárás során házhelyhez jut­
tatónak közül - közalkalmazottak 
kivételével mindazokat, akik a támo­
gatásra rászorulnak, hosszabb, vagy rö- 
viedbb lejáratú építési anyaghitel nyúj­
tása által segíti abból a célból, hogy há­
zukat felépíthessék.

Az építési hitelt igénylők összeírása 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 
igazgatási hatóságánál, Kossuth ucca 20. 
szám. földszint 36. sz. szobában május 
hó 7-től 12-ig bezárólag naponként dél­
előtt 10-től 1-ig történik.

Kérelmezők részére a Falusi Kislakás­
épitési Szövetkezet 3 fajta anyag hitelt 
nyújt a házhelyhez juttatottaknak :

1. Legfeljebb 15500. pengőig terje­
dő évenként 4%-kai kamatozó legké­
sőbb 20 esztendő alatt visszafizetendő 
törlesztéses hitelben részesülhetnek.

a) földnélküli mezőgazdasági munká­
sok ;

b) 3 kát. holdnál nem nagyobb föld­
területtel rendelkező hadirokkantak, ha­
diözvegyek — hadiárvák, hajadonok, 
nőtlenek, gyermektelen családfők és 
gyermektelen özvegyek azonban ezt a 
hitelt nem kérelmezhetik.

2. 640.— pengőig terjedő egy évnél 
nem hosszabb idő alatt, évenként két 
egyenlő részletben törlesztendő hitelben 
részesülhetnek a földreform eljárás 
során házhelyhez juttatónak bármely 
csoportjába tartozó egyének, kivéve a 
közalkalmazottakat és gyermektelen ha­
di özvegyeket.

3. Legfeljebb 400. pengőig terjedő, 
egy évnél nem hosszabb időre szóló 4% 
kamat mellett nyújtott hitelben részesül­
hetnek a földreform eljárás során ház­
helyhez juttatónak bármely csoportjá­
ba tartozó egyének a közalkalmazottak 
kivételével.

Kelt Debrecen, 1928. évi május 4.
Dr. Vass Károly 
városi tanácsnok, 

az elsőfokú közigazgatási 
hatóság vezetője.

BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb főtételek mellett a keleti
pályaudvar étkezési oldaléval szemtan lévé

GRAND HOTEL
P A R K

NAGYSZÁLLODA
Budapest, Vili., Baross tér 10. sz.. mert
20°/o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba- 
árainkból
ÍO0;» engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő háti 
konyha.)

Tiszt- és tisztviselő urak részére
hozott anyagból 30 P ért készítek elsőrendűnozou ^ s — * ---------

egyen- és divatruhákat.
"" ... r - 1___ I.J.d.nn It"1 ÍV if X7 fii/Kívánatra házhoz megyek.

Vass Ferenc, Csapó u 45

5 pengőt megtakarít
autótaxi kötséget, mert gyalog átjöhet 
cgv nerc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
ottlion érzi magit I Elsőrendű kiszolgáiás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk száPjon meg. Előzetes szohameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj tcletonos szobák.

Ne koplalj,
de légy karcsúi

A helyes táplálkozás szabályai.
Ára 1*80 pengő

Leányok, 
m Asszonyok 
ezt olvassátok!

I Sok gvönyörü képpel kaphatö :

; Hegedűs és Sándor R. T.
I könyvkereskedésében. Telefon 54.

POLOSKA IRTÁST
. , Z ___________ A1 koJAcíni fnln dvp.lp.t-cián - és vegyes gázzal, hatósági felügyelet­

tel, laká-ok vizsgáltát felelősséggel vallat
KissZotán féregirtó

Móliusz tar 7.
Ezen cég nem azonos volt Kiss Gyula f«regínéval.

CSŐDTÖMEGELADÁS.
Vb. Aszódi Mór csödügyében a kir. 

törvényszék az áruknak szabadkézből 
való eladását engedélyezvén, a röfös- es 
rövidárukból álló áruraktárnak kicsiny­
ben (detailban) való kiárusítása az üzlet­
ben (Degenfeld-tér 11.) a mai naptol kez­
detét vette. _ .... - ..Dr. Sebok Ernő

tömeggondnok.

Asztalos műhelyemet áthelyeztem Szent Unna 25.
s/ám alá. ahol mindennemű bútor-, épület- és üzlet-

y Ili I sA
május hó T-ón Piac ucca 10. sz
(Alföldi palota) Bikával szemben

szám alá, ahol mindennemű bútor-, épület-és üzlet- 
berendezési munkát a legolcsóbb árban elvállalok.

SIPOS LÁSZLÓ épül c t- és b li t o r a s z t a 1 o s.

Dpi és Gär* lél ImWiselfite I
" _________ _ ....... i i. oíuvt it íía. TELEFON 0-29 ■PARENTHESY IRODÁJA SZENT ANNA U 04. TELEFON 0-29

Európa legkedveltebb kocsija, kiváló gondos­
sággal konstruálva, művészi Ízléssel a legkivá­
lóbb típusokban, lkainkhoz legjobbak, teljesít­
ménye legnagyobb, azonkívül luxusautó is, mert 
nem tömeggyártás. Próbára díjtalanul bemutatom. 
Mintakocsik megérkeztek, Árban vezet.

Boncz kelmefestő

I Szőnyegek, linóleumok,

függönyök, mokett és szövetteritök,
gummikabátok

óriási választékban érkeztek, melyet a cég a megszokott 
olcsó árban bocsájt a t. vevőxözönség rendelkezésére.

vegytisztító és gőzmosó nagy üzemének 2. 
számú fióküzlete. HAAS LIPOT Ferenc József ut 58.

Telefon 9-63.
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1928 május 6.

Valódi amerikai

„John Deere“ tengeriiiltetök.
Eredeti Mellchar szabadalmazott

„Unikum-Drill“ vetőgép.
Eredeti

Bacher acélekék
tüköracél kormánnyal.
Amerikai rendszerű

„Plantage" lókopnk
Johnston aratógépelt

és azok alkatrészei.
Valódi

amerikai fehér aratógépzsine
Kizárólagos képviselete és raktára

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac u. 43. Telefon 962 g

legolcsóbban szerezhetők be
Abr?hám Erzsébetnél Szent Anna ucca 10.

Megnyílt uj fehérnemű divatszalon I

M W

€gye/len autótulajdonos vagy soffőr 
sem nélkülözheti a most megjelent

Közvetlen a tengerpartján , \nln)m.Dr. szegő sianaioiiuiu JÄd jT,
fort, folyó hideg és meleg viz a T^ieS ellátás 35 Urától. Elkülönített gyér
szer. Üvegezett fekvőcsal nokok, tenmszp. > • 1 j ,[ve Vizsgázott gyermekkertész.
mckosztály az összes hygiemkus ,crc-'öt éven felüli gyermekek kíséret nélkül is. 

Főorvos : Dr. 1 u 1V1 ^ ----------- —-----

u érzékeny 
n ö a lába
L1 #3 lúdtalpa
I 1U van

rendeljen cipőt

GRICZMANN GYULA
orlhoped mücipésznél

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

Mindenféle fehérneműt
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig jutá 

nyos áron készít
GROFF JULIA

Batthyány uccal béihaz, II. lépcső
(Díjtalan lifthasználat.)

Tanulóleányok felvétetnek, ___________
ROSENBER^f!

mim arc ^ w «fr ^

Festéküzlet 
áthelyezés!

m/r*» <r. «wsasKSi «itaeretMíaíZíWtMSMMB
Értettem igen tisztelt vevőimet, hogy 
30 év óta fennálló elismerten szolid

festéküzletemet
Csapó ucca 8. szám alól

Csapó ucca 14. szám
alá helyeztem át, hol az összes 
festék- éa lakkáruk, valamint 
háztartási cikkek továbbra is a 
legolcsóbb árban szerezhetők be.
NEUMANN NÁNDOR

Ftilmintákban dús vá'aszték.

yjra művészt Remény vászonkötésben
16 pengő.
Az automobillal, a ma 
gyár és a nemzetközi 
automobilizmussal kap­
csolatos technikai _ 

ismeretek, mindenneműipari, kereskedelmi szakkérdések adatok, 
törvények, lendeletek, adóintézkedések, 

letókkiszabások, gyakor­
lati útmutatások stb betű­
rendbe sorozott teljes
gyűjteménye! 

Szerkesztette;
Dr. CSÉCSY JÓZSEF.
ny. m. kir. miniszt. tanácsos.

5*0 oldaton, 128 illusztrációval.

jYe késlekedjék megvásárlásával, mert 
csak korlátolt példinyszámban jelent 

rr\eg!
Kapható :

Hegedűs és SándorB.T.
köpvvkereskedésében. - Telefon 54 szám

Saját készítésű nap- és esernyők nagy választékban, olcsó árban 
Javítások, átalakítások pontosan készülnek

„is»«? Sl1'.

Szőnyegek legolcsőbbbe szerzési ®frá88. Kedvező fizetési feltételek,
lőrincz SZŐNYEGÜZEM

SzoboMlel*et_tiiB^

Cserépkályhák
I külföldi Hardtmuth féle nagy választékban 

raktáron. Átrakást, javítást, tisztítást szak­
szerűen vállal

Gönczy Gábor Ä*
I Csapó ucca 19. Telefon 5-68.

«. mrJK~ 11 Hölgyek figyelmébe!

Éniilel- és bútorasztalos munkát
a ,egSzebb le,vitelben é.

ill

C~-

áT*F ió és olcsó csak

Zengewald-
Kálvin tér 3. szám alatt, g

Dalmi kalaposnál
Élj modellkalapolc

Olcsó árak Férfikalapok tisztítása.
Püspöki palota II. udvar.

REGENY
AZ ÖRÖK BAKFis

ne ieeni Azt mondta nekem, hogy nem 
csak azon ütközött meg hogy férjem megkerdezese

tán véget akar vetni a kezdődő flörtnek 
lemetlen hangon beszel az ugyancsax

min ütköztem «11» « M-. B—

hogy nem szakítottam g . t prefektusigen közeli unokafivercmmel, azerC men p ^ ^
„K. "«''■■““T«" nok.fivírzm zzenitor lett é.

*SA vf *
S*..T m ;S. Vg,y befolyást, b.smáfj.m ,.l «

SÍÉ» : Bocsánatot kitek,

öntök"3'"széretném, nagyon szeretném, ha jo 
barátok lehetnénk, Aubenve ur!

Lássuk csak! Mondja meg az igazat Ugy-e 
ronszat beszéltek rólam Grandchampsban 

_Nem, Madame!
Nem bcszél!e|;oíívck egyike, akinél a nancy-i

nek neve Germaine alig beszélt velem.

fi szép Sabine elismerheti, hogy más nők is 
S Annyira mm Mm* * W-»* 

nek is, hogy ez részéről nem erdem. Hanem
- A szép Sabine sem beszélt ónról... Hanem

Sannoyne. ^ sgmmi hizelg6 sincs benne.

MerVoly jelentéktelen, hogy akár mond vala-

mÍt’ akNone™‘ Épen nem gyakorolta ezt a benyomást.

Mintlia^ehentéktelen volna. Sőt ellenkezőleg,

i8e" .Äi“p « *ki* '*
akl 'l- Engedjen meg! Hiszen igen magas!

De azt hinné az ember, hogy kicsi Semmi 
sincs benne, sem jó fellépés, sem sikk. sem elegancia, 
igazán semmi!

Szóval nem számit! Ez az első alkalom, hogy
beszélni hallok róla. azért beszél­ne hiszen, Madame, en is csak azért u ,

S ftÄÄM Ä
szerez Sannoynenak. .

Csak eev dolog van benne válaszol az ez 
- , , ? Kamria Elég csinos hangjavf-flesne leereszkedön, u hangja. . &

jegyzi: Őszintén szólva, a szépség a ki k

fUleb- Ez sikerűit! Jól odamondott neki!
Saulxures marquis beszel, de tréfás ba“|] Aube. 

ha kissé erőltetett volna. Majd a meglepődött Aube 
rive-hez tovább beszél:

El vagyok ragadtatva, hogy oly jó véleménye 
v„ ki, toámLtSl. Az.n„,l kiét«« . gyöngyöt...

Ön iól ismeri Sannoynet. . , „
. Meghiszem azt, hiszen anyám keresztleanya. 

Maid ebédelni fog nála és meglátja, mily kedves, mu- 
Sgot és vidám8 holott alapjában nincs sok oka reá. 

_Talán szerencsétlen?
- Nem szerencsétlen! Első sorban, mert nem 

1 a természete, hogy Szerencseden legyen, to­
vábbá, mert túlzás volna szerencsétlenségnek nevezni 

élete apró bajait.
— Mintha Livryne nem szeretne. ^
- Livryné senkit sem szeret onmagan kmU. 
Aubcri/e úgy érzi. mintha Saulxures ur különös 

hangon tette volna ezt a megjegyzést.. . És majdnem
önkéntelenül kérdezi: r=ak nénzért’

IgV hát számos kalandja? . . . Csak pénzén
Úgy! — válaszol kitérőleg a marquis. — már

hallott Livryné számos kalandjáról? fpgzAlvezve
Auberive maga sem tudja, miért — teszelyezv

Talán . . de én nem tudok róluk — mondja 
Saulxures zavartan. Ekkor Loche hadnagyocska kö­
zeledik hozzá és igy szol: .

Uram, Livryné énekelni fog es kéri, hogy

k,SelÍt' De. . . valószínűleg nem ismerem. amlt ®"e' 
kel dünnyög Saulxures, miközben a szalon tills 
vége felé siet. Auberive megkérdezi Loche-tó .

8 Az ezredes még csak nem regen parancsnoka
a tizenötös ezrednek?

Három éve lehet. Miért?
Mert mintha Saulxures ur nem volna érte 

sülve Livryné históriáiról és minthogy soka távol

V0U Anhadnagyocska kimereszti szemeit és megdöb- 

benve kérdezi: ^ csak ncm beszélt neki a

históriákról?
T .yen én. ■ • ^ái a baj ? .Hát.’.'. Majd Bréh . kapitány elmondja. ..sok­

kal többet tud. mint én... En mar csak min
jöttem. . .

Mindezek után r
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-berendezéseket készít, ittalak it, javít
GYENES ANTAL

Debrecen, Arany János u. 27. sz. Telefon 9-37. Alapítva 1905
a*»»*?'-*»-

FISK CORD
garnutiával

autúfelszerelési cikkek 'eg .Icában
NAGY JÓZSEF Budapaa»,
VI., Andrássy ut 34. ____ Telefon -21 97.

Oltott és darabos mész
cement, kavics, gipsz, stukatornád, fc- 
déllemczek, kőpor, cserép, valamint

száraz tűzifa és I. o. külföldi 
porosz és hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető a

RARTHA
tűzifa- szén és építkezési anyagtelepén

Debrecen, Ispotály u. 34 Telefon 7-85^

WEINSTOCK HENRIK
BUTORÜZLETÉBEM 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

SINGER
varrógépek
rég bevAll jó ratixie*»!»«

X tt dvc*& fÍBtitéU ftiUéttiltik
S 1 N Q B R VA RRÄ oi»

Ví tSíVÉNYTAR"

Debrecen, Piac-uíca 79.

Fiumei Aruház
(volt Közszükségleti Áruház)

Csapó is. 41., ezelőtt Csapé u. 9.
árai:

Otrétfl dupla gallér — — 90 P 
Tiszta selyem nyak­
kendő óriási válasz­
tékban'— --------- — I -49 1

Férfi színes sockni — —'40 P-től feljebb 
Férfi ing, selyem clcjfl,
2 gallérral — — — 3'90 P

Férfi rövid alsónadrág V39 P

Podlai
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható
QTPRM festékiizletáben Piac ucc« 
O I Lilli io. Bikával szemben.

V- -
X.

\ illamos o vasi milsze ek,
Forrod, galvan, villanya*» gépek, <*“",*lálnV 
pék, Röntgen és minden félő kóeaüléket elad. 

javít és berendez

Földvői i Debr. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyl-u. 65. Telefon 168.

Gyakornok felvétetik.

BUT0R0Á
elsőrendű minőségben még mindig legol­
csóbban 12 havi részietllzetósie is

• ni / I I

Mindenféle férfi és női divatáruk legolcsóbb 
beszerzési forrása.

j Biimr
Ki* templomnál.

ÍSaját készítésű
Glace és svéd bőrkeztyük páronként

Divatkeztyük páronként..................

Fehér és sárga mosó szarvasbőr .

P 8-- 
P 10-—tői I 
P 9-11 »

I keztyü-, kötszer- és orvosi moszerliriban DEBHEGEN, Piac ucca 14. szára, Csapé ucoa saiok. Telefon 11-65 _

I BERGER festéküzlet
uj helyiségéljen, Csapó tv. 16 

a in egszokott olcsó á von vásárolhat !

I

MEDGYASZAY lakatos
i>e»recen, ek/sÉm , r t. 2J>

Vállal:
épület vaaaláBokat, kerítésc- 
köt, sirrAcaokat olcsö

Poloska irtást
ciángázzal, vagy szabadalmazott folyadék- 
szerrel, hatósági felügyelettel, lakások vizs 
gálását is felelősséggel vállalom, réregirtó- 

szer kapható!
Nánás*y István u.47.

Mindennemű fórfiruhákat 
feltűnő olcsó árban készítek, a 
legkényesebb igeneket is ki­
elégítem. Kedvező fizetési feltételek!

REICH LAJOS úri
Péstl ucca 1.

Megjelent 
a legújabb nyári

S
a magyar és közös közlekedési vállalatok

hivatalos menetrendkönyve.
Közli az összes menetrendváltozásokat, 
gözhajójáratokat, vasúti díjszabásokat, 
postajáratokat, autóbuszjáratokat, légi­

járatokat, fürdővonatokat, stb. stb.
ÁRA: 1.60 PENGŐ.

Kapható a főbizományosnál:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.

könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

Loche hadnagy Bréhat-hoz fordul, aki felkelt az 
egyik bridge-asztaltól és így szól hozzá:

- Auberive kapitány azt kérdezi, miért nem 
szabad Saulxures ur előtt említést tenni ezredesnénk 
kalandjairól. .. Magyarázza meg neki, kapitány ur!

— Ne oly hangosan, kis Loche — suttog Bréhat 
bosszúsan —, hiszen nála vagyunk, az ördögbe is! . . . 
és akármilyen nagy is a szoba. . .

— Ugyan! Hiszen nem hallgat ide, kapitány ur! 
Úgy látszik, nagyon el van foglalva szegény Saulxu­
res úrral, aki oly kedves... Majd megzavarom!

A hadnagyocska ellopózik, Auberive pedig nyug­
talanul, igen halkan kérdezi:

Úgy látszik, bakot lőttem. így hát jelenleg 
Saulxures a Livryné szeretője ?

Jelenleg nem tudom! Egy éve azonban, ami­
kor. . . tényleges szolgálatban volt, sokat foglalkoztak 
ezzel a históriával. .. Saulxures tragikusan vette az 
első krízist, amely uralkodása alatt bekövetkezett. . . 
Igaz, hogy az asszony nehezen emészthető. . . Bour- 
gain volt. ..

A prefektus?
Ő. Szegény Saulxures, aki Livrynének bo­

londja volt, borzasztóan bánkódott. . . Nem volt reá 
elkészülve. . . egy hónap múlva. . .

Talán az áru minőségében tévedett ?
Igen! Azt hitte, hogy angyallal van dolga és 

rájött, hogy. . . Remek ember, intelligens, kellemes, 
de érzelmi szempontból naiv. Ekkor anyja, aki kiváló 
és erélyes asszony, rávette, hogy menjen utazni. Egy 
évig sétáltatta buját. Most hazajött.. .

Auberive egy alig észrevehető mozdulattal reá­
mutatott Livryné elegáns silhouette-jére, amely a 
kert sötét háttere előtt Saulxures magas alakja mellett 
rajzolódik.

— És visszavette!
Attól félek, hogy igen! mondja Bréhat, - 

nagyon erős asszony!

Azt akarja, hogy kisérjem, Madame kér­
dezte Saulxures, meghajolva a szép Livryné előtt.

Azonnal... éneklés előtt egy kis levegőt aka­
rok szívni. . . Itt megfullad az ember!

A kis kertbe vezeti a férfit és kemény hangon 
igy szól:

így látom hát viszont, ötven ember közepette! I 
Egy év óta nem hallatott magáról! Nem tudok sem- I 
mit. csak annyit, amennyit anyja révén Nancyban j 
mindenki tud. Nyugtalankodom, bánkódom. . . í

És midőn Saulxures tiltakozása jelző mozdula­
tot tesz, Livryné megkérdezi:

Nem hisz nekem ?
Nem!
Ahogy akarja!

De hangja hirtelen ellágyul és suttogva mondja:
Pedig szeretlek! . . . Esküszöm, hogy szeret­

lek... hogy mindig csak téged szerettelek!
Egy vérhullám pivossága önti el a marquis hal­

vány arcát. Elfojtja a zokogást, amely már-már kitör 
és dadogva mondja:

Oly szerencsétlen voltam!
Livryné azonnal visszanyerte biztonságát és sza­

porán magyarázza:
Szerencsétlen? .. . Miért szerencsétlen... Hi­

szen tudja, hogy mindezek a nyomorult pletykák. . . 
csak hazugságok voltak, hiszen. . .

De Saulxures, aki hirtelen visszanyerte önural­
mát, szavába vág:

Nem, nem!... elég! Egyszer becsapott, ked­
ves Mathilde-om, még pedig alaposan! Nem fog többé 
becsapni.. . Tudom, mihez tartsam magam ez állító­
lagos pletykákat illetőleg. . .

Esküszöm, hogy Bourgain soha. . .
Mondtam már, hogy elég!... Bourgain vagy 

a többiek. . . Most már nem törődöm vele.
— így hát vége, vége?
Saulxures újra elpirul, habozik, végre hebegni 

kezd:
Nem, nincs vége, hiszen itt vagyok magánál.
így hát szeretsz még?
Nem. már nem szeretem, de erősebben kívá­

nom, mint valaha.. . Hogy az enyém legyen, minden 
áldozatra, gyávaságra képes vagyok.

És ha én nem adom oda magam?
Azt nem fogja megtenni, mert hiszen mindig 

azé, aki legtöbbet kínál és én leszek az. . .
— Aljas!

Igen, aljas! . . . Nézze, Mathilde, nemcsak sze­
gény embert, hanem neveletlen embert is csinált belő­

lem. . . Naiv voltam, valóságos mamlasz, mert határ­

talanul hittem magában.. . Most már nincsenek illú­
zióim, nincsenek örömeim, semmim sincs többé, csak 
érzékeim vannak még meg, sajnos! Ha úgy akarja, 
holnap meglátogatom és megállapítjuk szövetségünk 
feltételeit.

Baráti szövetségünk feltételeit! színez a 
fiatal asszony.

Teljes szivemből kívánom, hogy az legyen. . . 
Gazdag vagyok. . . csak egy ember fizethetne Nancy- 
ban annyit, mint én. . . állandóan szándékszom fizetni.

Livryné Saulxures-re sandít és gonosz kis pillan­
tás villan sürii pillái körül, mialatt közönyös arccal 
kérdezi:

És ki az az ember?
Bagnol apó. . . Ó, megmondhatom, mert nem 

félek a konkurenciától. . . jobban szereti a természe­
tesebb nőket. . .

Livryné pillantása hirtelen gyengéddé változik 
át. Saulxures észreveszi és szomorúan mondja:

Miért néz reám olyan édesen ? Jobban szeret­
tem gonosz nézését az előbb, legalább őszinte volt! 
Mire jó felidézni a múltat, amely nincs többé és nem 
térhet vissza?

De igen. . . visszatérhet. . . vissza fog térni. . . 
Úgy fogom szeretni, hogy elfelejti majd a rossz órá­
kat. . . Kitörlöm a csúnya gondolatokat, amelyeknek 
a gonosz pletykák adtak létet. . . Ó, ne tiltakozzék a 
pletyka szó ellen! Nem, kérem, hadd beszéljek. . . 
hadd mondjam el. . .

- Mit?
Hogy az a história, amelybe belekeverték a 

prefektust, azt az undok prefektust. . .
A marquis gyengéden a fiatal asszony karjára 

teszi kezét és igy szól:
Várjon! Ne hazudjék többet!

Egy kis levéltárcából elővesz egy levelet és bo­
rítékostól megmutatja Livrynének. De mikor ez ki­
nyújtja utána kezét, hirtelen visszahúzza a levelet.

— Azt nem! Ráismer erre az Írásra? Ugy-e a 
magáé ? Bourgain urnák van-e címezve, vagy sem ?

Neki suttog a fiatal asszony, akinek biz­
tonsága kissé megingott volna. Neki, de jelenték­
telen levél lehet, például jótékonysági ügyben! Mi­
dőn a székesegyházban gyűjtöttem, természetesen Ír­
tam a prefektusnak. . .

íFelytalám következik.?
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HIRDETÉSEK
_______ __ rp-^w7wi»8W'vm>wviwimhiiw*iwwww ■.
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM ét

fiókkiadó hivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedű* ás Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. az. Vidéki hirdetőinket arra kér- 
jBV, hogy a beküldött hirdetések diját posta bélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

ki a kiadóhivatalJeligét leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében, adja ki a

MINDEN OLVASÓNK 
sóját érdeke, ha csak lapttnk- 
Ir.in hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

i 1POSTA
Ulipi I IWM"! "»**

Szülők figyelmébe!
Májustól kezdve játékdélelaü- 
jeinket a szabadban tartjuk. 
Beiratás délután. Piac ucca 34. 
Német (lycniickoiihoii. 2227

Izr.
intelligens urile'iiy férjhez 
menne 40.000 pengő hozomány­
nyal hozzá illő diplomás úriem­
berhez vagy földbirtokoshoz. 
Csakis nagyon komoly ajánla­
tokat kérek ,,Korrekt1" jeligére 
a kiadóhivatalba. 7041

Szegeden
önálló irodával rendelkező 41 
éves rct. fiatalember 1000 P. 
igazolható havi jövedelemmel 
nősülne. Ismeretség hiányában 
igy keresek egy magamhoz illő 
komoly feleséget megfelelő ho­
zománnyal; leányt, esetleg 
fiatal özvegyet. Csak komoly 
ajánlatot, spekulánsok hiába fá­
radnak. Ügynökök kizárva.
„25—35“ jeligével Haasenstein 
és Vogler rt. hlrdetőirodába 
Budapest. Dorottya-ucca II.

Nagy jövedelmű
úriember vagyok, elfoglaltsá­
gom miatt ezúton keresett az 
ismeretségét olyan komoly in­
telligens .ttrileánynak házasság 
céljából. Jövendőbelimtől nem 
pénzt várok, hanem gyengéd, 
megértő lelket. Leveleket 
„Pénz nem boldogít“ jeligére a 
kiadóbahivatalba kér. 3033

Intelligens
fiatal leány olyan úriember is 
meretségét keresi, ki sétapart- 
nere lenne. Leveleket „Ta­
vasz“ jeligére a kiadóhivatalba 
kér.___________________2011

Fiatal 24 éves
iú állásban levő tisztviselő 
gyök. Magas, szőke és kéksze-| 
mii. Szívesen elvennék vigkedé- 
1 y ti. temperamentumos úri-1 
leányt, kinek némi hozománya 
van. Lehetőleg fényképpel ellá-1 
tuti levelet — fénykép becsü­
letszóval biztosítva „'Hu­
szonnégy éve*“ címre e laphoz 
kérem.

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellékhe­
lyiséges, főtér legszebb helyén 

I levő emeleti lakásomat 3 szo­
bás földszintes, lehetőleg ker­
tes lakással. Cím a kiadóban.

22 ló
József kir. herceg ucca

47. szám alatt egy uccai szoba, 
konyha és spciz kis családnak 
kiadó._______________ 2202

Kiadó
esetleg 3 különbejáratu csi­

nosan bútorozott szoba iroda 
nak, rendelőnek, garzonlakás­
nak június l-re. Kossuth u. 26.

1 2208
Egy

csinosan bútorozott szoba két I 
férfi részére azonnal kiadó. — 
Arany János u. 9., keresztépü­
let. __________________ 2210

Egy
bútorozott szoba 1 vagy 2 sze­
mélyre is kiadó. Piac u. 30. Fa- 
zekas. __________  2174

Főtéren irodának,
. orvosi rendelőnek alkalmas he­
lyiség kiadó. Telefon 12-42. 521

Kiadó
gyönyörű bútorozott szobit. 
tek.ez.ni házmesternél. Pét 

! 48.

Er-
tríia
’175

Kiadó
uccui szoba Irodának v 

orvosi rendelőnek. Arany 
nos-tt. 4., emelet.

Kovács tanulót
zomiali belépéssel bemkosztia 

lelvesz a Neuländer kocsigyár.
2230

Jobbérzésü,
megbízható nyug. vasutas ház­
felügyelői, vagy jobb házmes­
teri állást keres. Cím a kiadó­
ban. 2188

Slmonyl ut
elvién háromszáz négyszögöl 
telek eladó. Kizárólagos meg­
bízott Máté ingatlaniroda. Szí- 

hciiyi ucca 55. 2228

Háromszobás

zok. Paneth, 
Telefon 722.

Bethlen ucca II.

Kiadó
izr. nőnek különbejáratu I 
rozott szoba. József kir. 
cég u. 6., emelet jobbra.

5 szobás
Kiadó

legmodernebb

i 1
Bútorozva

lépcsöiázból nyíló 1. 
szoba kiadó. Piac 71. 
I. lépcső.

esetleg 2 
I. emelet. 

2140

közvetlen közeiében. Cim a 
adóban. 1

„llHiÉÉitnlimilililttMH
KERESLET

"RHP 111 MM # • I *mvfl
Helyben

és vidéken kis kereskedni 
gyakorlattal rendelkező urat é. 
úrnőt keresünk gyapjufügt 
nyök, hencsertakarók stb. 
adására. Bővebbet az Ingós: 
közvetítőnél. 2,

Kiadó lakás,
.tárom szoba, konyha, mellék- 
helyiségek május elsejére, köz-1 
vétlenül az egyetem mellett 
egy hold szőlővel, vagy auél- 
kiil. Értekezhetni Honvéd ucca 
9-13. 19701

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba ma-1 
jus 15-től kiadó. Klein, De 
felvi-tér 3. 2206]

Darabos uccában
egy Hí­
resek, 
u. 38.

Kocsis
azonnal felvétetik, mughizh 
irni-olvasni tudó, Csokonai 

31. 2
Vaslépcsőt,

egyenesei, 4 m. magasat, k 
sütik. Piiszerkereskcdelmi 
Piac 41.

Üzlethelyiség 
kiadó. Piac 42., udvari. 2187

jnmm> Uiiiitu I

fVÉTEL

Tejet
veszek állandó szálliiásra. 
gyobb mennyiséget. Darabom 
20., keresztépület. 22031

Cséplőgép
720-as. 8 lóerős benzinmotorhoz! 
és egy 40- 60 lóerős s/.ivúgáz- 
motor megvételre, vagy bérbe 
kerestetik. Debrecen, Hunyadi 
in 14. Zálogház. 2191

Bctegtolókocsit
használtat, jó állapotban levőt 
veszek. Cim a kiadóban. 21521

Iparotok Ínyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger, Késes ucca 90.

Megvételre
keresek használt füszci üzlet­
berendezést. Ajánlatot Klein 
Margit Kaba dirire kérek.

2122

L A
'll—i !!'

K Á 8

Kél szoba,
előszoba jtm. l-re kiadó, 
van u. 13., ein.

Különbejáratu
nagy bútorozott szóba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

2164
Bútorozott

szoba, tágas, úriembernek vagy 
urinőnek kiadó. Péterfia 16. 
földszint 1.__________ 2168

Azonnal
kiadó Péteriián tágas 3 szobás, 
kabinettes, fürdőszobás, föld­
szintes uccai lakás terrasszal. 
Értekezni Gorové ügyvédi iro- 
dában, Piac 81. _______ 2169

Azonnal
kiadó legjobb helyen gyönyörű, 
modern 7 szobás, emeleti, uccai 
lakás, kertre nyíló terrasszal, 
fürdőszobával, külön lépcsőhöz- 
zal. főútvonalon. Esetleg előre 
lefoglalható őszre is. Értekezni 
Gorové ügyvédi irodában, Piac 
81.  2170

Azonnal
kiadó háromszobás, fürdőszo­
bás emeleti uccai lakás. Meg­
tekinthető délelőtt 9- 11- Érte­
kezés Szent Anita 29., keroszt- 
épülel. 2167

Kiadó
uccai bútorozott különbejáratu 
szoba. Aranv János ucca 36.

2166
6 szobás

Il-od emeleti uccai parkette: 
teljes komforttal ellátott, erké- 
lyes úri lakás a Piac uccán má­
jus l-re kiadó. Értekezni Steiner 
Ingatlanirodában, Piac 19. 
emelet. Telefon 6 24. 2008

Tiszta lakása
Int festéket, bútor- és 

pndiólakkot. parkettbeercszöt 
terpentint, meszelftt, Parkett­
es surolókefét a Belvárosi Fes­
tékházban, Hatvan u. 2., vásá­
réig_______

Központban
elegáns 3 szoba kiadó 15-ére 
bútorral vagy anélkül. Ci-n a 
kiadóban. 217 í

Kél
I szerény urilcány lakást kaphat 
I jobb családnál. Péterfia 14. 2130

Takarítást
elvállalnék irodában, vagy 
gános urnái. Cim a kiadói

Kereskedő
óvadékkal árukísérő, pé 
szedő, raktáritok!, vagy 
sonló állást keres. Cim 
adóban.

Társ
trafikhoz néhány ezer pen 
ötvenes tisztviselőhöz ke 
tik. Nővel házasság leltet 
a kiadóban.

Perfekt
szobalány 15-ére felvétetik. 
Cim a kiadóban.

Fiatalember
azonnal felvétetik reklám,in 
oknak kereskedőknél való 

helyezésére. - Ugyanott 
ügyes leány ugyanazoknak 
házaknál való szétosztás 
Jelentkezés személyesen f.
. .... héttőn r : . tel 9 őr - 
Krajnik Ádám és Társa írod 
ban, Piac ucca 26-b.. I. c. -

Zongoragyakorlás
gyermekek részére. Ertekezi 
Gambrinushaii.

Telekkönyvi
ügyekben, német-magyar 1c 
lezésben és a kereskedő 
minden ágában jártas ny. iá 

I bírósági tisztviselő bizalmi 
ást vállal. Cim a kiadóban.

Bútorozott
teljesen különálló szoba 
tálra kiadó. Piac 71., I.

Kóser bor
kezeléséhez munkások felvét 
nek. Reichntann. Széchenyi i 
ca 22. ___________ 21

Kereskedelmi szellemmel
rendelkező urlcány vagy 
asszony házilag készült fii 
nyök, hencsertakarók, ; 
szók. stb. eladásához íelv 
nek. Bővebbet Ingóságköz 
tő.

Tanuló
fizetéssel felvétetik. 
Festékhez. Hatvan-u.

------ -------—-------------------  1Középiskolásokat |
jutányosán tanít bölcsészeti tn- | 
hallgató. Bihari, Széchenyi ucca . 
26. 2185 !

Egy
kifutó fin vagy leány felvétetik. 
Steinmetz. Hatvan u. 16. 2184

Gyakorlott
fehér varrónő felvétetik Schön 
Sándornál, Piac 14. 2188

Mindenes
iözönő jó bizonyítványokkal, 
aki izr. családoknál már volt, 
felvétetik. Zöldfa u. 15. 2142

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, ke- 
reskedelcmbcn és adminisztrá­
cióban jártas férfi állást keres. 
„Megbízható“ jeligére a kiadó- 
hivatalba.

LAPK1HORDÓ ASSZONY 
jó iizetcssel felvétetik a kladó- 

^ hivatalban.
Német

- nevelőnö délelőtti clfoglaltsá- 
1 got keres úri család kisebb 
a gyermekeinél. Cim: :*u.z
’ Aurélia, Piac u. 87. 2150

Irodai
munkában, gépírásban, pénztár- 

1 kezelésben jártas, jó inegjele- 
, riésü urleány kezdő fizetéssel 

ajánlkozik azonnalra. Ajánlato­
kat a kiadóba „Szerény dija- 

i zás“ jeligére.
üjságárusltásra

- fix és jutalék mellett felveszek
- férfiakat, nőket. Előnyben ré- 
5 szesltek nagyobb családokat,
- ahol többen foglalkozhatnak a 

lap terjesztésével. Jelentkezni 
lehet a Debreceni Független

s Újságnál, Piac u. 49.
LAPKÉZBESIT ŐKET 

fizetéssel és jutalékkal felye- 
’• szüuk. Cim a kiadóban, Piac 

ucca 49. íz.
Orvostanhallgató

3agy gyakorlattal jutányosán 
- korrepetál középiskolásokat, 
í;; Cím a kiadóban. 2199

Borbélysegédet
. állandó munkára felveszek. 

Kraft, Csapó 97. 221)0
1,i Üzlethelyiséget

keresek azonnalra főútvonalon 
e- cca 40—50 négyzetméter nagy- 
i- sághau, esetleg berendezéssel, 
i- Leveleket „Lclépés nélkül“ a 
,8 kiadóba kérek. 014

KIFUTÓ FIÚT
cl lelvesz, a Hegedűs és Sándor rt. 
> könyvkereskedés, Piac u. 34.

II!
>3 Autó-
— és gépjavító üzemhez és va- 

ragéhoz oly társat keresek, ki 
a szakmában elsőrendű munkás 
és némi pénzzel rendelkezik. —

— Szép helyiséggel, tágas udvar­
ral a város központjában, némi

i- szerszámmal, iparral s nagy is-
1- mcretséggel rendelkezem. Cim
ét a kiadóban. 2193
i- -
a. Tanításra
léi elfogad középiskolai tanulókat
OI- Kovács tanár, Homokkert, Ti-

„ sza István ucca 4. 1518
Főzést

és egyéb házimunkát vállaló 
a jobb zsidókul vt keresek - is

ve családhoz. Ká!vin-tér 8.. uccai 
— emelet. 2136
e- Vidékre mernie
m Intelligens fiatal árvaleány T. z- 

vezetőnőnek, vagy házikisasz- 
il- szonynak, úgy varrásban, kézi­

munka és háztartás minden 
82 ágában teljes jártassággal bír. 
— Címet a kiadóhivatalban két cm 

leadni. 1887
vt. Kovács tanulók
81 fizetéssel vagy bent koszttal 
— felvétetnek. X <-a Oyula ko­

vácsmester. Fr/sébct uec 1 17. 
jt- 2145

72 Boltiszolga
“ helybeli, ki mcgblzhtlosag.it

igazolni tudja, azonnal fclvéte-
r- tik. Klein festékiizlet. Arany
ö- János lő. 2158

U 1 ..lUUuJt

l |elad As|

isi Eladó
)03 vendéglő. Cim a kiadóban. 2201

Fagylalthüttiszekrény
cukrászda vagy kávéház. ré­
szére. billiard asztal egész u, 
állapotban levő suszternek va 

balkaros gép, szabóknak va- 
és háztartási varrógépek 
torok, díványok, hencservk 
.rók, régiségek és minden u! 
pzclhctő ingóságok a lughi 
lyosabban beszerezhetők az 
rósáeküzv eiitónél. 2224

PATKÁNY-.
egér-, poloska- és svábbogár- 
iitószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern fes­
téküzletében, Piac u. 10., a Bi­
kával szemben.

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii- 
kögyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

303

Eladó
lalom, előnyös fizetési ki 
ettség mellett, olcsón v 

meg. Értekezhetni: It 
inf. főig. iroda, Hatvan

2223
Kis üzlethelyiség

; azonnal is kiadó, 
i, Degeníeldtér.

Króh
600

Saját termésű
bor kapható, literje sp 
Piac ucca 9. 2211

Emeletes
uj ház piachoz közel cl 

adó. Felvilágosítást ad dr. Szé 
igvvéd. Piac ucca 58. 2214

József kir. herceg ucca
. számú modern ház 5 szí: 
s Parkettes lakással és mé 
lakással eladó. Hock-iroda 
:ent Anna négy. 632

Motorkerékpár,
D-rud teljes felszereléssel cl 

Langer, Péterfia 11. 2212
Eladó

keményfa bútor fényezett é 
festett konyhaberendezés, ki 
fogásiakul szép. Ajtó, ablak ké­
szítését vállalom. Miklós u. 18 
Bodnár. 2221

Eladó
Wertheim-szekrény, bőr garni 
túra, könyvszekrény, liálószo 
bák, több bútorok. Széclieuy 
ucca 8. Szentpéteri. 617

Eladó
két ágy éjjeli szekrénnyel. Tö­
rök Bálint ucca 18. sz... I. eme 
let. 2198

József királyi herceg
ucca 4L számú nagylelkű ötin 
kásos ház eladó. Kizárólagos 
megbízott Máté ingatlanlrod; 
Széchenyi ucca 55. 2178

Kátrány
és karbolineum nagyban és ki 
csínyben is kapható legolcsób­
ban Neumann Nándor festéküz- 
létében. Csapó u. 14. sz. 609

Eladó
2 szekrény. 1 ebédlőasztal és 
egyéb apróságok. Cim: Bika 
bérház, II. em. 2. 2190

Mangalica-
tenyészetemből darabonként 
kaphatók gyönyörűén fejlett 
hónapos kanok és kocák. Engel 
Piac ucca 52. Ékszerüzlet. 2189

3.36 P
egy mázsa száraz vágott bükk 
tűzifa szállítva, ugyanaz vágat- 
tamil 2.94 P. Grtiníeldnél, Csapó 
ucca 16. 2186

42-tős
uj kaptárok eladói 
ucca 29.

Csókolta
2195

Takaréktüzhelyek
elsőrendű munkával jó anyag­
ból. felelősség melleit készen 
kapható. Ugyanitt javítását és 
kitapasztását vállalom. Széche­
nyi ucca 6. Eakatosmcstei. 2176

Használt bútorok,
sparhert, 11 méter négy col 
vascső, 4 és fel méter sin i 
adó. Arany János 13. 52

kitűnő 
jutányosai

írógép,
karban, látható 

eladó. Késő­
jén-)

Eladó
Csapó u. 30. számú ház -I 
bás beköltözhető lakással, 
fékezhetni ugyanott.

Ei 
20’(

Nyíregyházán
ióforgalmu kisvendéglő szép 
kerthelyiséggel, berendezéssel, 
jókarban levő házzal együtt 
betegség miatt eladó. Értekez­
hetni tulajdonossal: Nyíregyhá­
za, Kossuth ucca 33. Ugyanott 
egy négytiléses üzemképes Kis- 
mág autó eladó. 1993

GYERMEKDIVATI1ÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
téki

POLOSKA, 
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma­
zott Irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Sí .ti festéküzletében, 
Piac ucca Ili. Bikával szemben.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyírük legol­
csóbban besz vezhetök Lukács 
Vilmos és Te Ivére cementári) 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

Saját készítésű
Glace és svéd börkeztyilk pe­
ronként P 8 — DivatkeztyÜk 
páronként T 10.—tők. Fehér 
és sárga nn. szarvasbfir P 
9—11. - Schi- Sándor keztyü-. 
kötszer- és orvosi müszertárá- 
ban, Debrecen. Piac ucca _ 14. 
szám, Csapó uccu sarok. Tele­
fon 11—55.

Hencacrek, 
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

WEISZ FERENC 
asztak,-mester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-89. vlllanyerőre be­
rendezel. asztalos tizemében 
gyárt els- •odü inübutorokat, 
egyszerű Latorokat, üzlet-, iro­
da-, poitálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Salát 
készítésű bútorok - készen is 
kaphatók. 123

Alig használt
iókarban levő férfi felöltő, ruha 
és cipő olcsón eladók. Hungária 
palota, II. 9. szám. 2183

Egy
teljesen uj szmoking öltöny ju­
tányos áron eladó. Püspöki pa­
lota. II. e. 17. a. 2153

Eladó
azonnal 2 ablakráma spnloit- 
táblíval, ablakburkolattal. Pé­
terfia 8. 2131

Korcson i székek,
tükrök, balkarosgép, antik bú­
torok. horbélyberendezés, há­
lók, vásári ernyő eladó. Szé­
chenyi ucca (>., Kleinnál. 2127

Halló, Debreceni
P; am ikat. díszítve 500 lillvi <:s 
olcsóság! hullámhosszon cehet 
az ..Aliin" kaiapszalonb: a 
(Cs Ipó ucca 47.) Kalapalakitás 
rádió c\ orsasággal 3 pen e é rt.

120
A Hortobágy Műmalom RT

Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
líszttizletbcn az általánosan el­
ismert jóminőségti liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

Kél ii kerékpár elutaz:ís i matt
eladó Piac ucca 45 47. Núh-
rádi. liázfeliig' s lő.

Borbély bL re ne ez és,
áruk'-: sztal nags ernyővel, lük-
rök, ; ntik bútorok, halkaros ci-
pészg ép, egyes bútorok e .Kló.
Szed enyi ti. 6., Kleinnál. 2052

Egy
másiV bomlás teherautó csukott
kan ■■ . ériával Indó vagy bér-
bead«' Cim a :. dóban. 2051

Bob, í ók.
kiluksac . v.lónyök. P irt.i-
lék 1 kaphatók Jó-
;soí i: 7. 2 1 'S

Ót- Cilii ■ hold
1 n '■birtok köves-
ton, állomás !. Bilimmé g\ - •
vi nej; V von ez •r pengőér el

1i/ezer p i-;(Vvvl me
heíö. 1 )ezsö, K 1). sutit 16. 2046

Mé tek
kn.. NIJ. kapt írókban cl. Jók.
Vigk, dvÜ UCCU 4. 1 ié!

Eladó
Bérc.-.é 11 >i ucca ,?s. számú ház
inbbi endbeli lal ;iv ak Fi tv kez-
betűi ugyanott. 2120

Gyermekkocsi
jókar >an levő c adó. Apaffx ne-
ca 32 szám. 1999

Eladó
az El epén 252 at. holdas ta-
íj\a birtok, Prtekvzfictni v S.ipO
11. .*>. sz. 2028
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Ipari Üzeni,
.ól bevezetve, biztos jtivedelcm- 
II,. , nyugalomba vonulás tnr 
eladó. Ajánlatot Reális" lebe 
re u kiadóba Kérünk. 2.iS.->

Budapesti
kirakatrendező l<irakaí^''^, 
zést vállal modern telnasokK.il 
mérsékelt árban. Debrecen, l a- 
tay ucca 5. 2M-

I mi ---------
INGATLAN

dienes József
V. községi főjegyző országos löld 
birtokrendező bíróság által en-

íSs-.se-'FSrucca 16. «. (Saját ház.) Tele­
fon 14-98.

Eladó házak:
Központban emeletes, 'Ízletes 

ház, nagy lakásokkal. .
Uróf Leiningen 27.. lest; j3., 

Lehel 12., Kígyó 19.. Puros/.lav
'V-rlny^Ol, Qohér 29. Töhötöm 
37 Kis ucca 36, Bíró 9. Csilla*
75" K. Tóth Kálmán 12, And- 
íássy 3. Bethlen 57.. Domokos
LaCsapó> 81, Kuruc 72, Homok 
1.39., Kiss Áron 21. Széchenyi­
ül 20. Bujdosó 40., \ ende» ■ ■
Csap ucca 82., .Malvin 6., Hu­
nyadi uccán. Tasnádi 3, Puskas
lelep 21, Apaffy 16, Szálkái ue- 
cán, Tímár 25, Budai Ézsauis 
0-a, Halasi 40. Jánosi 78. Vira. 
15. Siuay Miklós uccan, István 
„t 41. Tímár ucca 13., 
monffy 59., Szeder 14., Onossay 
17.. Virág 13. és 42., István «■ 
.32 b., Shnonyi utón, Rigó ucca 
12-b. Béke 24, Ui u. 9., Tek- 
ki 19 Kemény 5, Keresztesi 20, 
Csonka ucca 10. sz„ Cserepes 
ucca 7. sz„ Jerikó ucca 57, 
Gróf Tisza István 10, Kerekes 
Géza 20, Nemes 15., Ae/.el — 
Rudolf 4, Diófa 18.. Kuruc ti. 
110, Király Ferenc u. 7, Ka­
só Gyula 4. Dévai 11. Irén 24, 
f-'iilöp 34. Olalütő és Téglavető­
ben olcsó házak.

Vidéki házak:
Bái'ándon piactéren nagy

vendéglő.
Házhelyek:
Poroszlay 21. alatti villatelek 

18 pengőiével.
Erdősoron Lét értékes

izlele-
Alany

Gyorsteheraulóval
fuvarozást vállalnak. \ af-am 
soknak kedvezményes dUK - 
lek. Debrecent Autófoi'gahnl it. 
Hatvan ti. 53. Telefon 7-2-

hely.
Mátyás király 
Kinizsi 71. 
István ut 27. 

ea 2

ucca 6. 

és Margit

Széchenyi ut 8.
Nyilastelepen.
Komlóssy vt elején.
Szabó Kálmán uccán.
Homokkertben, Köntoskert- 

ben, Dévai és Rásó Gyula uc­
cán továbbá Haiduszoboszlou, 
gyógyfürdő mellett.

Földek:

PARENTHESY
ingatlan értékesítő iroda. Szent 
Anna ucca t>4. sz. bajit ház 
Eng. U. V. B.-töl. lelefon 6-29.
Eladó ingatlanok :

Werbőczy uccán nagy )óve_- 
delinü ház, eca 300 négssza .o 
telken, egy uccal háromszonas, 
city uccai kettoszohás old 
szintes lakással, egy udvar 
kettőszobás Likassal, az egész 
ház alápincézve, nagy istálló, 
udvari emeletes raktárházzal 
emeletes lakásoknak könnyen 
átalakítható.

Uikertben, Lehel uccán, cca 
800 négyszögöl szóló gvum 
esős, konvhakertes. Keltő szo­
ba, konyha, üveges veranda, 
villany, kút, pince, külön ba­
romfiudvar, egész modem 
Téglából, pala tetővel.

Katholikus temető mellett 600 
négyszögöl telek, házhelynek 
kiválóan alkalmas, jelenleg gyü­
mölcsös.

Diószegi ut legelején eca 10
négyszögöl telken teljesen ui 
\.\ átéDltctt sertéshizlalda. > ifocaí üzlettel, kirakatud, egy
udvari szoba, konyha, hat lóm 
istálló, kocsiszín, tc,ngeknRÓjz 
ötszáz mm.-ra, 'uktarak, 
csrész tetőzet eternitpal. v at 
fedve. Szivattyús és gémes km. 
negyvenöt méter uccai front .1 
Uionnan kerítve. Előtte villa­
mos megálló és nagy vasún la­
kodó. Nagyiövoiü és jövedelmi, 
olcsón megvehető.

Veszek készpénzért követ­
kező Ingatlanokat: 

Belvárosban orvosok részeve 
alkalmas háromtól hat szoba 
sig. Hatvan ezerig.

Kettő-három lakásosat negy­
ven-ötvenezerig.

jó családi házat bárhol, uai-
minc-negyvenezcrig.

Jövedelmező bérházat -"gy- 
százhuszezerlg. Belvárosban.

Magánlakásnak és irodáknak 
hat-nyolc szobásokat, csak bel­
városban. teljes komforttá , 
magas áron is. Lakas es u 'da 
külön is lehet.

Pompás birtokot" dtUlOh-ig. 
Keresek kiadó lakasok.it: 

Város fő uccáln és belvárosi
nicUékuccákban. KeUoszob-s, 
három, négy, öl és hatszob. so­
kat, egyszerűbbet es teljesen
"'parcellázásra Ín«aila«oK.U 
átveszek. Tisztelettel küem 
bejelenteni irodámhoz az el.uio
házakat és földeket, házhelye­
ket és bérleteket. Minden .eh - 
lágositással díjtalanul rendel­

kezésére állok az érdeklődők­
nek. Hivatalos órák reggel 9 -- 
délután 6-ig. Az ügyleteket a 
legrövidebb idő alatt és törvé­
nyes feltételek mellett bonyon- 
toni le. Teljes tisztelettel: I a- 
renthesy iroda, Szent Anni m 
Ö4. Telefon 6-29

Jobb családnál
házikoszt kapható. 
János u. 39.

Simontfy ucca
12. számú házban orvosi rende­
lőnek vagy Írod .mák igen a- 
kahnas .3 szobás ucca! lak. ■ 
azonnal kiadó. Értekeznem!, 
dr. Unnál- Ferenc ügyvédnek 
Simonffy n. i-b. ---

Hozott
kelméből nagyon szép sapkákat 
készítek. Grünblau, Piac

Elveszett
keskeny kék ridikiik Megtaláló
szíveskedjen behozni Denh.h 
1 .,-,os fiiszerkereskedohoz, iát
ucca 38., hol illő jutalomban ré­
szesük—

hakereskedésnek.
vagy bármilyen más célra - /a 
hoszlai-ut 1. számú telkem épü­
letekkel oleson bérbeadó ? 
Reietiinaiui, Széchenyi ueea^2^

Kiadó
irodának, rendelőnek, «arzoiv 
lakásnak 2 szoba Csendes és 
Einyiiék Piac n. 7. --_j-

Üzlethelyiség ,
kiadó négy kirakattak bármily 
célra alkalmas. Dienes iroda, 
Eiivészkert n. 16.

Takaréktiizhelyek
üstházak nagy vMasztékban, 
díszes és egyszerűek ' .árban felelősséggé , használtak
is. Méliusz-tér 9. Biharinak ^

községben 40°"^ leniálló f«-
,-öiös üzlet teljes beren­

dezéssel, lakással, iuhus cUe- 
Mére kiadó Bővebbet. Löw, 

Bethlen u. 19.

HeriinyakStést,
fejelést, talpaié*», szemtolsz.- 
dést, előnyomást vállalón. 
Harisnyaraktár. Hatvan ucca 16.

Fehér
I mosott rongy kapható Fische.
úcskavaskereskedónél bzc
boszlói ut 24. Telefon 859.

minden • zínben olcsón szerez 
o ők be Szilágyinál, Széchenyi 

Lüépazsur. endlizés jutányos 
áron.

öt-hat szarvasmarhát vállalok. 
Dezső László. Kossuth 16- 21,6

ház­

panama-
és nvárikalapok, újdonságok
„agy választékban kaphatók 
Minta Amin. Bethlen u. 23. 6zb

Parkettmunkát
legszebben készít Haler, 
i-cénvi ucca 28. szám.

Fő uccán
üzlethelyiséget kevesek azon- 
ualra lehetőleg a páratlan ol 
dalon. Közvetítőt diiazok. Cim 
a kiadóban.______ ______ L2—

Fürdőkádak
mindenféle kivitelben a legol­
csóbban, részletfizetésre 
kölcsönhasználatra is kap a_ 
tAt. Alismt7 bádogosnál, Kawo
cgi m l. Telefon 11-71. Ugyan-
oll lanulók lehetetnek.

Tiszt
és tisztviselő urak részeve ni 
zott anyagból 30 pengőért ké­
szítek elsőrendű egyen- es J 
vatrullát, hívásra házhoz ;'m- 
gvek. Vass Ferenc, Lsapo m 
45.________ ___ ________ —

Takaréktiizhelyek
legegyszerűbbtől legdiszesebmg 

- nagyobb két sülösük 
kanhatók. Kandia u. 15. —

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós
sóaborszcsz a Icáíobb ház,szer 
a világon. Kapható mindén fű­
szer üzletben.________ '

Balatoni nyaralásra
néhány gyermeket magamma
vinnék. Stern József tarnA 
Cserepes u. H.

Kóser
kosztol adnék négy _ szemé > 
részére. Ugyanott leander el­
adó. Mester ti. 21.. Jakabne.^

CSERTÉG1.A 
I és cserép kapható Tóth 
hcstyéu rt Kishegyes! utl tégla­
gyárából. Eladás- Slmonífy u-

11. Telelőn: 6111.
SÍRKÖVEK

,„„kőből, terméskőből
kaphatók a Debreceni 
gyárnál. Fürdő ucca 2.

Halegforgalmasabb helyett egy
„öl és férfi fodrász üzlet.ieh 
"ég június 15-től jutányosán ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban^

rézüstök”
cészletlhetésre is Méndokinál 
Arany János ucca 13. /a

facementtetök
i javítását szakszerűen jéí» Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb 
récén, Hatvan ucca 15. 1321

űji uji
ViHanyszerelési válleUI. ßrtesi-
ru«a "má Itt "villany.

szerelési vállalatot létesítettem
ahol bármily szakmába vágó 
munkát i 

I készítek.
Hívásra szívesen megy-- 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő 
a Világítási Vállalat volt szere
lője. -

Fest. mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme, . éter 
fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Valódi amerikai
Inhn Deere" tengeriultctok. 

Fredet Melichar szabadni,na-

ÄÄanU1- 16kaPlK-
Johnston aratógépek és _
alkatrészei. Valód, amerikai h 
hér aratógépzsuieg. Kizárólagos 
képviselete és rak tara: Rahmt 
Sándornál, Debrecen, Inc '• 
4,3, Telefon 962.

Haiduszoboszlón
közel a gyógyfürdő RlepheZj 
kiadó most újonnan épülő, 
szobát tartalmazó modern cpu 
let szanatórium, penzió, szállo­
da és vendéglő vagy bolt cél­
jaira. Értekezni Hintalan -d 
..a H-iidnsziiboszlón.

üzlethelyiség
azonnal kiadó. József kir. her­
ceg m 33. Értekezhetni ugyan­
ott. 

Kisszepesen 109 hold.
Ondódon 8 hold és 9 holdas.
Pácon 7 és félhold
Bárándon 8 és fel hold.
Hajdumegyébcn 18 darab bír. 

tok 16—300 holdig. Monostor­
odéiban 25 holdas.

Fancsikán 30 holdas tanyas- 
hirtok.

Szőlők:
Király Ferenc 19. 
lerikó 47., Martinkán, Bodan, 

Bocskav-kertben, Köntöskert­
ben' Uikertben, Haidubagoson, 
Homokkertben és Poroszlay- 
utón.

sz..

Lakás:
LibakertbenLmaKcnnen egyszobás, bel- 

- árosban és kertben kétszobás
lakások. 

Nyilastelepen
egyszobás.

Hizlaló:

kétszobás és

Vágóhíd
Üzletek:
Város ‘ 

üzletnek

ellett lakással.

STEINER JÓZSEF
ingatlanirodája, Piac m 19.

II. emelet.
Eladók .

emeletes bér- és nagy családi 
házak, Parkettes, komfortos la­
kásokkal, alápincézve, a főút­
vonalakon. orvosnak, ügyvéd­
nek igen alkalmas, úgyszintén 
gazdálkodóknak, nagy udvar.

Simonyi ut legszebb helyen 
350 négyszögöl telek eladó.

Komlósi ut eleién kiadó 
szoba, mellékhelyiségekkel, 
ezer négyszögöl szőlővel, .el­
szereléssel. 600 négyszögöl 
kerttel májusra.. .

Értekezni kizárólag irodám­
ban, Telefon 624.

Ferenc József utón 
6 szobás. 11. emeleti uccai ev 
kélyes, Parkettes, komfortos 
úri lakás május elsejére k 
adó. Értekezni irodámban, 1 is 
19., 11. emelet. 'lelefon 024.

A legelhanyagoltabb
parkettet is a legszebbre puco­
lom gyaluval vagy torgáec»a , 
a legmérsékeltebb árban, úgy 
helyben, mint vidéken, a legré­
gibb parkett tisztító. Becses 
pártfogást kérek. Tiszteié.tel. 
Szabó Sándor. Kishegyesi-ut 
30. _______zl—

Németül
I tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerre. - 

1 bős 7._______________ —

tudomására hoízuk."Llioyy a 
legszebb kézimunka selyem- es 
gyapjúszövet függönyök asz 
talteritők, hencsertakarok, szó 
„vegek, falvédők, antik és mo­
dern bútor, huzatokra való szö­
vetek minden szinpompa ver 
It ezer árnyalatában, továbbá 
bútorok, háztartási iékhütos^c-
réuvck, varrógépek, d szt.u 
gvak, műtárgyak és minden el­
képzelhető ingóságok a leg utj - 
nvosabban kaphatók az Ingo- 
ságközveti tőnél, ref. egylt«' 
bérpalota. Telefon 11-99. Kér uk 
tekintse meg raktárainkat. -i5._

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon- 

I ual eladó. Cim a kiadóban. ^

Padlólakk .
magas fényű, legszebb szmek- 
hen, legkiválóbb minőségben.
nagyon oleson kapható -t 
festéküzletében, Piac u. 10. Bi 
kával szemben._______.

Parisból ,
és Rómából 3 évi tanulmányút 
iltán visszaérkezett Budapest 
egVik legjobb Baby-hajv&goia. 
(Will ur), aki specialista úgy­
szintén pedicür, tyukszemva- 
gásban és kozmetikában. 1 ansi 
hölgyfodrász szalonban műkö­
dik._______ ____________ —

Asztalosmesterek
figyelmébe! Égy nagy kiütő dl 
exportvállalat intelligens aszU- 
losmestereket keres, kiket mm
bizalmi férfialt a bútor átvételi 
bizottságába osztana be H o a- 
vadulmazás ellenében. Működé­
si köre csak a salat jarasa te­
rületére terjedne ki. Ajánlatok 
Herényi Zsigmond ur címere 
Osiiek. Jugoszlávia intezendok

Komlóssv utón 4 szobás, té­
len nyáron lakható villa. Hl8 
nétrvszögöl szőlővel, íelszcrc 
léssel, 600 négyszögöl kerttel, 
bérbe kiadó. Értekemi kizáió- 
lag irodámban. Telefon 6--2^

Haiduszoboszlón
a hőforrásnál épülő Wzban ÜZ; 
letek lakások kiadók. Ért.ne 

1 Hintalan Edénével ugyan- 
ott. —

Modellkalapok
„agy választékban, alakítások
utfnyos árért Tanulóleányok
felvétetnek. Fulöp Eta nolka 
lapszalon. Pétertia 1 •

Nációnál
Reglster-kasszát Jókarban ko -
csőn adnék használatra. Unu 
kiadóban. —

Jobb
családnál Ízletes házikoszt kap­
ható. Arany János u. 39. 2()3o

Légelzárózeinór,
paplangomb, télikabátgomb 
gomboló Paszomány gyárban
Piac u. 32. 1818

Kiadó .
vagy eladó a Hatvan uccai kert 
Gyepűsor 4.3. . sz. szép »
egészséges két szoba előszó
ba külön nyárt konyha 120 
négyszögöl szőlő gyümölcsös­
sel, azonnal beköltözhető. Meg­
tudható: Csapó ucca 12. szám-

Csapó u.
28-30. sz. alatt kapualatti be­
járattal műhelynek yasy rak­
tárnak alkalmas helyiség kiadó. 
Pine 71. Ügyvédi iroda. dvA*

Kiadó
bármilyen üzletnek mesfele o 
„agy helyiség maius 1-ie Nyű­
göt! u. 32. sz. alatt. Értekezni 
Miklós u. 48. sz. alatt. „039

Plissé
gouvre olcsón és szépen. Kul- 

I sővásártér 16., Arany János m 
I vegén. '

Nagy ,
i utal inat kap az, ki öreg í°ksz 

1 kiskutyámat haza hozza. i 
nyakán barnás folt, szeme m- 
bás. Hunyadi u. 17-

Földbirtokokra .
(5 holdtól, holdanként tw 

j pengőig) becslés nélkül, io évi 
amortizációra, 7 és félszazalék 

I kamatalapon, az ország leK- 
nagyobb pénzintézetétől 8 nap

központján bármilyen 
íizieuieK, különösen nagykoré 
kedönek alkalmas három ittra- 
kattal.

Nagyforgalmu iparüzem el- 
bérbeadó.

ucca 73. számú jóior-

VEGYES

Mérleget,
sulvokat hitelesítve javít leg- 
olcsóbb árban szakszerűen 
használt mérlegeket vesz, elad 
Bihari. Méliusz-tér 9. 2134

Kiadó
irodának, rendelőnek, garzon­
lakásnak 2 szoba Csendes se 
Emvnél. Ugyanott tanuló íelvé- 
teti'k. Piac 7. _______

Tégla
mészhomokból kiváló ló, szép 
és olcsó, megrendelhető Mik- 

I jós ucca 13.   514

Üzlethelyiség
kiadó Miklós u. 11. alatt.
Kozni a háztulajdonosa 1.

Olaiiestékek
minden színben P l-óö-ért, zo-
máneok, >>ályhaezust ^^ • b péllzintezeteto, » na,

Fpsi.’-k'ná/ban. Hatvan u. __ | Kisipari hiteleket
váltóra. 12 százalékra szer-Üzletlielylség

azonnal kiadó József kir lu- . 
cég ucca 3. Értekezni Donum 
Csapó ucc a T

házi tisztallil/.l ......
neuseket elfogadok 
is. Cim a kiadóban.

Ízletes I laidonosoktiak
kóser kosztra -mo-| Hezivi

1 ' SZil/vtliviAi ti
, ink Váltóhitelt folyósittatuak 
magánpénzből (legfeljebb 1 évi 
időtartamra) hetikamatra, hitel­
képes kereskedőknek, haztu- 

és informacio-

kihord ist a 
2172

Értc-
2060

adó vagy
Pesti

galmu péküzlet. 
Csapó uccai piacon üzlethe­

lyiségek kiadók.
Jómenetelü vendéglő Debre­

cenben.
Pénzkölcsönt__________ íjánlok inéat-

bckebclezésre, olcsó ka-lan 
matra.

Parcellázásokat, _____ elvállalok
Biztosítások irodám vitján a 

legelőnyösebben köthetők.
Keresek eladó házakat, 

eladó földeket és földbérlete­
ket.
Dienes, Füvészkcrt ucca 16.

Elveszett
Piac uccán Szent Anna és Kos­
suth ucca között hosszúkás fe­
kete lakk női ridikül, benne pu- 
derdoboz, kulcs és zsebkendő 
Irén névvel. Megtaláló szíves­
kedjék illő jutalom ellenében 
Miklós ucca 4.. Tűzmesternél 
beadni. -I%

Ehrmann Piri
kalapszalon, Deák Ferenc u. 
9. Jutányos árak. Alakítások 
gyorsan kés/.uhick. 11

Szoboszlói ut
1. számú telep farak tárnak, 
vagy bármely más célra siir- 
rösen olcsón kiadó épületekkel 
eeyiltt. Reichmami, Szóchenv 
ucca 22. 2147

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készü­
lék komplett hangszóró és te­
lep, olcsó árban eladó. Miklós 
ucca 17-, Orosz. ________ J2—

Király kávéi
mégis a legjobbakI Olcsó, ki- 
,dós. kiválóan zamatos. De- 
eenfcld-tér 11. w

l auer Irén
nöikalapszalonia Piac ucca 58. 
sz első lépcső, II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.1 _______ 2J_

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos szap­
panok, mosószappanok, smp- 
panpehely nagy yálasztésban 
olcsó árban a Belvárosi Fcstck- 
házban, Hatvan u. 2. kaphatok.

l.usztig
asztalosmester. Deák Feren 
„cca 10. Iparkiálhtason els 
díjjal kitüntetve. Készítményéi, 
mü- és egyszerű bútorok, iro­
da., üzletberendezések és épü- 
ietirmnkák.

megállapították
hatósági kiiiiyvszakértfilt. bogy 
minden századik cégnek .ihg 
van Debrecenben szakszem 
könyvvezetése. Ma mar kozts- 
mert lénv. hogy a KON1, *VI- 
I El I SZAKIRODA által veze­
tett könyvek minden kmiyv- 
vi/sgálatnál, úgy adóügyi, m m 
könyvviteli szempontból a ha­
tóságok elismerését es dicsére­
tét érdemelték ki. Ha tehat ön 
is azt akarja, hogy könyvelése 
kifogástalan legyen, forduljon 
hi/alommai a Könyvviteli Szak­
irodához. Kandia u. t-b. Iclc- 
io„ 5 in.

IRODÁNAK 
vagy rendelőnek alkalmas egy. 
esetleg kettő szoba május 1-re 
kiadó. Csapó ucca 11-

képes tisztviselőknek, n.„?.a- 
tiosoknak. Ékszerlcdezetre, az 
érték 80 százalékáig azonnal 
folyósittatunk. „New-York" H - 
,elír,Ida. Budapest, VI. Pod- 
maniezky neca 29. (Valaszbé-I 
Ivcg beküldendő.)_______ _ 314

Üzleteladás Miskolcon.
lóforgalmu fűszer- és csemege 
saroküzlet, mely biztos megél­
hetést nyúlt, kifogástalan beren­
dezéssel. felszereléssel és kur- 
rens áruval együtt előnyösen 
átvehető. F/zeu üzlethelyiség 
hentes és mészáros üzletnek is 
kiválóan alkalmas. Szives meg- 
keresést „Tőke 4000" jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. 495

A legszebb
eredményt a kölni vizek között 
a Johann Maria Farina gegen­
über dem Rudnllphitz gyárt­
mány érte cl. mert minden 
asszony és leány kedvenc 
kölnivize lelt. Illata felülmúl­
hatatlan. üdítő hatása olyan, 
mint a harmat csókia. Kapható 
minden helybeli drogériában 
és illatszertárban. Vásárlásnál 
ügyelien a fi női fejes védjegy­
re. Kérleli ingyen mintaüveget.

Üzlethelyiség
négy kirakattal kiadó. Füvese­
kért u. 14. _________

Cipész
üzletemet megnyitottam, mér- 
tékcs cipőket és javítást a leg­
jobb kivitelben eszközlök. —

I Drcsán, Arany János ti. 1- 1723
Takaréktiizhelyek

legegyszerűbbtől legdíszesebbig 
nagyobb kétsütösök is 

kaphatók. Kandia 15. 21ab
Szekeres Dániel

asztalosmester. Szent Anna u. 
35 és Bocskay-tér 4. sz., ké­
szít mű- és egyszerű bútorokat, 
épületasztalos munkákat, legol­
csóbb árak mellett. Salát Ké­
szítésű bútorok készen is kap- 
hatók. Tanuló felvételik. 2143

Vendég u.
5. szám alatt lóforgalmu he­
lyen üzlethelyiség kiadó. 2141)

Tiszta
ízletes házi kóser kosztra abo- 
neiiseket elfogadok kihordásra 
is. Cim a kiadóban. -U-

Szefedi
paprika különlegességek illan- 
dóan nagy raktára: Lindenfeld. 
Dcgenfeld-tér 7. Telelőn: 79.^

Költöztetéseket
lárszekerekkel jutányosán esz­
közöl Friedmann Zsigmond fu­
varozási vállalat, József kir. 
herceg u, 60. Telelőn 91)2. 2099

Szépen
mosok, vasalok 4 pengőért.
Kiss Ferencné, Nyíl u. 141.

2041)

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek salát háza 
van. Cim a kiadóhivatalban.

_________ 1759
MENEKÜLT ÓRÁS 

i „okszerűen, meglepő olción 
vállat javitáiokat. Rákóczi n. 

’ 36 íz
I II ,|V„,,,fa ne n.«. <»»» "■------ é:-------------------——■


